
T.C.
İSTANBUL

14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ 

DURUŞMA TUTANAĞI
DOSYA NO : 2016/32 Esas
DURUŞMA TARİHİ : 31/07/2017
CELSE NO : 53.

BAŞKAN : Ali İhsan HORASAN  95147
ÜYE : Arif ATANIAN  119220
ÜYE : Ayçin YILMAZ SAYLIK  194892 (Umut KASIM 196039)
CUMHURİYET SAVCISI : Mehmet YEŞİLKAYA 104746
KATİP : Serhat GÜL  144150

Tanık yoklaması yapıldı. Tanık olarak dinlenmesine karar verilen kişilerin duruşma 
salonunda bulunmadıkları anlaşıldı.

Belirli gün ve saatte 53. celse açıldı.
Tutuklu sanıklar Ahmet ÇETİNER, Ali ÖZ, Atilla GÜÇLÜOĞLU, Bekir YOKUŞ, 

Birol USTAOĞLU, Ecevit EMİR, Emre CİNGÖZ, Ercan GÜN, Ergün YORULMAZ, Gazi 
GÜNAY, Hacı Şefik ŞİMŞEK, Hüseyin YILMAZ, Metin BALTA, Metin YILDIZ, Murat 
BAYRAK, Okan ŞİMŞEK, Şeref ATEŞ, Veysal ŞAHİN, Yakup KURTARAN,Yüksel 
AVAN ve Ramazan AKYÜREK'in bağlı bulundukları ceza infaz kurumundan getirildikleri 
görüldü. Bağsız olarak huzura alındılar.

 Başka suçtan tutuklu sanık Şükrü YILDIZ'ın Eskişehir H Tipi Kapalı Ceza İnfaz 
Kurumunda, tutuklu sanık Hamza CELEPOĞLU'nun Sincan 2 Nolu F Tipi Yüksek Güvenlikli 
 Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda, tutuklu sanık Muharrem DEMİRKALE'nin Sincan 1 Nolu F 
Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda, tutuklu sanık Yavuz KARAKAYA'nın 
Çorum L Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda SEGBİS aracılığıyla hazır oldukları görüldü.

Sanık Ali Öz müdafi Av. Özgür KÜÇÜKYILMAZ geldi,
Sanık Ahmet Faruk Aydoğdu müdafii Av. Dündar Kerim KUTADGU geldi, 
Sanık Muhammer Ay müdafii Av. Kadir ÇEKİN geldi, 
Sanık Ercan Gün müdafileri Av. Uğur GÜNER ve Av. İlkan KOYUNCU geldiler,
Sanıklar Ergün Yorulmaz ve Emre Cingöz müdafii Av. Mete GENÇER geldi, 
Sanıklar Metin Balta, Yakup Kurtaran, Ahmet Çetiner müdafileri Av. Feyza ERTÜRK 

ve Av. Ahmet ÇAVUŞ geldiler, 
Sanık Hacı Şefik Şimşek müdafii Av. Metin ATAMIŞ geldi,
Sanıklar Ünsal Gürel ve Cevat Eser müdafii Av. Zeynep ÖZHAN geldi,  
Sanık Atilla Güçlüoğlu müdafileri Av. Serdar ÖZTÜRK ve Av. Cansu ÇİFÇİ geldiler, 
Sanık Engin Dinç müdafii Av. Necdet PAKDİL geldi, 
Sanık Erhan Tuncel müdafii Av. Erol AYAN geldi,
Sanıklar Yüksel Avan ve Birol Ustaoğlu müdafii Av. Mehmet Fazıl UÇAR geldi, 
Sanık Ramazan Akyürek müdafii Av. İrem DANACIOĞLU geldi, 
Sanık Niyazi Malkoç müdafii Av. Tayfun ERCAN geldi, 
Sanıklar Metehan Kadir Yıldırım, Mikdat Özbek, Muharrem Demirkale müdafii Av. 
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Seben Ayışıl ÖZGÜL geldi, 
Sanıklar Murat Bayrak, Önder Avaz ve Musa Yıldırım müdafii Av. Mahmut BEŞER 

geldi, 
Tutuksuz sanıklar Ali Barış SEVİNDİK, Muhammer AY, Adem SARIGÖL, Abdullah 

DİNÇ ve Yusuf BOZCA geldiler,
Katılanlar vekilleri Av. Sebu ASLANGİL, Av. Hakan BAKIRCIOĞLU, Av. Hülya 

DEVECİ, Av. Emine İnci İŞBULUR, Av. Ayşenur DEMİRKALE, Av. Bahri Bayram 
BELEN geldiler, başka gelen olmadı.

Açık duruşmaya devam olundu. 
Gelen evrakların okunmasına geçildi. 
Celse arası bir kısım sanık hakkında soruşturma aşamasında, İstanbul 6. Sulh Ceza 

Hakimliğinin 26/07/2016 tarih, 2016/292 Sorgu sayılı kararı ile konulan yurt dışı çıkış 
yasaklarının kaldırılarak Mahkememizce yeniden çıkarıldığı görüldü. 

İstanbul 15. Ağır Ceza Mahkemesinin 19/06/2017 tarih, 2017/583 D.iş sayılı kararının 
sanık Hacı Şefik Şimşek müdafii Av. Metin Atamış, sanık Ercan Gün müdafii Av. Ahmet Köksal 
Bayraktar'a tebliğine ilişkin tebliğ mazbatalarının döndüğü, sanık Yüksel Avan müdafii Av. 
Mehmet Fazıl Uçar adına çıkarılan tebligatın bila tebliğ döndüğü,

İstanbul 15. Ağır Ceza Mahkemesinin 19/06/2017 tarih, 2017/584 D.iş sayılı kararın 
sanık Hamdi Egbatan müdafii Av. Tülay Sinan ve sanık Ramazan Akyürek müdafii Av. İrem 
Danacıoğlu'na tebliğ edildiğine dair tebliğ mazbatalarının döndüğü görüldü. 

Sanık Ahmet Faruk Aydoğdu müdafii Av. Dündar Kerim Kutadgu'nun mahkememize 
ibraz ettiği 26/07/2017 tarihli dilekçesiyle savunmaya ilişkin beyanlarda bulundukları, ayrıca 
sanık hakkındaki yurt dışı çıkış yasağının, sanığın mesleği nedeniyle kaldırılmasını veya sanığın 
dosyadan tefrik edilerek sanık hakkında karar verilmesini talep ettikleri, dilekçe ekinde 
vekaletname ibraz ettikleri görüldü, okundu, dosyasına konuldu. 

Sanık Yavuz Karakaya'nın mahkememize göndermiş olduğu dilekçesiyle; CD ortamında 
tarafına gönderilen iddianameyi sağlıklı inceleme fırsatının olmadığını belirterek iddianamenin 
fiziki olarak tarafına tebliğ edilmesini talep ettiği, sanığa iddianamenin fiziki olarak tebliğ 
edildiğine ilişkin tebliğ-tebellüğ belgesinin gönderildiği görüldü. 

Sanık Tefik Cantürk'ün mahkememize göndermiş olduğu 17/07/2017 tarihli dilekçesiyle 
Kilis'te görevde olması nedeniyle 31 Temmuz - 3 Ağustos tarihleri arasında yapılacak 
duruşmalara katılamayacağını, bir sonraki duruşmaya katılmak istediğini bildirdiği görüldü. 

Sanık Ali Öz müdafii Av. Ali Sürmen'in vekaletnamesini ibraz ettiği görüldü. 
Sanık Onur Karakaya müdafii Av. Tolga Yurdakul'un bu hafta yapılacak duruşmalar için 

mazeret dilekçesi sunduğu görüldü.
Sanık Ahmet Faruk Aydoğdu, sanıklar Yüksel Avan ve Birol Ustaoğlu müdafii Av. M. 

Fazıl Uçar ve sanık Atilla Güçlüoğlu müdafii Av. Cansu Çifçi'nin dosyadan suret talep eder 
dilekçe sundukları, dosya suretlerini veya istenen belgeleri kalemden temin ettikleri anlaşıldı. 

Sanık Özkan Mumcu'nun mahkememize göndermiş olduğu dilekçesiyle 30. celseden 
sonra çözümü yapılan duruşma tutanaklarının tarafına DVD olarak gönderilmesini ve 
duruşmalardan vareste tutulmayı talep ettiği, sanığa 30. Celseden sonra çözümü yapılan 
tutanakların DVD ortamında tebliği ve sanığın bu hafta yapılacak duruşmalara getirilmemesi için 
ilgili cezaevi müdürlüğüne yazı yazıldığı, yazı cevabının geldiği, duruşma zabıtlarının tebliğine 
ilişkin tebliğ-tebellüğ belgesinin gönderildiği görüldü. 

Sanık Ali Barış Sevindik'in Mahkememize ibraz ettiği dilekçesiyle cezaevine teslim 
edildiği sırada üzerinde bulunan telefonun ve sim kartın tarafına iadesini talep ettiği, UYAP 
sisteminden bakıldığında telefona el konulduğuna dair herhangi bir kararın veya emanet 
makbuzunun bulunmadığı görülerek dilekçenin gereği için İstanbul C. Başsavcılığına 
gönderildiği görüldü. 

Sanık Ercan Gün'ün Mahkememize göndermiş olduğu 14/07/2017 tarihli dilekçesiyle 
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haftalık 2 saat kullandırılan savunma odası hakkının arttırılmasını talep ettiği görüldü. 
Sanık Muharrem Demirkale'nin mahkememize göndermiş olduğu dilekçesiyle 19 Ocak 

2007 tarihinde Balmumcu Jandarma Bölge K.lığı dispanserindeki muayene kayıtlarının ve 
18-19-20 Ocak 2007 tarihindeki adına kayıtlı bankamatik kartı para hareketi ekstrelerinin 
dosyaya celp edilmesini talep ettiği görüldü. 

Sanık Yakup Kurtaran'ın eşi Emine Kurtaran'ın mahkememize göndermiş olduğu 
dilekçesiyle (MS) hastası olduğunu, eşinin yokluğunda strese bağlı olarak hastalığının 
ilerlediğini belirterek eşinin durumunun değerlendirilmesi sırasında hastalığının göz önünde 
bulundurulmasını talep ettiği görüldü. 

İstanbul Emniyet Müdürlüğü TEM Şube Müdürlüğünün 15/07/2017 tarih, 2017/22204 
sayılı yazılarıyla, sanık Hacı Şefik Şimşek'in gözaltına alındığı sırada yapılan üst aramasında ele 
geçirilen 1 adet siyah renkli, F31732Z seri numaralı, Beretta FS 92 marka tabanca ile 1 adet 
şarjör ve 5 adet merminin emanete alınmak üzere mahkememize gönderildiği, mahkememizce de 
silahın emanete alınmak üzere Adli Emanet Memurluğuna gönderildiği, tabanca ve eklerinin 
emanetin 2017/9603 sırasına kayıt edildiği görüldü. 

Sanık Ali Fuat Yılmazer'in Mahkememize ibraz ettiği 25/07/2017 tarihli dilekçesiyle 
31/07/2017 tarihinde başlayan duruşmalara katılmama talebinde bulunduğu, talebinin kabulü ile 
sanığın bu hafta yapılacak olan duruşmalara getirilmemesi için ilgili cezaevi müdürlüğüne yazı 
yazıldığı görüldü. 

Sanık Yusuf Bozca müdafii Av. Hüseyin Çobanoğlu'nun 14/07/2017 tarihli dilekçesiyle 
sanık hakkında soruşturma aşamasında konulan yurt dışı çıkış yasağı dışındaki başkaca adli 
kontrol tedbirlerinin kaldırılmasını talep ettiği, sanığın sorgusunun yapılmaması nedeniyle 
talebin reddine karar verildiği, kararın bir örneğinin sanık müdafine tebliğe çıkarıldığı, tebligat 
parçasının dönmediği görüldü. 

Silivri Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'nun 03/07/2017 tarih, 2017/11138 sayılı yazılarıyla 
tutuklu sanıkların avukat görüşleri ve mektup, faks gibi haberleşme araçları kullanmalarına 
sınırlama getirilip getirilmemesi hususunda karar verilmesinin talep edildiği, 18/07/2017 tarihli 
ara karar ile avukat görüşüyle ilgili olarak 676 sayılı KHK'nın 6. maddesinin 5. fıkrasının 3 ay 
süre ile uygulanmasına, mektup faks gibi haberleşme araçlarının kullanılması hususunda ise 
kurumdaki uygulamanın aynen devamına karar verildiği görüldü. 

52. celse ara kararlarının tutuklu ve başka suçtan tutuklu sanıklara tebliği için yazılan yazı 
cevaplarının geldiği, düzenlenen tebliğ-tebellüğ belgelerinin gönderildiği görüldü.

52. celsede verilen bir kısım sanığın tutukluluk halinin devamına dair ara karara sanıklar 
Hamza Celepoğlu, Ali Öz, Hüseyin Yılmaz, Ecevit Emir, Veysal Şahin, Ramazan Akyürek, 
Ahmet Çetiner, Metin Balta, Yakup Kurtaran, Gazi Günay, sanıklar Emre Cingöz ve Ergün 
Yorulmaz müdafii Av. Mete Gençer, sanık Okan Şimşek müdafii Av. Mehmet Tahsin Soner, 
sanık Bekir Yokuş müdafii Av. Hatice Yıldız, sanık Ramazan Akyürek müdafii Av. İrem 
Danacıoğlu, sanık Ali Öz müdafii Av. Özgür Küçükyılmaz, sanıklar Veysal Şahin ve Ecevit 
Emir müdafii  Av. Mustafa Mümin Bulun, sanık Ercan Gün müdafileri Av. Köksal Bayraktar, 
Av. Ömer Bayraktar, Av. Uğur Güner, sanık Atilla Güçlüoğlu müdafii Av. Cansu ÇİFÇİ 
tarafından itiraz edildiği, itirazların değerlendirilmek üzere İstanbul 15. Ağır Ceza Mahkemesine 
gönderildiği, bu mahkemenin 2017/704 ve 2017/721 Değişik iş sayılı kararları ile itirazların 
reddine karar verildiği, kararların itiraz eden sanıklar ve müdafilerine tebliğe gönderildiği 
görüldü. 

 Birleşen 2017/112 Esas sayılı dosyanın sanıklar Muharrem Demirkale, Ramazan 
Akyürek ve Ali Fuat Yılmazer'e tebliğ edildiğine ilişkin tebliğ-tebellüğ belgelerinin gönderildiği 
görüldü. 

Celse arası sanık Murat Bayrak'ın suç tarihinde kullanmış olduğu telefon numarasının 
araştırılarak bildirilmesi için Samsun İl Jandarma Komutanlığına yazılan müzekkere cevabının 
geldiği, sanığın  tespit edilen telefon numarasının bildirildiği görüldü. 

Sanık Atilla Güçlüoğlu müdafii Av. Cansu Çifçi'nin, Mahkememize ibraz ettiği 
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28/07/2017 havale tarihli dilekçesiyle Serdar Yücel ve Fuat Kömürcü'nün tanık olarak 
dinlenmelerini talep ettiği görüldü. 

Sanıklar Ünsal Gürel ve Cevat Eser müdafii Av. Zeynep Özhan'ın Mahkememize 
gönderdiği 28/07/2017 tarihli dilekçesiyle sanıklar Ünsal Gürel ve Cevat Eser'in 
14/11/2006-15/11/2006 tarihine ait HTS kayıtlarındaki telefon görüşmelerinin sebebinin açığa 
çıkması için Pelitli'de meydana gelen silahlı kavga olayının soruşturulduğu ve karara bağlandığı 
Trabzon 1. Asliye Ceza Mahkemesinin 2006/322 Esas sayılı dosyasının onaylı bir örneğinin 
istenerek dosya içerisine konulmasını talep ettiği görüldü. 

Sanık Mustafa  Küçük'e iddianamenin tebliğine ilişkin tebliğ mazbatasının döndüğü 
görüldü. 

Sanık Adnan Acar müdafi Av. Elif Kaçmaz Mutlu'nun vekaletnamesini ibraz etmediği 
görüldü.

Sanıklar Ahmet İskender, Coşgun Çakar, Yunus Yazar, Ömer Faruk Kartın, Serkan 
Şahan, Mehmet Akif Yılmaz, Yılmaz Angın, Adem Yavuz Arslan, Ekrem Dumanlı, Halil 
İbrahim Koca, Mehmetfaruk Mercan, Metin Canbay ve  Zekeriya Öz haklarındaki yakalama 
emirlerinin infaz edilemediği görüldü. 

Sanık Rahmi Özer müdafii Av. Murat Özdemir'in bugün için mazeret dilekçesi sunduğu 
görüldü. 

İstanbul C. Başsavcılığı Terör ve Örgütlü Suçlar Soruşturma Bürosu'nun 24/07/2017 
tarih, 2017/70694 soruşturma sayılı yazısı ekinde Mülkiye Müfettişliğince düzenlenen 
20/07/2017 tarihli, YSA.13/5 sayılı tevdi raporu ile eklerinin (24 klasör) Mahkememize 
gönderildiği görüldü. 

İstanbul C. Başsavcılığı Terör ve Örgütlü Suçlar Soruşturma Bürosu'nun 19/06/2017 
tarih, 2017/70694 Soruşturma sayılı yazısı ekinde; Hrant Dink cinayeti ile ilgili 2007 yılında 
Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü ve Trabzon İl Jandarma Komutanlığında görev yapan 
şüphelilerin yargılandığı Trabzon 5. Asliye Ceza Mahkemesinin 2015/1464 esas sayılı 
dosyasının örneğini içerir 15 adet klasör, Trabzon 1. Ağır Ceza Mahkemesinin 2013/170 esas 
sayılı dosyasına ait 3 klasör ile TEM Şube Müdürlüğü görevlilerince teslim edilen 1 adet 
klasörün mahkememize gönderildiği görüldü. 

48. celse 9.2 numaralı ara kararı gereğince; sanıklar Reşat Altay, Engin Dinç, Ercan 
Demir, Faruk Sarı, Hasan Durmuşoğlu, Mehmet Ayhan, Mehmet Uçar, Muhittin Zenit, Onur 
Karakaya ve Özkan Mumcu'nun  01 Ağustos 2006 - 31 Ocak 2007 tarihleri arasında 
kullandıkları telefon numaralarının özlük dosyası ve sair tüm kayıtların da özenle incelenerek 
Mahkememize bildirilmesi için Trabzon İl Emniyet Müdürlüğüne yazılan yazı cevabının geldiği, 
23/06/2017 tarih, 50926458-56991.(31159)296 sayılı yazı ekinde telefon numaralarının 
gönderildiği, kişisel bilgilerin korunması amacıyla yazı eklerinin mahkeme kasasında muhafaza 
altına alındığı görüldü. 

48. celse 9.3 numaralı ara kararı gereğince; sanıklar Ali Fuat Yılmazer, Ali Poyraz, 
Coşgun Çakar, Hamdi Egbatan, Mehmet Akif Yılmaz, Osman Gülbel, Ömer Faruk Kartın, 
Ramazan Akyürek, Serkan Şahan, Tamer Bülent Demirel, Yılmaz Angın ve Yunus Yazar'ın  01 
Ağustos 2006 - 31 Ocak 2007 tarihleri arasında kullandıkları telefon numaralarının özlük dosyası 
ve sair tüm kayıtların da özenle incelenerek Mahkememize bildirilmesi için Emniyet Genel 
Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığına yazılan yazı cevabının geldiği, 04/07/2017 tarih, 
13-200/0850257 sayılı yazı ekinde telefon numaralarının gönderildiği,  kişisel bilgilerin 
korunması amacıyla yazı eklerinin mahkeme kasasında muhafaza altına alındığı görüldü. 

48. celse (14.8) nolu ara kararı gereğince; Okan Şimşek, Gazi Günay ve Ergün 
Yorulmaz'ın Trabzon ili Maçka ilçesinde meydana gelen cinayet olayı zanlısı Coşkun Aydın'ın 
yerinin tespiti ve yakalanması amacıyla 2006 yılı Ağustos ayında İstanbul'da görevlendirilip 
görevlendirilmediklerinin bildirilmesiyle görevlendirmeye dair tüm evrak ile yapılan çalışmalara 
dair adı geçen kişilerce düzenlenmiş evrakların onaylı bir örneğinin çıkarılarak Mahkememize 
gönderilmesi için Trabzon İl Jandarma Komutanlığına yazılan yazı cevabında, Coşkun Aydın'ın 
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yakalanmasına yönelik İstanbul'da yapılan çalışmalara dair bilgi/belge ve personelce tutulduğu 
belirtilen görev sonuç raporlarının gönderilmediği anlaşıldığından, gerekli araştırmanın yapılarak 
bu hususta mahkememize bilgi verilmesi için Trabzon İl Jandarma Komutanlığına yazılan yazı 
cevabının geldiği, 24/07/2017 tarih, 2000-27590-17/İd.İşl. sayılı yazı cevabında; arşiv ve 
kayıtların incelenmesi neticesinde konuyla ilgili sadece 6 sayfadan ibaret yurt içi görev yolluğu 
ve ödeme belgesine rastlanıldığı, bu belgelerin de daha önce mahkememize gönderilen belgeler 
olduğunun bildirildiği görüldü. 

48. celse (14.8) nolu ara kararı gereğince; Coşkun Aydın'ın karıştığı öldürme olayına 
ilişkin soruşturma evrakının onaylı bir örneğinin çıkarılarak Mahkememize gönderilmesi için 
Trabzon İl Jandarma Komutanlığına yazılan ve  gereği için Maçka C. Başsavcılığına, oradan 
gelen yazı cevabına istinaden de Trabzon C. Başsavcılığına yazılan yazı cevabının geldiği, olay 
ile ilgili düzenlenen 14/11/2006 tarihli iddianameyle Trabzon 1. Ağır Ceza Mahkemesinin 
2011/195 Esas sayılı dosyasında kamu davası açıldığının bildirildiği, yazımız gereği için 
Trabzon 1. Ağır Ceza Mahkemesine de gönderildiği anlaşıldı. 

48. celse (14.10) numaralı ara kararı gereğince;  Galip Taşkın'ın ifadesinde adı geçen 
eniştesi Ali Osman Ayaydın'ın açık kimlik bilgisinin tespiti ile Galip Taşkın'ın ifadesinde 
belirttiği hususa ilişkin beyanının alınması ve 2006 yılı Aralık ayında kullandığı telefon 
numarasının kendisinden sorulması için Trabzon İl Jandarma Komutanlığına yazılan ve adres 
itibariyle gereği için Trabzon Emniyet Müdürlüğüne gönderildiği bildirilen yazı cevabının 
geldiği, 28/06/2017 tarih, 2017-11394 sayılı yazıda, Ali Osman Ayaydın'ın konuyla ilgili alınan 
ifade tutanağının gönderildiği görüldü, okundu, dosyasına konuldu. 

48. celse (14.11) numaralı ara kararı gereğince; Himmet Acar'ın ifadesinde adı geçen 
Arkas Gemicilik'te çalıştığı belirtilen Pınar Acar'ın açık kimlik ve adresinin tespiti için İstanbul İl 
Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele Şube Müdürlüğüne yazılan yazı cevabının geldiği, Pınar 
Acar'ın kimlik ve iletişim bilgileri ile 17/05/2017 tarihinde TEM Şube Müdürlüğünde alınan 
ifade tutanağının gönderildiği görüldü, okundu, dosyasına konuldu. 

48. celse (14.14) numaralı ara kararı gereğince; Sanık Hamza Celepoğlu'nun Ekim 
2005-Temmuz 2006 tarihleri arasında Ankara Jandarma Okullar Komutanlığında İtalyanca 
kursuna katılıp katılmadığının, Ekim 2006-Temmuz 2007 tarihleri arasında İtalya'nın Roma 
şehrinde bulunan Güvenlik Kuvvetleri Akademisinde kursa katılıp katılmadığının, 2006 yılı 
Aralık ayında yabancı dil sınavına girmek amacıyla Türkiye'ye gelip gelmediğinin, gelmiş ise 
dönüş tarihinin, adı geçen kişinin kursta yahut yurt dışında görevlendirilmesi halinde yerine 
getirdiği göreve ilişkin kendisine vekalet eden kişi yahut kişilerin açık kimliklerinin, görevde 
olmaları halinde görev yerlerinin, görevde olmamaları halinde ikametgah adreslerinin 
araştırılarak Mahkememize bildirilmesi için Jandarma Genel Komutanlığına yazılan yazı 
cevabının geldiği, 14 Temmuz 2017 tarih, 9050-176 1753-17/Huk. İ.Ş. sayılı yazı cevabında; 
talep edilen hususların birden fazla Başkanlık/Daire Başkanlığı/Şube Müdürlüğü ile koordine ve 
personelin özlük dosyaları ile Merkezi Personel Bilgi sistemi kayıtlarında ayrıntılı inceleme 
yapılmasını gerektirdiği, konuya ilişkin çalışmalara başlanıldığı, neticelenmesine 
müteakiben bilgi verileceğinin bildirildiği görüldü. 

48. celse (14.16) numaralı ara kararı gereğince; 2007 yılında Doğan Haber Ajansı 
Samsun muhabiri olarak çalıştığı belirtilen İsmail Temiz'in açık kimlik ve adres bilgilerinin 
tespiti ile Mahkememize bildirilmesi için Samsun İl Emniyet Müdürlüğüne yazılan yazı 
cevabının geldiği, İsmail Temiz'in kimlik ve adres bilgilerinin gönderildiği, bu kişinin halen 
İlkadım/Samsun'da bulunan Ekip Gazetesinin sahibi olduğunun bildirildiği görüldü. 

48. celse (14.17) numaralı ara kararı gereğince; İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığının, 
İstanbul Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele Şube Müdürlüğüne yazdığı 20/09/2016 tarihli 
yazının bir sureti de eklenerek, anılan talimatta adı geçen Murat Çiçek, Emrullah Erdinç ve 
Selahattin Günday'ın talimata konu şekilde beyanlarının alınıp alınmadığının, alınmamışsa 
nedeninin bildirilmesi için  İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele Şube Müdürlüğüne 
yazılan yazı cevabının geldiği, 15/07/2017 tarih, 2017/22205 sayılı yazı cevabında; Emrullah 
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Erdinç ve Selahattin Günday'ın ifade tutanakları, açık kaynak tespit tutanakları ile Murat Çiçek'in 
ifadesinin alınamadığına dair tutulan tutanak asıllarının gönderildiği görüldü.

48. celse (14.18) numaralı ara kararı gereğince; Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat 
Daire Başkanlığına İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığınca yazılan 11/02/2015 tarih ve 2014/40810 
soruşturma sayılı yazının bir örneği eklenmek suretiyle;  Akbank Pangaltı Şube Müdürlüğünde 
soruşturmayı yürüten İstanbul TEM Şube Müdürlüğü görevlilerinden önce banka içi kamera 
görüntüleri ve bankamatik kamera görüntülerini teslim alan İstihbarat Şube Müdürlüğü 
görevlilerinin tespit edilip edilmediğinin ve banka içi kamera görüntülerinin bulunup 
bulunmadığının bildirilmesi için Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığına 
yazılan yazı cevabının geldiği, 07/07/2017 tarih, 200/0866137 sayılı yazı cevabında; 19/01/2007 
tarih, 200734010805 sayılı yazı meyanında  Ankara, Bolu ve Düzce İstihbarat Şube 
Müdürlüklerine Hrant Dink'i öldürdüğü değerlendirilen şahsa ait görüntülerin gönderildiği, 
yazının ek kısmında "SVG ortamında gönderilmiştir" ibaresi yazıldığı, ancak İstanbul İstihbarat 
Şube arşiv kayıtlarında bahse konu görüntünün bulunamadığı, bu kapsamda yapılan 
araştırmalarda herhangi bir bilgi ve belgeye rastlanılmadığının bildirildiği görüldü. 

48. celse (14.19) numaralı ara kararı gereğince; Adem Yavuz Arslan tarafından yazılan 
"Bi Ermeni Var..." "Hrant Dink Operasyonunun Şifreleri" "Ergenekonun Şifresi&Dink'ten 
Malatya'ya Azınlıklar Nasıl Hedef Oldu", Nazlı Ilıcak tarafından yazılan "Her Taşın Altında The 
Cemaat mi Var", Bayram Kaya tarafından yazılan "21 Numaralı Suikast Yolcusu KÖRDÜĞÜM" 
adlı kitapların temin edilerek dosyamızda delil olarak değerlendirilmek üzere Mahkememize 
gönderilmesi için İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığına yazılan yazı cevabının geldiği, 

Adem Yavuz Arslan tarafından yazılan "Bi Ermeni Var...", Nazlı Ilıcak tarafından yazılan 
"Her Taşın Altında The Cemaat mi Var" ve Bayram Kaya tarafından yazılan "21 Numaralı 
Suikast Yolcusu KÖRDÜĞÜM" isimli kitapların gönderildiği, Adem Yavuz Arslan tarafından 
yazılan "Hrant Dink Operasyonunun Şifreleri" ve "Ergenekonun Şifresi&Dink'ten Malatya'ya 
Azınlıklar Nasıl Hedef Oldu" isimli kitapların temin edildiğinde gönderileceğinin bildirildiği 
görüldü. 

52. celse 11.2 numaralı ara kararı gereğince; Katılanlar vekili Av. Hakan 
Bakırcıoğlu'nun 03/11/2016 tarihli, sanıklar Ahmet İlhan Güler, Ali Fuat Yılmazer, Ali Poyraz, 
Celalettin Cerrah, Coşgun Çakar, Engin Dinç, Ercan Demir, Faruk Sarı, Hamdi Egbatan, Hasan 
Durmuşoğlu, Mehmet Akif Yılmaz, Mehmet Ayhan, Mehmet Uçar, Muhittin Zenit, Onur 
Karakaya, Osman Gülbel,  Ömer Faruk Kartın, Özkan Mumcu, Ramazan Akyürek, Reşat Altay, 
Serkan Şahan, Tamer Bülent Demirel, Yılmaz Angın, Yunus Yazar'ın 17/01/2007-24/01/2007 
tarihleri arasındaki telefon görüşmeleri ile ilgili Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire 
Başkanlığı'na çalışma yaptırılmasına, telefon irtibatlarına ilişkin şemalar düzenletilmesine ilişkin 
talebinin kabulü ile isimleri geçen sanıkların bildirilen telefon numaralarının 
17/01/2007-24/01/2007 tarihleri arasına ait HTS kayıtlarının çıkartılarak gönderilmesi için Bilgi 
Teknolojileri ve İletişim Kurumuna yazı yazıldığı, yazı cevabının gelmediği görüldü. 

52. celse 36 numaralı ara kararı gereğince; dosya içerisindeki HTS kayıtlarının tutuklu 
sanıklara CD-DVD ortamında tebliği için Silivri Kapalı Ceza İnfaz Kurumu ile Sincan 2 Nolu F 
Tipi Yüksek Güvenlikli Ceza İnfaz Kurumuna yazılan yazı cevaplarının geldiği, Sincan 1 Nolu 
F Tipi ve Çorum L Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumlarına yazılan yazı cevaplarının 
gelmediği görüldü. 

52. celse 39 numaralı ara kararı gereğince; Ogün Samast'ın bayrak ile çekildiği 
fotoğraf ve video kayıtlarının orijinal halinin mahkememize gönderilmesi için Samsun İl 
Jandarma Komutanlığına yazılan yazı cevabının geldiği, yapılan araştırmada bahsi geçen 
görüntülerle ilgili herhangi bir kayda rastlanılmadığının bildirildiği görüldü. Aynı hususta 
Samsun Valiliği ve Samsun İl Emniyet Müdürlüğüne yazılan yazılara cevap yok. 

52. celse 47 numaralı ara kararı gereğince; sanıklar Ahmet Faruk Aydoğdu, Hamza 
Celepoğlu ve Hüseyin Yılmaz'a Av. İlknur Çavdar Kısacık'ın, sanıklar Murat Bayrak, Musa 
Yıldırım ve Önder Araz'a Av. Mahmut Beşer'in, sanıklar Metehan Kadir Yıldırım, Mikdat Özbek 
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ve Muharrem Demirkale'ye Av. Seben Ayışıl Özgül'ün, sanıklar Resül Kütükoğlu, Şeref Ateş ve 
Yavuz Karakaya'ya Av. Ata Över'in müdafi olarak atandığının bildirildiği görüldü. 

48. celse (14.12) numaralı ara kararı gereğince; dosya içerisinde yer alan güvenlik 
kamera kayıtlarında yer alan ve 15/07/2016 tarihli tutanakta belirtilen kişilerin sanıklar  Ali Barış 
Sevindik, Emre Cingöz, Ecevit Emir, Hacı Şefik Şimşek, Yavuz Karakaya ve Bekir Yokuş olup 
olmadığı hususunda rapor düzenlenmesi için Adli Tıp Kurumu Başkanlığına yazılan yazıya 
cevap yok. 

48. celse (14.13) numaralı ara kararı gereğince; Jandarma Genel Komutanlığının 
01/11/2006 tarihli yazısı ekinde gönderilen sanık Adem Sarıgöl ile irtibatli bir kısım telefon 
hatlarının irtibat tarihi itibariyle tahsis edildiği kişilerin listesi eklenmek suretiyle, burada adı 
geçen kişilerin FETÖ/PDY bağlantılarına dair herhangi bir soruşturma bulunup bulunmadığının 
araştırılarak Mahkememize bildirilmesi için İstanbul Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele 
Şube Müdürlüğüne yazılan yazıya cevap yok. 

48. celse (14.15) numaralı ara kararı gereğince; 05/02/2007 günü saat 01:45'te Samsun 
155 Polis İhbar Hattına yapılan ihbara ilişkin ihbarcının kimliğinin tespitine yönelik Samsun 2. 
Sulh Ceza Mahkemesinin 05/02/2007 tarih ve 2007/141 Müteferrik sayılı kararı üzerine 
ihbarcının kimliğine ulaşılıp ulaşılmadığının ve bu karar akabinde yapılan işlemlere dair tüm 
bilgi ve belgelerin onaylı örneklerinin çıkarılarak Mahkememize gönderilmesi için Samsun İl 
Emniyet Müdürlüğüne yazılan yazıya cevap yok. 

48. celse (15) numaralı ara kararı gereğince; Sanıklara ait GSM numaraları ile Bylock 
programı için kiralanan server numaraları da belirtilerek hangi gün ve saatte erişim 
sağlandığının, internet HTS kayıtlarının belirlenmesi için Bilgi Teknolojileri Kurumuna 
yazılan yazıya cevap yok. 

48. celse (22) numaralı ara kararı gereğince; katılanlar vekili Av. Hakan 
Bakırcıoğlu'nun 09/06/2017 tarihli dilekçesindeki talebine istinaden; Yasin Hayal ve Hrant Dink 
ile ilgili 23/01/2003 tarihinden itibaren oluşturulan tüm bilgi, belge ve arşiv kayıtlarının, İDP 
programına girilen özet bilgilerin gönderilmesi için İstanbul İl Emniyet Müdürlüğüne yazılan 
yazıya cevap yok. 

52. celse 31 numaralı ara kararı gereğince, Birleşen 2017/112 esas sayılı dosyadaki 
sanıkların açık kimlik bilgileri eklenmek suretiyle, iddia olunan örgütün haberleşme programı 
olan Bylock kullanıp kullanmadıklarının tespit edilerek Mahkememize bilgi verilmesi için 
İstanbul Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğüne yazılan yazıya cevap yok.

52. celse 34 numaralı ara kararı gereğince, Trabzon 1. Ağır Ceza Mahkemesinin 
2013/170 Esas sırasında kayıtlı dava ile mahkememizde görülmekte olan iş bu kamu davası 
arasında hukuki fiili irtibat bulunduğundan bahisle birleştirme kararı verilerek dosyanın 
Mahkememize gönderilmesi için Trabzon 1. Ağır Ceza Mahkemesine müzekkere yazıldığı, 
henüz birleştirme kararı verilerek dosyanın mahkememize gönderilmediği görüldü.

52. celse 35 numaralı ara kararı gereğince, Suç tarihi itibariyle yürürlükte bulunan 
İstihbarat Müdürlüklerinin Çalışma Yöntem ve Usullerine İlişkin Yönerge'nin mahkememize 
gönderilmesi için Jandarma Genel Komutanlığına yazılan yazıya cevap yok. 

52. celse 37 numaralı ara kararı gereğince, 734531 askeri, 34 BCD 22 sivil plakalı araç 
ile 734648 askeri, 34 R 0844 sivil plakalı araçların suç tarihi itibariyle komutanlıklarına ait olup 
olmadığı, ait ise araçların model, marka ve renklerinin mahkememize bildirilmesi için İstanbul 
İl Jandarma Komutanlığına yazılan yazıya cevap yok. 

52. celse 41 numaralı ara kararı gereğince, Sanıklar Gazi Günay, Ergün Yorulmaz ve 
Okan Şimşek'in Coşkun Aydın isimli kişinin yakalanması amacıyla İstanbul İlinde yaptıkları 
iddia olunan faaliyet dolayısıyla Maliyece yolluk düzenlendiği anlaşılmakla, görev belgelerinin 
olup olmadığının araştırılarak var ise gönderilmesi için Trabzon Defterdarlığına yazılan 
yazıya cevap yok. 

Sanık Birol Ustaoğlu eski kimliği ve okunan hakları tahtında huzura alındı. 
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SEGBİS kaydına 11:37 itibariyle başlandı. 
Bu sırada sanık Volkan Şahin müdafii Av. Medain KORKMAZ (11:50) ile sanık Yusuf 

Bozca müdafii Av. Tayfun TAŞLIOĞLU (12:05) geldikleri görüldü, mahsus yerlerine alındılar.
Halen Kocaeli 2 Nolu F Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda hükümlü olarak bulunan 

sanık Ogün Samast ile Tekirdağ 2 Nolu F Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda hükümlü olarak 
bulunan sanık Yasin Hayal'in SEGBİS ile hazır edildikleri görüldü. (12:07)

MAHKEME BAŞKANI: SEGBİS kaydına başlayalım. Oturarak da yapabilirsin. Burada 
oturmak istersen oturtabiliriz. Nasıl istiyorsan.

SANIK BİROL USTAOĞLU: Burada halletmeye çalışırım efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Halletme yani nasıl rahat yapacaksan o şekilde yap.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Tamam sağolun.
MAHKEME BAŞKANI: Oturabilirsin. Şu an kayda başladık evet.  Kimlik tespitin 

yapılmıştı. İddianame de okundu, hakların da hatırlatıldı.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Birol USTAOĞLU.
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Önceki kimliğin ve hakların tahtında sorguna 

başlayacağız. Hazırsan başlayalım.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Tamam efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Buyurun.
SANIK BİROL USTAOĞLU SAVUNMASINDA: Sayın Başkanım, Değerli Üyeler, 

Sayın İddia Makamı, hepinizi saygı ile selamlıyorum. 20.01.2007 günü, Hrant Dink cinayetinin 
ertesi günü ailemle birlikte Samsun İl Jandarma Komutanlığını Asayiş Şube Müdürlüğünün 
organize etmiş olduğu yemekte birlikteydik. 19.01.2007 günü Türk basın tarihine elim bir olay 
olarak geçen Hrant Dink’in öldürülmesi olayı ile ilgili tüm dikkatler, tüm dünya basınının gözü 
Türkiye’ye çevrilmişti. 20.01.2007 günü HTS kayıtlarından da anlaşılacağı üzere Muhammer 
AY, Samsun İHA adliye ve polis muhabiri olan arkadaşımdan almış olduğum olayın zanlısı 
Ogün SAMAST ve Trabzonlu olduğu, bu nedenle bu bölgeye gelip gelebileceği, bu güzergahı 
kullanabileceği şeklindeki bilgiye istinaden almış olduğum bu bilgiyi, bu bilgi üzerine bu 
olaydan Samsun İl Jandarma komutanı olarak haberdar olduk. İlk haberi olan kişi de benim. Ben 
Samsun İl Jandarma Komutanlığı Asayiş Kaçakçılık Unsur Komutanı olarak görev 
yapmaktayım. Maiyetimde iki tane uzman jandarmam mevcuttur. Üç personel olarak tüm 
Samsun ili Jandarma sorumluluk bölgesinde faaliyet yürütmekteyiz, toplam üç kişi ile. Olayın 
olduğu dönemde de basına A takımı operasyonu olarak geçen, içerisinde Samsunspor, Samsun 
Büyükşehir Belediyesi, bazı kamu dairelerinin bulunduğu bir akaryakıt dağıtım firması ile 
birlikte rüşvet alıp vermek, almak, ihaleye fesat karıştırma ile ilgili bir faaliyetin faaliyet 
sorumlusu olarak takipteydik. Bütün yoğunluğumuz bu faaliyet üzerinde olduğu için ben 
19.01'deki olaydan yani basın yolu ile de olsa efendim haberim olmadı. Ancak Muhammer AY 
ile yapmış olduğumuz görüşmede öldürülen Hrant Dink’in gazeteci olması ve olayın zanlısının 
kimliğinin belli olmasının sebebi ile ben bu bilgiyi yemekte aynı ortamda farklı bir masada 
oturan İl Jandarma Komutanı ile birlikte bulunan Şube Müdürleri ile birlikte olan Asayiş Şube 
Müdürüm ve İstihbarat Şube Müdürüm. İstihbarat Müdürü benim şube müdürümdür onlara 
mesaj ortamında attım. Onlar da yaklaşık bir on-on beş dakika, on dakika falan sonra bana elle 
işaret ederek yanına gelmelerimi istediler. Ben de kendilerinin yanına geçince yemek salonunun 
balkon bölümünde kendileri ile bu konuyu görüştük. İl Jandarma Komutanımız bana Birol konu 
nedir dedi. Ben de komutanım Muhammer AY aradı böyle böyle bir bilgi verdi, ben dedim 
konuya vakıf değilim, ben sizin bilginiz var mı acaba yani sizin belki bilginiz vardır basından 
diye söylemim üzerine Muhammer AY ile bir görüşmem daha oldu. Bu görüşmenin akabinde de 
İl Jandarma Komutanımız Sayın Mustafa İLHAN İl Emniyet Müdürü'nü hemen telefonla 
aradılar. İl Emniyet Müdürü ile telefonla görüşülmesine müteakip komutan bize dönerek 
"Arkadaşlar kimlerin özel aracı burada var" dedi çünkü yemekteydik. Gazino Samsun şehir 
merkezinde polis evi ile yan yanadır. Ben kendimin özel aracımın olduğu belirttim, şube 
müdürlerinden de isim olarak hatırlamıyorum ama bir şube müdürü arkadaşımız da aracının yine 
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burada olduğunu söyledi. Biz iki araç, komutan da bir araç olmak üzere üç araç ile biz terminal 
bölgesine hareket ettik. Terminal bölgesine giderken HTS kayıtlarımdan da yine anlaşılacağı 
üzere Metro Turizm ile iki görüşmem vardır. Onlarla da görüştüğümüzde olaydan, olay bölgesi 
yani terminal bölgesinde emniyetten bazı personelin şu an için burada bulunduğu, bu konu ile 
ilgili otobüs kaptanı ile bir takım görüşmelerin yapıldığı şeklinde. Çünkü emniyetin anladığım 
kadarıyla, Fikri YALMAN’ın ifadesinden de anlaşılacağı üzere saat 18.00-19.00 gibi Fikri 
YALMAN kendisini İstanbul muadili olan İstanbul İstihbarat Şube Müdürünün aradığını ve bu 
konu ile ilgili kendisine bilgi verdiğini beyan etmiştir. İddianamede olaydan iki saat önce Hrant 
Dink’in olay zanlısının hiçbir şekilde kimlik bilgilerinin belli olmadığı beyan edilmiştir efendim. 
Fikri YALMAN da ifadesinde 18-19 gibi düşündüğümüz zaman yaklaşık bizim Samsun Emniyet 
Müdürlüğü olarak olaydan yaklaşık bir üç, üç buçuk saat önce olaydan bilgimiz olmuş ve otobüs 
ile ilgili bir takım otobüs Trabzon otobüsü olması itibari ile Samsun’dan transit geçiş yapan bir 
otobüs, kaptan ile bir şekilde görüşülmüş bir bahane yapılmış ve otobüsün Samsun terminaline 
girmesi sağlanmıştır. Biz olaya nasıl dahil olduk? O dönem için Samsun Büyükşehir olmasına 
rağmen şehirlerarası otobüs terminali jandarmanın sorumluluk bölgesindedir. Biz olay yerine 
gittiğimizde arkadaşlarımız, emniyetten arkadaşlarımız orada idi. Orada komutanlar bir 
değerlendirme yaptılar. Metro’nun peronu etrafında tedbir alındı. Gelecek olan otobüsün çünkü 
şeyi belli olmuş artık. Otobüste bizden yanlış hatırlamıyorsam iki tane Şube Müdürü, İstihbarat 
Ş... İstihbarat diyorum KOM Şube Müdürü ve Asayiş Şube Müdürü ile emniyetten de herhalde 
TEM Şube Müdürü ile bir komiser arkadaşım bindiler. Ogün SAMAST ile birlikte iki kişi, 
kimliği olmayan iki kişi daha alınmak suretiyle terminal içerisinde bizim Yeşilkent Karakolu 
diye söylediğimiz, normal şuan da polislerin kontrol noktası gibi olan merkeze getirildi Ogün 
SAMAST, hızlı bir şekilde soyarak üst araması yapıldı. Bu işlemler devam ettiği sırada da İl 
Emniyet Müdürümüz de Cumhuriyet Başsavcımız da zaten olay yerine geldi. Ogün SAMAST’ın 
yakalandığı duyulduğunda zaten efendim başta İl Valimiz olmak üzere Cumhuriyet Başsavcımız 
adli erkandan olmak üzere, İl Emniyet Müdürümüz, İl Jandarma Komutanımız tüm gözlerin bir 
anda Samsun’a çevrilmesinden dolayı mülki erkan ve adli erkanın üst düzey bütün yetkilileri 
zaten terminale gelmişti. Burada üst araması yapıldıktan sonra, siz de takdir edersiniz ki 19 Ocak 
olması itibari ile soyarak üst araması yapıldığı için Ogün SAMAST biraz böyle üşüyor, hava 
şartlarından biraz hava şartlarından olduğunu da değerlendiriyoruz. Cumhuriyet Başsavcımızın 
talimatı ile bizim Olay Yeri İnceleme Tim Komutanı'na vekalet eden Yüksel Başçavuşum o 
sırada Ogün SAMAST’ın parmak izi, avuç izi, fotoğraflama ve delillerin etiketlenmesi 
işlemlerine orada başladı. Orada yaklaşık bir, bir buçuk saat kadar bekledik. Bu arada ben Ogün 
SAMAST’ın yanına bir kez geçtim. Kendisine sakin olmasını, korkmamasını, burada kendisine 
kimsenin herhangi bir şey yapamayacağını söyledim efendim. Daha sonra Cumhuriyet 
Başsavcımızın talimatı ile... Çok özür diliyorum, bu arada kendisi bana aç olduğunu beyan etti. 
Ben de kendisine bir tost yaptırdım, plastik bardakta da bir çay ikram ettim. Üst aramasında bir 
adet Türk bayrağı çıkınca Ogün SAMAST böyle aşırı bir tepki verdi yani bizim hiç 
beklemediğimiz bir tepki. Yani onu oradaki Başsavcımız bile gayet şaşırdı. "Bayrağımı alırsanız 
benden bu konu ile ilgili hiçbir şey öğrenemezsiniz." Bu da İl Emniyet Müdürü Sayın Mustafa 
İLHAN’ın ifadesinde mevcuttur dosyadan çünkü ben gördüm efendim. Böyle olunca 
Başsavcımız da bayrağın kendisinde kalması hususunda, bu yapılacak olan mülakat esnasında 
bayrağın üzerinde kalması hususunda ben bunda da yani iyi niyetli, konunun aydınlatılmasına 
yönelik Başsavcımızın bu talimatı verdiğini gayet iyi biliyorum. Başsavcımız da "Ona da 
söyleyin o da size bu olayı tam ayrıntıları ile en ince hiçbir şey atlamadan adam gibi anlatsın" 
şeklinde beyanda bulundu. Daha sonra Emniyet Müdürlüğüne geçtik efendim, Emniyet 
Müdürlüğüne gittiğimizde TEM Şube Müdürü ile birlikte Ogün SAMAST, ben, bir de bir memur 
arkadaş daha vardı onun ismini bilemiyorum, daha sonradan avukat görüşme odası olduğunu 
öğrendiğimiz çay ocağı diye tabir edilen bölüme geçtik. Buraya geçtikten sonra TEM Şube 
Müdürü olan arkadaşımız basına bilgi notu, Vali Bey emniyet müdürlüğüne gelecek şeyi oldu 
arada. Basına bilgi notu hazırlamak için yanımızdan ayrıldı ve onun yerine ben ismini 
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bilmiyorum, görüntülerde de var ama, başka bir memur arkadaş geldi bu arada ben Ogün 
SAMAST’a yavaş yavaş olayla ilgili sorular sormaya başladım. Ben konumum itibari ile almış 
olduğum kurs itibari ile mülakat ve soru konusunda yetiştirilmiş bir personelim. Başsavcımız da 
mülakat konusunda bu şekilde yani beni görevlendirilmem, İl Jandarma Komutanlığımızın da 
bilgisi var bu konuda, görevlendirilmem konusundaki hassasiyeti bu konuda gösterdiğini 
zannediyorum. Çünkü o dönem içinde iki bin... Yani Samsun’da görev yaptığımız dönemler 
içinde çok nadir faili meçhul cinayet olaylarımız kalmıştır. Çoğunu yüzde 90 yüzde 95’ini 
çözmüşüzdür çünkü. Ogün SAMAST’a ben öncelikle kendisini nasıl hissettiğini sorduğumda o 
da "abi sağ ol şu anda çok iyiyim." Ben de bunu değerlendirerek bir sorgu veya mülakat 
taktiğidir efendim yani çeşitli taktikler kullanabilirsiniz, sohbet ortamında ben kendisine 
öncelikle sen Trabzonlusun değil mi dediğimde bana İstanbul doğumluyum dedi. Ama 
Trabzon’da yaşıyorum. Ne iş yapıyorsun dediğimde de amatör bir takımda futbol oynadığını 
beyan etti. Hayırdır İstanbul’da ne işin vardı dediğimde de abi biliyorsunuz işte dedi. Dedim ki 
neyi biliyoruz. Abi gazeteci olayını. Dedim ki hangi gazeteci senin hayırdır gazeteci ile ne işin 
olur. Abi İstanbul’daki olayı ben yaptım. O gazeteciyi ben öldürdüm. Ben dedim ki oğlum sen 
niye böyle bir şey yaptın, hayırdır? O an için Türklerin kanı pis dedi ya da kirlidir diye cevap 
verdi. Ben de keşke böyle bir olay yapmaması yönünde kendisine telkinde bulundum. Bu arada o 
dönem için bu olaydan haberdar olabileceğini değerlendirdiğim, son dönemlerde samimi olduğu 
arkadaşlarını sorduğumda Trabzon ile ilgili Yasin HAYAL, Erhan TUNCEL, Abidin YAVUZ, 
Ersin YOLCU ve kendi futbol oynadığı takımdan iki üç tane böyle samimi arkadaşının olduğunu 
beyan etti. Boş zamanlarında babasına yardım ettiğini, ailesiyle ilgilenmeye çalıştığını, futbolcu 
olduğunu beyan edince tabi ister istemez siz bu yapıdaki bir çocuğun neden böyle bir cinayet 
işleyebileceğini düşünüyorsunuz. Ben kendisine kesinlikle yani bu konuda sana yardımcı olan 
var mı yok mu şeklinde arkadaşlarımın bu konu ile herhangi bir alakasının olmadığını ısrarla 
beyan etti. Ben bu olayı tek başıma yaptım dedi. Böyle ezberci bir, öyle deriz biz ona mülakat ve 
sorgu kısmında, ezberci bir ifade ile ısrarcı olunca tabi biz de çok fazla ısrar da etmedim ben 
kendisine. Biz bu görüşmeleri yaparken benim yanımda bulunan sivil arkadaşım polis, o ismini 
bilmediğim arkadaşım yanımızdan ayrıldı. Bu esnada oda da daha kamera konulmamıştı. 
Efendim şimdi zanlının 18 yaşından küçük olması ve sivil profesyonel kişilerle sorgulanmasını 
ben düşünerek Başsavcının bu görevi bana verdiğini değerlendiriyorum. O yanımızdan çıkan 
arkadaş bir on on beş dakika sonra geri gelip yanımıza oturduğunda odaya bir tane kamera geldi. 
Bu kamera ile ilgili de daha sonradan ifadesinin alındığını gördüğüm Fikri YALMAN’ın 10 
Nisan tarihli bir ifadesi var. O ifadenin içerisinde şöyle geçiyor, benim yanımdan ayrılan arkadaş 
kendisinin yanına gidiyor. Müdürüm zanlı olayla ilgili bir şeyler anlatıyor dediğini kendisine, 
kendisinin de bunun üzerine kamera ile kayıt yapılsın talimatını verdiğini, öncelikle Olay Yeri 
İnceleme eğer yoksa İstihbarat Şubenin kamerasının oraya bırakılarak kayda başlanmasını. Biz 
zaten kayıt yapacaktık ama o korkak, yani üzerindeki korkuyu, ürkekliği atabilmesini, öncelikle 
böyle bir yani mülakata çok sert giremezsiniz, onu anlatmaya çalışıyorum. Daha sonra kamera 
geldiğinde Ogün hemen o an tepkisini verdi zaten, rahatsız oldu. O arada bana dedi ki ben abi 
bayrağımı açabilir miyim dedi. Ben de Başsavcımızın tabi konudan bilgisi olduğu için dedim ki 
bekle, bu arada dışarıya çıktım, koridorda İl Jandarma Komutan yardımcımız Fuat KÖMÜRCÜ 
Albayım, Asayiş Şube Müdürümüz Atilla GÜÇLÜOĞLU Binbaşım ve benim İstihbarat Şube 
Müdürü olan Mustafa KUREŞ Binbaşım koridorda idi. Ben, Atilla GÜÇLÜOĞLU zaten heyet 
halindelerdi birliktelerdi, dedim ki komutanım zanlı bu konuyla ilgili her şeyi anlatacağını beyan 
ediyor ama bayrakla bir fotoğraf çektirmek, bayrağını çıkarmak istiyor fotoğraf çekilmek istiyor 
emriniz nedir dedim. Onlar da biraz önce arz ettiğim gibi Başsavcının bayrakla ilgili 
hassasiyetini kullanmaya yönelik Jandarma Genel Komutanlığının da bizim Samsun Harekat 
Merkezini sürekli aradığını, bu faaliyet içerisinde jandarmanın emniyet birimiyle yapmış olduğu 
müşterek bu operasyonda jandarmanın da etkinliğinin gösterilmesi amacıyla fotoğraf çekinilmesi 
gerektiğini ve bizim de, kamera geldi ise bizim de bir an önce kamera koyup kayıt yapmamız 
konusunda emirlerini aldım. Bu arada odadan çıkarken Olay Yeri İnceleme Tim Komutanı 
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Yüksel Başçavuşum ile karşılamıştım. Abi dedim bir ayrılma buradan sana ihtiyacım olabilir. 
Çünkü içeriye kamera geldi, ben dedim komutanın dedim bu konuda emrini almaya gidiyorum 
demiştim. O sırada koridorda onunla da karşılaştım kısmını anlattım zaten efendim. İçeriye geri 
geldiğimde Ogün SAMAST abi bayrağımı çıkartayım mı dediği esnada dedim ki çıkartacaksın 
ama bak hepimize söz verdin kayıt yapacağız, sen ne sorarsak gerçekten bu olayı samimi bir 
şekilde bize dedim anlatacaksın. Çünkü bu saatten sonra senin yapabileceğin en iyi şey bu. Yani 
bu olayı bize tüm samimiyetinle anlatırsan bu senin yarın kanun önünde de lehine olacak. Eğer 
bu olayın içerisinde gizlemeye çalıştığın bir şeyler varsa onları da lütfen anlat ki bu konuyu sen 
ısrarla ben yaptım diyorsun, ona da kendin ne kadar inanıyorsun bilmiyorum şeklinde de 
kendisine beyanda bulundum. Jandarma kamerası odaya konulduktan sonra odaya üçüncü bir 
polis kamerası, tahmin ediyorum Olay Yeri İncelemeydi, çünkü gelen arkadaşın üzerinde ilk 
getiren arkadaşın üzerinde yelek var diye hatırlıyorum. Üç tane kamera olunca biz de doğal 
olarak esas kayıt mülakat kısmına başlayacaktık. Bu, yalnız bayrağı açtığı esnada odadaki 
kamera, polis kamerası kayıttaydı. Bir de o sırada odada birkaç kişi daha vardı onlardan cep 
telefonu ile falan onun fotoğrafını çekenler falan oldu. Hatta orada bizim yanlış hatırlamıyorsam 
KOM Şube Müdürümüz de odada idi, onun bir  iki görüntüsünü aldı. 

MAHKEME BAŞKANI: Kim?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Murat BAYRAK Yüzbaşım.
MAHKEME BAŞKANI: Ne yaptı orada?
SANIK BİROL USTAOĞLU: O, ben koridorda şube müdürleri ile konuşurken o da 

benim peşimden odaya girdiğini tahmin ediyorum. Orada bir cep telefonuyla bir iki fotoğraf,  
fotoğraf ya da görüntü, görüntü aldı. Çünkü daha sonra o görüntü ile ilgili şeye geleceğim 
ayrıntılı kısma geleceğim. Şimdi mülakata başlayacağımız için önceliği fotoğraflama konusuna 
verdik efendim. Maalesef üzülerek söylüyorum, oda çay ocağı olması itibari ile, dosyada da 
fotoğrafları mevcuttur, oda dar ve uzun bir oda, karşılıklı iki çekyatın olduğu, girişte bir 
televizyon ünitesinin olduğu, bir portmantonun olduğu, bir bölümünün de bir çay olacağı olarak, 
buz dolabı ve çay kazanının olduğu bir bölüm düşünün. Fotoğraflama işlemini öncelikle aradan 
çıkartmak istedik çünkü mülakatın bölünmemesi gerekiyor. Fotoğraflama yapma işleminde, o 
2007 yılı TEMA Vakfına ait takvimin olduğu bölümde fotoğraflama işleminde mecbur o 
bölümde yapmak zorunda kaldık ve fotoğraflama işlemini de mevcut olan malzemelerin 
çıkmaması için yakından yapmak zorunda kaldık. Yani dosyada da net olanlar da var. Yüksel 
Başçavuşum ile Atalay Uzman Çavuşum Ogün SAMAST’ta kelepçe olmadığı için yakalanmış 
pozisyonda kollarına girmek suretiyle fotoğraflama işlemini o şekilde yaptık. Öyle de olunca 
arkadaki takvim gayet dikkat çekti. Ama takvimin üzerinde yani o oraya o an için getirilmiş, özel 
olarak yerleştirilmiş bir takvim olmadığını daha önce emniyetten ifade veren arkadaşlarım da 
beyan ettiler. Çünkü yılbaşında Emniyet Müdürlüğüne o takvimden bol miktarda geldiğini, farklı 
yerlere yerleştirildiğini söylemişlerdi. Üzerinde Mustafa Kemal Atatürk’ün erozyona yönelik 
söylemiş olduğu bir sözün biz böyle bir konu ile bugün bu şekilde karşımıza çıkacağını efendim 
ne düşündük ne öyle bir art niyetimiz oldu, bu konuda bizi üzen belki de en büyük konu bu konu 
oldu. Burada basında yer aldığı gibi ne zanlının kahramanlaştırılmasını o an için ne 
kahramanlaştırması, kahraman gibi gösterilmesi ne de başkaca bir art niyet kesinlikle 
gözetmedik. Böyle düşünülmesi de hepimizi gayet üzdü. Çünkü üzerinde altlı ve üstlü olmak 
üzere bir reklam afişi olduğu gayet belli olan bir pano üzerindeki bir sözün böyle bir olayla 
ilişkilendirilmesi bizi gerçekten yani eldeki mevcut başarımızın önüne geçti, o da bizi gayet 
üzdü. Mülakata başlamadan önce Ogün SAMAST emniyete ait iki kameranın başında bulunan… 
Ogün SAMAST’ta şöyle bir şey vardı o gün efendim, bu bölüme geçmeden önce onu arz 
edeyim; yani ısrarla karşıdaki insanların hep gazeteci olduğunu düşündü. Yani şimdi Ogün 
SAMAST’ın birtakım ifadelerini okudum yani bulabildiklerimi. İfadelerinden bir tanesinde var 
mesela, işte ben o bayrağı şeyin başında açacaktım ama korktum onun için açmadım. Şimdi bu 
düşünceyle gidiyorsunuz bir cinayet işliyorsunuz, bayrak açacaksınız ve bunu bir insan ne için 
yapabilir? Yani bunu ben yaptım, birileri beni çeksin, göstersin diye yapar, yani İstanbul’daki 
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düşüncesinin bu olduğunu düşünüyorum. Ama orada jandarma kamerasının başındaki arkadaşın 
üzerinde jandarma yeleği olduğu halde sadece polis arkadaşların istihbarat olması itibariyle sivil 
olur. Israrla gazeteci, gazeteci, arkadaşlar orada kimlik çıkartmak, hatta yanında kimlik olmayan 
arkadaşlar da silahını göstermek zorunda kaldılar. Yani o çocukta o gün öyle bir acayip bir 
rahatsızlık oldu, şeyde odayla ilgili söylüyorum bunu. Ben bu esnada, bu basında da çıktı, 
yapılan alınan görüntülerin tamamen emniyetin ve jandarmanın kendi arşivleri için alındığını, 
bunun herhangi bir basın yayın organında çıkmayacağını, çıkarsa da o... çocuğuyum demek 
şekilde yani o kadar da ileriye gittim, çünkü demek suretinde kaldım çünkü yani şey yapmadı 
başlayamadık, bir türlü şeye giremedik tekrardan o sohbet ortamında aldığımız bilgileri kayıtlı 
ortama geçiremedik. Onun için bu sözü de kullanmak zorunda kaldım. Bu derecede kendi onur 
ve şerefimi ayaklar altına almış oldum. Mülakata başladığımızda Ogün SAMAST’ın Trabzon ile 
ilgili işte futbol oynadığı kısımları ile ilgili, özgeçmişi ile bilgileri aldığım esnada KOM Şube 
Müdürümüz Murat BAYRAK Ogün SAMAST’ın, cep telefonu ile görüntülerini çektiği esnada 
cep telefonunun o zaman teknoloji bu kadar iyi değildi efendim, yani acayip bir ses çıkarttı böyle 
tabi caizse şlak diye bir ses çıktı. Böyle olunca ben ister istemez Ogün SAMAST ile biz aynı 
anda zaten döndük. Ben de refleks gösterdim. Öyle olunca Ogün SAMAST, e zaten ben biraz 
önce söylediğim sözü arz ettim, böyle de bir durum olunca Ogün SAMAST "bana bir şey 
sormayın ben bu saatten sonra size bir şey söylemem, zaten kameralar çekiyor sen niye beni 
çekiyorsun görüntümü alıyorsun." Ondan sonra ben de hatta bir an için askerliğimi unuttum ben 
de kendisine "komutanım yani biz burada ne yapmaya çalışıyoruz sen ne yapmaya çalışıyorsun. 
Niye böyle davranıyorsun" dediğimde de ondan sonra zaten odayı terk etti. Ogün SAMAST'ı 
tekrar konuşturma konusunda, zaten Ogün SAMAST’ı iki kez bayrak açtırmak zorunda kaldım 
orada. Bir tanesinde de sivil, o koltukta ilk bu talebinde bulunduğu esnada ikincisi de bu 
mülakatı kestiği esnada. O esnada zaten üzerimizde artık resmi mülakata girdiğimiz için 
yanımdaki komiser arkadaşımda şey polis yeleği benim üzerimde de jandarma yeleğim mevcuttu 
zaten. O esnada mülakata devam edebilmesi için tamam yani... Artık şu duruma geliyorsunuz 
efendim, yani belki kaba olacak ama yani lanet olsun diyorsun gerçekten lanet olsun diyorsunuz 
çünkü şeye başlarken de söyledim, bir anda tüm Türkiye’nin gözü Samsun’da. Yani Samsun’da, 
herkes Samsun’dan gelecek bilgileri istiyor. Yani devlet büyüklerimiz başta olmak üzere. Yani 
bir zanlıyı yakalamışsınız ama herkes o zanlının bu olayı niye yaptığını öğrenmek istiyor. Bir an 
önce yani o verileri almak istiyorlar. Herkes bunun cevabını bekliyor. Bu tarz olaylar olduğu 
zaman da siz de bazen çığrından çıkıyorsunuz efendim. Siz de takdir edersiniz. Bu kendisine, bu 
arada da yanlış hatırlamıyorsam şöyle öne eğildi bir kendince bir hareket yaptı, o arada ben 
dedim ki bak evlat senin arkadaşlarından Yasin HAYAL, Erhan TUNCEL de, bak bunların 
dedim bu konu ile bir alakası varsa lütfen bak söyle. Öyle deyince de birden kalktı abi dedi ben 
dedi sana daha önce de söyledim ben bu olayı tek yaptım. Aynı ezberci ifadesi. Dedim tamam 
sakin ol. Dedim nerede kalmıştık, otogarda mı kalmıştık, devam et kardeşim anlat bakayım. 
Otogardan biletini aldığını, ayın 17’si yanlış hatırlamıyorsam 17’sinde İstanbul’a geldiğini 
gündüz 3-3,5 gibi bindiğini ayın 18 sabahı İstanbul’a geldiğini. İstanbul’a geldiğinde biraz 
terminalde kaldığını, İstanbul’u dolaştığını, o geceyi otogarda geçirdiğini, ertesi günü de bu 
konuda herhangi bir, onu özellikle sordum, yani sen bu gazetenin yerini falan nereden biliyorsun, 
işte internetten adresini aldığını, keşif yapmadığını hatta adresi sorarak giderek bulduğunu, olay 
günü direkt normal otobüsle Topkapı’dan Şişli’ye geldiğini, gazeteye gittiğini, sekretere 
öncelikle Hrant Dink’i sorduğunu, üniversite öğrencisi olduğunu, kendisini o kisve altında 
tanıttığını, randevusu olmadığı için görüşemeyeceği bilgisini alınca gazetenin dışına çıkıp 
beklediğini, bu arada Yasin HAYAL ile telefonla bir görüşme yaptığını, kendisinin Hrant 
Dink’in burada olmadığını söylediğini, Hrant Dink’in gazeteden çıktığı esnada bir anda aynı 
anda göz göze geldiklerini, Hrant Dink’in o an için kendisinden şüphelendiğini, kendisinin 
yukarıya doğru baktığını ama ilk göz göze geldiğinde, dedim o anda niye madem vuracaktın öyle 
bir eylem. Abi dedi cesaret edemedim, yüz yüze geldiği için cesaret edemediğini beyan etti. 
Daha sonra kendisinden yalnız Hrant Dink’in şüphelendiğini söyledi. Hrant Dink’in bunun 
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üzerine bankaya girdiğini bir beş, beş on dakika arasında bir şeyde dışarıya çıktığını, o arada 
kendisini beklediğini, hatta ben Hrant Dink’in kıyafetine kadar sordum yani öldüreceği insandan 
ne kadar emin. Şimdi internetten fotoğrafını aldım diyor yani bir insanın internetten aldığınız 
fotoğraf  bugünkü fotoğrafını yansıtır mı yansıtmaz mı. Yani üzerindeki kıyafetine kadar sordum 
yanlış hatırlamıyorsam üzerinde o gün için bir kahverengi bir tarzı bir giyim olduğunu da 
söyledi. Emin olduğunu söyledi Hrant Dink olduğundan. Hrant Dink  bankadan çıktıktan sonrada 
hemen sol arka tarafından yaklaştığını baş kısmına ateş ederek sahil istikametine doğru kaçtığını 
beyan etti bize. Daha sonra mülakat işlemi bittikten sonra... He bu arada efendim kaçtıktan sonra 
geceyi şeyde geçirdiğini söylemişti bize otogarda geçirdiğini, daha sonra Metro Turizmden Ogün 
Bey adına televizyonlarda kendisi görmüş yalnız bu arada bereli fotoğrafını görmüş. Bereli 
fotoğrafını da görünce Ogün SAMAST adına değil Ogün Bey adına Metro Turizmden biletini 
almış ve ayın 20’si 10.30 arabası olması lazım o araçla da tekrar Trabzon-Artvin arabası ile de 
memleketine dönmek için hareket ettiğini söyledi ve Samsun’da yakalandığını, eğer 
yakalanmasaydı Trabzon’a gittiğinde teslim olacağını beyan etti bize. Efendim biz bu 
işlemlerimiz bittiğinde benim HTS kayıtlarımda mevcuttur, o günkü nöbetçi savcımız olan Fahri 
GÜLAY Savcımız emniyete geldiğimiz esnada zaten beni kendisi aramıştı, nerede olduğumuza 
dair. Zaten mülakatın bitimine müteakip hemen ben dışarı çıktığımda Savcı Bey ile de 
karşılaştık. Bu arada yalnız Ankara’dan İstanbul’a getirilmesi hususuyla ilgili bir uçak geldiği 
bilgisi geldi. Biraz da o bizim son dönemlerimizi biraz böyle aceleye getirdi. Çünkü uçak kalktı 
inmek üzere yaklaştı falan dediler. Savcı Bey daha ifadesini alacaktı çünkü, adli rapor aldıracaktı 
derken o son bölümünde biraz aceleye gelmedi dersem yalan söylerim. Hatta biz en son bu 
işlemler bittikten sonra da apar topar Valiliğin görevlendirmesi ile ben ve benim şubemde Soner 
TURAN, TEM Şube Müdürümüz Metin BALTA, diğeri de İsmail Hakkı GÜNAY diye 
biliyorum, biz dört arkadaş onu Ankara’dan gelen özel uçakla İstanbul’a getirdik. İstanbul’dan 
öncelikle Adli Tıpa, Adli Tıptan Vatan Emniyetine getirdik, aynı gün de tarifeli uçakla Samsun'a 
döndük. Samsun’a döndükten sonra 23.01.2007 günü Star Gazetesinde malum fotoğraf çıktı. 
Bunun üzerine Samsun’a üç kişilik bir İçişleri Bakanlığının görevlendirmiş olduğu müfettiş 
heyeti geldi. Fotoğraflar ve görüntülerle ilgili ifadeler alınmadan önce bizim İl Jandarma 
Komutanımız bizim elimizdeki tüm verileri bizzat onu ben de iyi bir hatırlıyorum verileri Olay 
Yeri İncelemeden almıştı ve kendi odasında bulunan çelik kasasına kitlediğini çok iyi 
hatırlıyorum. Böyle bir tedbir aldığını iyi biliyorum. Müfettişlere hazırlık yapıldı, yani o mevcut 
olanlardan fotoğraflardan yanlış hatırlamıyorsam birer tane tab ettirdi kendisi ve CD’den 
müfettişlere teslim edilmek üzere bir tane çoğaltıldığını hatırlıyorum. Müfettişler geldiğinde 
çünkü onlara biz hazır belgilerimizi hemen anında teslim ettiğimizi iyi hatırlıyorum. Ben 
müfettişlere, müfettişler ayın otuzunda geldi yalan söylemek istemiyorum ama ya ayın 1’i idi, 
müfettişler benim ifademi alırken bana bu malum şeyi TEMA Vakfı önünde çekilen fotoğrafı 
izlettirdiler. İfadem bitti ayrıldım, alaya döndüm, yani akşam evime gittik. Sabahleyin, geldik 
bizim İDM merkezi İstihbarat Değerlendirme Merkezlerimizde televizyonlarımız vardır, 
televizyonda akşam yani bir gün önce bana izlettirilen görüntünün aynısı televizyonda çıktı. Öyle 
olunca ben hemen İl Jandarma Komutanın yanına indim. Dedim ki komutanım yani biz bununla 
ilgili tedbir aldık, ben dün ifade verdim. Bana görüntü izlettirildi, bugün de şuanda dedim, Alay 
Komutanı bile ilk önce buna inanmadı odasında bulunan televizyonu açtı, çünkü ısrarla o 
görüntüyü o gün belki akşama kadar verildi, bilemiyorum. Bunun üzerine İl Jandarma Komutanı, 
Asayiş Şube Müdürümüz, İstihbarat Şube Müdürümüz, ben müfettişlerle telefonla görüştü 
kendisi, Valilikte buluştuk efendim. Valiliğe gittiğimizde de müfettişlere kendisi durumu izah 
ettiğinde müfettişler de çok şaşırdı. Yani böyle bir şeyin mümkün olamayacağını söylediler. Alay 
Komutanımız ifade alınan bilgisayarın görülmesini istedi. Odayı açtırmak istiyoruz valilikteki 
düşünün ki müfettişlerin çalıştığı bir odanın bir sorumlusu belirlenir, anahtar ondadır, neredeyse 
on beş dakika falan samimi söylüyorum Sayın Başkan anahtar bulunamadı. Sonra öyle normal 
birisi geldi yan tarafta böyle üçlü koltuk var Valilikte, oradan minderi kaldırdı, altından anahtarı 
aldı odayı açtı. Yani o adamın o odanın sorumlusu olup olmadığını dahi bilmiyorum yani. Ama 
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normal biri geldi açtı kapıyı. İçeriye girdiklerinde Alay Komutanı zaten müfettişlerle beraber 
direk bilgisayarın arka kısmına, kasanın bağlı olduğu yere gittiklerinde bilgisayarın merkezi ağ 
sistemine bağlı olduğu görüldü. Komutanımız bunun üzerine jandarma müfettişine de muadil 
olması itibari ile diyorum aşırı derecede tepki gösterdi. Konu ile ilgili bir tutanak tutulup müfettiş 
dosyasına girdiğini biliyorum ve jandarma ile ilgili de jandarma ile ilgili efendim de bu görüntü 
nerelere kadar gitti onları anlatmak istiyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: (32.41 ??? ANLAŞILMADI)
SANIK BİROL USTAOĞLU: Olur efendim. 
SEGBİS kaydına ve duruşmaya, Üye Hakim Ayçin Saylık Yılmaz'ın rahatsızlığı 

nedeniyle 12:10 itibariyle ara verildi. 
Sanık Niyazi Malkoç müdafii Av. Tayfun Ercan'ın bugün öğleden sonraki duruşma için 

mazeret dilekçesi sunduğu görüldü. 
Sanık Ahmet İlhan Güler müdafii Av. Melih Asım Güler'in geldiği görüldü. 
Hakim Ayçin Saylık Yılmaz'ın rahatsızlığı nedeniyle Adalet Komisyonu Başkanlığınca 

Hakim Umut Kasım'ın görevlendirildiği görüldü. Duruşmaya Üye Hakim Umut Kasım'ın 
iştirakıyla devam olundu.

SEGBİS kaydına ve duruşmaya  14:08 itibariyle başlandı. 
Bu sırada sanık Ercan Demir müdafii Av. İsmail Emre TELCİ'nin (15:28) geldiği 

görüldü, mahsus yerine alındı. 
MAHKEME BAŞKANI: Kayda başladık. Birol Ustaoğlu. Devam edebilirsin.
SANIK BİROL USTAOĞLU SAVUNMASINDA: Efendim en son tutanak 

tutulduğunu ve müfettiş dosyasına konulduğunu arz etmiştim. Bu olayın devamında Samsun’da 
farklı yerlere üç adet CD atılma hadisesi gerçekleşti. Bu hadiseler polis ihbar hattına ihbar 
edilerek ihbarcı şahıs tarafından "Ben bu olayda polislerin ceza almasını gururuma 
yediremiyorum karşı tarafın da ceza almasını istiyorum" şeklinde ihbarla bu üç adet CD 
bulunmuştur. Üç adet CD’nin içinde jandarmanın çekmiş olduğu görüntüler çıkmıştır. Yazılı 
basında da sadece jandarma ile alakalı olan tek görüntü budur. Bunun haricindeki hiçbir görüntü 
jandarmaya ait değildir. Sayın Başkanım, Değerli Üyeler, bu bölümde dosyada mülakat 
yapılırken çekilen görüntülerin fotoğrafları mevcut olup zanlı Ogün SAMAST’ın bu deliller 
üzerinden söylemiş olduğu beyanları ile ilgili görüntülerin delil olarak kabul edilerek kendisine 
sormak istediğim sorularım var müsaadenizle. 

MAHKEME BAŞKANI: Soru sorma şeyin yok senin şimdi sen bir sorgunu yap da. 
SANIK BİROL USTAOĞLU:  Kayda girmesi için söyleyeyim mi efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Bunu bitir ondan sonra...
SANIK BİROL USTAOĞLU: Tamam efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Biz sorduktan sonra sen de sormak istersen sorarsın.
SANIK BİROL USTAOĞLU:  Efendim öncelikle yapılan mülakat ve fotoğraflama 

işleminde sadece Jandarma Genel Komutanlığına gönderilmek üzere çekilen fotoğrafın 2007 yılı 
TEMA Vakfına ait bir poster önünde odanın fiziki şartlarından kaynaklı olarak çekilmek zorunda 
kalınması, hele ki Türkiye Cumhuriyeti kurucusu Ulu Önder Atatürk, Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün erozyona söylemiş olduğu alenen belli olan bir söz ile bu olayın zanlısının 
kahramanlaştırılması ve algıya yönelik yapılmış olduğunu düşünülmesi ve değerlendirilmesi 
bizleri son derece üzmüştür. Yine olayların tüm detaylarının öğrenilmesine yönelik yapılan bu 
mücadele esnasında Cumhuriyet Başsavcımızın bilgisi dahilinde zanlının üzerinde bırakılan 
bayrağın sadece ihtiyaç olduğunda çıkartılarak zanlıdan bilgi almaya yönelik kullanılmış 
olmasının da bu başarının önüne geçmiş olduğu yine bizim için üzücüdür. Verilen mücadele 
tamamen rahmetli Hrant Dink’in olayının aydınlatmasına yönelik olup hiçbir art niyet 
gözetilmeden yapıldığını belirtmek istiyorum. Bu konuda diğer arkadaşlarımın da aynı 
düşünceyle hareket ettiklerini biliyorum. İddia Makamı iddianamenin 116, 117 ve 118. 
sayfalarında özellikle Fikri YALMAN’ın ifadesinde açıkça belirttiği gibi bu olaya ait tüm 
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görüntüleri C Şube Müdürlüğüne göndermiş, göndermiş olduğu görüntülerin bir kısmı bir takım 
medya kuruluşlarında çıkmış ve jandarma üzerinden yapılmak istenen algı tespit edilmiştir. Ben 
bir jandarma personeli olarak neden böyle bir algı oluşturulmaya çalışıldığını anlamakta 
zorlanıyorum. Cumhuriyet Savcılığına 10 dakika 20 saniye görüntüler teslim edilmiş olmasına 
rağmen 44 saniyelik bölümünün özellikle montajlanarak yayınlanmış olmasının da esas 
suçlularının kendilerini gizlemeye yönelik çalışma gayretleri olduğunu değerlendiriyorum. 
İddianamede  FETÖ/PDY Terör Örgütü kendinden olmayanların özellikle İstihbarat, KOM, 
Teknik ve Personel kısımlarında çalışanların tasfiyesine yönelik çalışmaları anlatılmış ve tasfiye 
edilenlerin yerine kendi elemanlarını yerleştirme taktikleri anlatılmış ve özellikle de bu 
tasfiyelerin 2006 ve 2012 yılları arasında yapılmış olduğu tespitlidir. Ben rahmetli Hrant Dink ve 
olayın zanlısı Ogün SAMAST’ı bu olayda tanıdım. Bu olaydan sonra bulunduğum görevden 
tasfiye edilerek pasif görevlerde çalıştırıldım. Ta ki 17-25 Aralık sürecinden sonra Astsubaylar 
için  en aktif görev olan Karakol Komutanlığı görevine atamam yapıldı. Bu olayda emniyette 
tanıştığım arkadaşlarımla on yıl sonra Vatan Emniyet’te karşılaştım. 10 yıldır hiçbiri ile hiçbir 
şekilde irtibatım olmamıştır. Yine şu an burada bu tutuklu ve tutuksuz yargılanan İstanbul ve 
Trabzon İl Jandarma Komutanlığı personelinden de tanıdığım hiç kimse yoktur. Eğer beni 
tanıyan varsa lütfen söylesin. Hakkımdaki suçlamalar Anayasal düzeni ortadan kaldırmak, 
FETÖ/PDY terör örgütü üyesi olmaktır. Örgütle ilgili kimseyle irtibatım yoktur. Haberleşme 
sistemi Bylock kullanıcısı değilim. Bank Asya ile herhangi bir hesabım yoktur. Örgütün ne 
cemaatin ne okulu ne yurdu ne toplantısı ne ablası ne abisi ile herhangi bir bağlantım yoktum. 
17-25 Aralık dönemi ile ilgili tarafıma yönelik tespit edilmiş herhangi bir suç yoktur. 15 
Temmuz hain kalkışması ile ilgili herhangi bir ilgim yoktur. Bu saydığım nedenlerden dolayı 
hakkımda MİT, Jandarma Genel Komutanlığı, mülki makam, Cumhuriyet Başsavcılıklarınca 
yapılan çalışmalarda böyle bir tespit olsa idi siz de takdir edersiniz ki halen görevimin başında 
olmazdım. 1990 yılında askeri okula girerken nasıl Anayasa'ya bağlı kalacağıma dair etmiş 
olduğum yemini 27 yıldır devam ettirmekteyim. Kendi bölgemde bu hainlere yönelik yaptığım 
beş adet FETÖ/PDY soruşturması mevcut olup sanıklarını adalete teslim etmişimdir. Evet üyesi 
olduğum tek bir yer vardır o da Jandarma Genel Komutanlığıdır. Her zaman personeli olmaktan 
da gurur duymuşumdur. Üzerime atılı olan suçlamaları kabul etmiyorum. Yaklaşık 4,5 aydır 
tutuklu bulunmaktayım. Suçlamalara konu olan fotoğraf ve görüntülerin tamamı ve dosyada 
bulunmadığı iddia edilen, daha önceden basında hiç çıkmadığı belirtilen görüntülerle ilgili 13 
Şubat 2007 tarihli ekspertiz raporunun dosyada mevcut olduğunu arz etmek istiyorum. Toplam 
22 dakika 50 saniye süren bu görüntülerin tamamı bu ekspertiz raporunun içerisinde mevcuttur. 
Müsaade ederseniz emniyetteki vermiş olduğumuz ifade ile ilgili, malumunuz 7 gün, 7+1 8 gün 
gözaltında kaldım, vermiş olduğumuz iki beyanla ilgili ek bilgi talebinde bulunduğumuzu da 
arkadaşlarımız bizlere bu konu ile ilgili Cumhuriyet Savcılığında ifade verdiğimizde 
düzeltmemizi istemişlerdi ama maalesef Cumhuriyet Savcılığında ifade veremeden direkt biz 
mahkemeye sevk edildiğimiz için mahkemede bu düzeltmeleri yaptım, uygun görürseniz de o 
konuyu arz etmek istiyorum. İfademde özellikle Ogün SAMAST’ın yakalanmasına sebep olan 
bereli fotoğrafı vardı hatırlarsanız. O fotoğrafla ilgili arkadaşlar bu olabilir mi Murat Yüzbaşı'nın 
izlettirmiş olduğu konu deyince efendim siz de takdir edersiniz üzerinden tam on yıl geçti. Ama 
daha sonra ben Murat Yüzbaşı'nın bu konu ile ilgili aşağı nezarete indik, birkaç arkadaşın da bu 
konu ile ilgili talebi oldu, aşağıya indiğimizde ben Murat Yüzbaşımın müfettiş raporundan dolayı 
bu konudan ceza aldığını hatırlatıp geçen ki tutukluluk itirazında da kendisi mahkemeye İl 
Jandarma Komutanı tarafından bu fotoğraf çekilmesi olayı ile ilgili almış olduğu savunmayı 
sunmuştuk. Onu düzeltmek istiyorum uygun görürseniz. Yalnız bu düzeltmeyi Sulh Ceza 
Mahkemesinde yaptığımı da hatırlatmak istiyorum. Arz ederim. Efendim bir konu daha var, çok 
özür dilerim. İddianamede bir maddede Birol USTAOĞLU ve şüpheli Murat BAYRAK ile 
birlikte tetikçi Ogün SAMAST’ın ısrar ederek zorla Türk bayrağı açtırarak konu fotoğraf ve 
kamera kaydını yaptırmışlardır. Ayrıca Atatürk’ün “Vatan toprağı kutsaldır, kaderine terk 
edilemez.” sözünün yer aldığı afiş önünde elinde bayrak olduğu halde bayraksız halde fotoğraf 
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çekimlerinin terör örgütünün oluşturmayı planladığı kamuoyu algısını oluşturmak amacıyla 
yaptırmışlardır. Öncelikle bu fotoğrafın çekilmesi esnasında Murat BAYRAK’ın odada 
olmadığını arz etmek istiyorum. İkincisi de bayrak Ogün SAMAST’ın her zaman, üzerinde kot 
montu vardı onun sol cebindedir. Görüntüler izlendiğinde ben Ogün SAMAST’a mülakatın 
devam edebilmesi amacıyla iki kez bu bayrağı açtırdım. İkisinde de çıkart bayrağını dediğimde 
kendisi yaka cebinden bayrağı direkt çıkartıp herhangi bir zorlama olmadığını da arz etmek 
istiyorum. Atatürk’ün "vatan toprağı kutsaldır, kaderine terk edilemez" sözünün yer aldığı afiş 
önünde Ogün SAMAST’ın fotoğraf çekiminin yapılacağı sırada Atatürk’ün sözünün tam olarak 
görünmesi amacıyla personele şapkalarını çıkarttırma hususu vardı. O konu ile de ilgili olarak 
biz Jandarma personeliyiz kapalı yerlerde şapka giyilmez, artı bu çekmiş olduğumuz fotoğrafı 
ifademde arz ettim, Jandarma Genel Komutanlığına ve kendi arşivlerimizde bulundurmak için 
çektik efendim. Yanındaki Olay Yeri İnceleme Tim Komutanı Yüksel AVAN Başçavuşumdur. 
Siz de takdir edersiniz ki bir fotoğrafta iki personelin bir tanesinin başında şapkasının ne kadar 
uygun olup olmayacağını siz mahkeme heyetinin takdirine bırakıyorum. Arz ediyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Bir saniye Avukat Bey. Tamam değil mi savunmanı yaptın?
SANIK BİROL USTAOĞLU:Tamam efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Birol USTAOĞLU. Öncesinde vermiş olduğun ifaden var.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Okumama gerek var mı?
SANIK BİROL USTAOĞLU:  Yok efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Benzer mahiyette zaten.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Sadece o düzelttiğim konuyu arz ettim.
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK BİROL USTAOĞLU:  Onun haricinde herhangi bir şey yok.
MAHKEME BAŞKANI: Adli sicil kaydın yoktur deniliyor. Doğrudur herhalde?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Birol USTAOĞLU. Şenel, Ayşe oğlu. 
SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: 10.05.1971 Ünye doğumlusun?
SANIK BİROL USTAOĞLU:Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Nüfus kaydın. Adli sicil, nüfus kaydını da okuduk. Sen 

İstihbaratta görevliydin değil mi?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet efendim. Ben istihbaratta Asayiş Kaçakçılık Unsur 

Komutanı olarak görev yapmaktaydım o dönem.
MAHKEME BAŞKANI: İstihbari faaliyetlerde bulunabiliyorsunuz?
SANIK BİROL USTAOĞLU: İstihbarat faaliyetlerde tüm Samsun’un Jandarma 

sorumluluk bölgesinde bir Astsubay iki Uzman Jandarma olmak üzere 15 ilçenin hepsinde 
faaliyet gösteriyoruz. 

MAHKEME BAŞKANI: Peki. Adli yetkiniz, göreviniz var mı?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Adli yetki... Şöyle efendim; biz istihbarı bilgiyi toplarız, 

hangi bölgede topladık bilgiyi, örnek veriyorum Çarşamba İlçe Jandarma Komutanlığı 
bölgesinde, onu Çarşamba İlçe Jandarma Komutanlığına bildiririz. Bu resmiyet kazanır, onlar 
Savcılıkla gerekli istişareyi yaparlar. Konu daha sonra adli boyuta…

MAHKEME BAŞKANI: Operasyonel şubelere bildirildikten sonra onlar gereğini yapar 
değil mi? Sen istihbaratçısın.

SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim bizim birinci önceliğimiz bilgi toplamak.
MAHKEME BAŞKANI: (01.11 ??? ANLAŞILAMADI) 
SANIK BİROL USTAOĞLU: Bunun değerlendirmek üzere de ilgili yerlerine bildirmek.
MAHKEME BAŞKANI: Yakalama yetkiniz vesaire var mı adli olaylarda?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim şimdi adli olaylarda şöyle arz edeyim: Eğer 

görevlendirilme ile olursa bu konu yakalama yetkimiz var. Bu tamamen Cumhuriyet 
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Savcılarımızın verecekleri yazılı talimata bağlıdır ki Samsun’da buna benzer bir iki 
görevlendirmem oldu. Operasyonlarla...

MAHKEME BAŞKANI: Bunda var mıydı?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Ogün SAMAST ile ilgili, başımızda zaten arz ettim İl 

Jandarma Komutanımız yani bizi görevlendirecek olan İl Jandarma Komutanımız ki...
MAHKEME BAŞKANI: Görevlendirme var mıydı yani sen İstihbarat Şubede çalışan 

bir insansın...
SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim şöyle arz edeyim.
MAHKEME BAŞKANI: Adam öldürmeden, kasten adam öldürmeden aranan bir şahsın 

yakalanmasına katılıyorsun. Katıldın değil mi otobüste sen de yer almıştın?
SANIK BİROL USTAOĞLU:  O yok otobüse biz girmedik, biz o bölgeye intikal 

ettiğimiz de zaten İl Merkez Bölük Komutanı Ahmet KARAÇAM Üsteğmenimiz tahmin 
ediyorum Asayiş Şube Müdürümüz ya da İl Jandarma Komutanımız tarafından görevlendirmişti 
ki biz gittiğimizde bizim resmi ekiplerimiz vardı. Biz resmi ekiplerimizin olduğu hiç bir yerde 
yaz…

MAHKEME BAŞKANI: Yakalandığı yere gittiniz mi siz Ogün SAMAST’ın?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Yakalandığı, yani Yeşilkent Karakolundaydım. 
MAHKEME BAŞKANI: Yakalandığında oradaydın?
SANIK BİROL USTAOĞLU:Tabi efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Otobüste alındığında oradaydın değil mi?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet oradaydım otobüsten alındığında oradaydım o 

bölgedeydim.
MAHKEME BAŞKANI: Yani o açıdan soruyorum. Yetkin var mıydı istihbaratçı olarak?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim benim oraya götürülme amacım, savunmama 

başlarken de arz ettim, ben kendi branşım olarak bu konuda ihtisas görmüş profesyonel bir 
personelim. Yani ben tamamen kursumu bu konuya yönelik olarak aldım. Burada...

MAHKEME BAŞKANI: Kurs önemli değil. İstihbarat memuru, İstihbarat Şube 
Müdürlüğünde çalışan bir insan adli olaylarda görev yapamaz. Yakalama, tutuklama vesaire 
yetkisi yoktur. 

SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim cü...
MAHKEME BAŞKANI: Akabinde mülakattan bahsediyorsunuz sürekli.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Ön mülakat. Mülakat neye göre bu mülakat?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim mülakat...
MAHKEME BAŞKANI: Neye göre yapıyorsunuz?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Mülakatla ilgili talimatı zaten Cumhuriyet 

Başsavcısından aldığımı söylemiştim.
MAHKEME BAŞKANI: Yani mülakat dediğin senin nedir yani, orada ifade alıyorsunuz 

sen resmen.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Önceden buna sorgu denirdi. Sorgu kelimesi literatürden 

kaldırıldı şu anda...
MAHKEME BAŞKANI: Kim kaldırmış onu?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Kaldırıldı derken biz bunu.
MAHKEME BAŞKANI: Mülakatın CMK’da yeri var mıdır? Ogün SAMAST’ı 

alıyorsun, ifade veriyor sana. Sen İstihbarat memurusun. Ortada, bayraklar ortaya çıkıyor. 
SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Başsavcı dedi diyorsun. İşte bayrağı ne yap… Her şeye izin 

verin yeter ki itiraf etsin, konuşsun öyle mi? Öyle anlattın.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Rahatlıkla ifade versin diyorsun. Olması gereken, suçun 

işlendiği yer İstanbul değil mi?
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SANIK BİROL USTAOĞLU:Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Yani soruşturmada yetkili olan yer de İstanbul. İstanbul 

Savcılığı, İstanbul Sulh Ceza Mahkemesinden, o dönem itibari ile Sulh Ceza Hakimliği yoktu o 
dönem, Sulh Ceza Mahkemesinden CMK 94’e göre sevk tutuklaması kararı aldırtıp siz Ogün 
SAMAST’ı çıkartacaktınız mahkemeye, tutuklayıp hiçbir ifade bile almadan, ifade alamaz zaten 
direkt İstanbul’a göndermesi gerekiyordu. Bu işlemler yapıldı mı? 

SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim o konu ile ilgili müsaade ederseniz Cumhuriyet 
Başsavcımız olayın bulunduğu bölgeye geldikten sonra zaten her şey onun talimatları 
doğrultusunda gerçekleşti. Yani, bu söyledikleriniz evet doğrudur ama...

MAHKEME BAŞKANI: Başsavcı talimatı ile yaptım diyorsun da.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Bende profesyonelim bu konularda diyorsun yani sen yetkili 

değilsin. Hakim bile ifade alamaz iken, uçakla gönderildi değil mi İstanbul'a Ogün SAMAST?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet biz getirdik efendim. Valilik görevlendirmesi ile biz 

getirdik. 
MAHKEME BAŞKANI: Yani ön mülakat adı altında bir çocuğun ifadesini alıyorsun, 

İstihbaratçısın. Ortada avukat yok, sosyal inceleme uzmanı yok. Ön mülakat dediğin senin 
kanuna karşı hiledir. Öyle bir şey yapamazsın sen. Uygulama da yaptınız mı daha önce de?

SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim yani şöyle arz edeyim.
MAHKEME BAŞKANI: Nedir, CMK’yı uygulamıyor musunuz siz?
SANIK BİROL USTAOĞLU: CMK’yı tabi mutlaka uyguluyoruz.
MAHKEME BAŞKANI: Ben mülakat diye bir şey hatırlamıyorum? Var mı öyle bir 

kurum? Ben önceki görev yerlerimde çok suç duyurusunda bulundum bu mülakat meselesinden.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Doğrudur efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Çocukla görüşme yapıyorlar, ifadesini ayrıntılı alıyor, ortada 

avukat yok, bir tutanağa bağlıyor onu iş bitiyor. Olmaz öyle.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Şimdi efendim şöyle arz edeyim, eğer Cumhuriyet 

Savcılığı tarafından adli yetki ile görevlendirilirseniz...
MAHKEME BAŞKANI: Görevlendirme falan olmaz o işte. Bak yetkiniz yok. Ortada 

çok ciddi kepaze görüntülerin ortaya çıkmasına yol açacak şekilde bu işlemleri girişmenizin 
nedeni nedir? Ortada rezil görüntüler söz konusu. Bu görüntülerin ortaya çıkmasına yol açacak 
kadar bu çabanızın amacı nedir? Senin ifade almaya yetkin yok. İstihbarat memurusun, yetkin 
yok senin. Mülakat adı altında bile olsa sen bu cinayetten aranan şahsın ifadesini alamazsın. Soru 
dahi soramazsın. İstanbul’dan sevk tutuklaması kararı gelir, hemen mahkeme tutuklama kararını 
verir, uçakla gönderirsiniz Ogün SAMAST’ı. Yani bu işlemlere girişme sebebiniz nedir? 

SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim dediğim gibi yani buna başka verebilecek bir 
cevabım yok. Yani şimdi yine aynı şeyi söyleyeceğim müsaadenizle, yani olay bölgesinde 
bulunan Cumhuriyet Başsavcımızın talimatları haricinde hiçbir şey yapılmamıştır. Yani o 
mülakatı benim ve yanımda bir memur arkadaşla iki kişinin yapacağı belli. Zaten biz mülakatı 
bitirmemize müteakip, HTS kayıtlarından da arz ettim yani Cumhuriyet Savcısı gelip ifadesini 
aldıktan sonra zaten biz görevlendirme ile sevk işlemlerini yaptık. Bana sen bu çocukla mülakat 
yapma denilse idi ben mülakat yapmazdım. Bu çocuğun üzerinde bu bayrak kalmasın, bu bayrak 
onun üzerinde olmasın denilse idi ben çocuğun üzerinde, siz inanıyor musunuz ben bayrak...

MAHKEME BAŞKANI: Hakimin bile ifade alma yetkisi yok. 24 saat içerisinde suçunu 
işlendiği yere götürülebiliyorsa Hakim bile ifade alamaz. Siz ifade alıyorsunuz kameralara 
çekiliyor bayraklar ortaya çıkıyor, videolar söz konusu. Mesela videolara da geleceğiz şimdi 
izlettireceğim Murat BAYRAK fotoğraf çekti diyorsun. Orada fotoğraf falan yok. Orada bariz iki 
dakika falan süren bir video söz konusu. 

SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim orada...
MAHKEME BAŞKANI: İzlettireceğim şimdi o videoyu da soracağım sana.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Onu isterseniz cevaplayayım. 
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MAHKEME BAŞKANI:  Cevapla da tek kare fotoğraf dedin şak diye ses geldi falan...
SANIK BİROL USTAOĞLU: Hayır tek kare fotoğrafla alakalı değil onu şöyle arz 

edeyim. İlk Ogün SAMAST’ın bayrakla fotoğraf, yani bayrağımı çıkartmak istiyorum dediğinde, 
ben koridora çıktığımda Komutan Yardımcımız, Asayiş Şube Müdürümüz ve İstihbarat Şube 
Müdürümüzle bu konuyu görüştükten sonra zaten onlar da Başsavcımızın bu konudan bilgisinin 
olduğundan mütevellit o rahatlıkla bana eğer her şeyi anlatıyor. Zaten dediğim gibi ilk başta biz 
buna sohbet ortamını o farkında olmadan da olsa ben ondan zaten o bilgileri almıştım. Ona 
istinaden geri döndüğümüzde Murat Yüzbaşım zaten o arada bu söylemiş olduğum toplulukta 
yoktu. Ben odaya girdikten sonra  arkadan geldiğinde birkaç kişi dedim yani orada yani yanlış 
hatırlamıyorsam...

MAHKEME BAŞKANI: Serhat. Otur sen bi izleyelim bakalım o görüntüleri bi. Aç o 
videoyu. Sen dedin ya Murat BAYRAK, Ogün SAMAST’a bir şey gösteriyor.

SANIK BİROL USTAOĞLU:  Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Orada sen fotoğraf olduğundan bahsettin. Fotoğrafını çektiğini 

söyledin.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Fotoğraf ya da görüntü diye. İfademde de o şekilde arz 

ettim.
MAHKEME BAŞKANI: Otur. Aç o görüntüleri. Dosyayı araştırırken sanki ham 

görüntüleri bulduk. 
SANIK BİROL USTAOĞLU: Anlamadım.
MAHKEME BAŞKANI: Otur otur otur da izle. Ogün SAMAST duyuyor musun beni?
SANIK OGÜN SAMAST SÖZ ALDI: Duyuyorum efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Ogün SAMAST duyuyor musun beni?
SANIK OGÜN SAMAST: Evet efendim duyuyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Hah. İzle bak şimdi görüntüleri izleteceğiz. Açabilirsek tabi. 

Açtınız değil mi denediniz mi burada? Büyüt onu. Devam et o kısma gel Murat BAYRAK’ın 
telefonunun olduğu kısma gel. Gel gel gel gel. Gel biraz daha gel. Hepsini izleyelim mi? biraz 
daha gel git. Git biraz daha. Şuradan başlat sesini de aç. Başlat şuradan. Başlat. 

Bu sırada video kaydının izlenmesine geçildiği görüldü.
MAHKEME BAŞKANI: İzliyor musun?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Video izliyor burada ses de geliyor hatta. İzledik gördün değil 

mi? Nedir o video? 
SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim, müsaadenizle biraz önceki kaldığım yerden 

devam edeceğim. Şimdi ben odaya müsaade alıp geri geldikten sonra birkaç kişinin odaya 
geldiğini beyan etmiştim yani o zaman orada yanlış hatırlamıyorsam bir tane de görevlilerden 
sivil olan arkadaşlardan, daha önce Metin BALTA da bunu dile getirmişti, MİT’ten de ismi 
Recep diye bildiğim bir arkadaşım vardı, iki üç tane sivil vardı. O esnada Murat Yüzbaşımın 
karşıdan onun, onu müsaade ederseniz burada dosyamda mevcut ama, karşı taraftan onun 
görüntüsünü aldığı yani en son bize yaklaşırken zaten o arz ettiğim yani kaba tabirle şlak sesini 
duyduğum ana kadar yine bu Ogün SAMAST ile ilgili, yani Ogün SAMAST zaten orada şöyle 
bir cümlem olması lazım. Bak gözlerini kaldırıyorsun ne kötü bakıyorsun dediğimde Ogün 
SAMAST zaten sırası ile hem fotoğraflar hem görüntüleri incelemiş şey izlemiş.

MAHKEME BAŞKANI: Sanık izlemiyor orada telefon elinde video izliyor ve sen 
ısrarla geçenki beyanında da ve şimdiki beyanında da fotoğraftan bahsettin. Bu fotoğraf değil, iki 
dakikaya yakın videoyu izliyor. Ses bile çıkıyor videodan.

SANIK OGÜN SAMAST: Doğru.
MAHKEME BAŞKANI: Ne izlediniz orada?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim onu şöyle arz edeyim: Dediğim gibi ben karşıda 

olduğumuz için bu taraftan bizi çektikleri yani normal kameraların kayıt almış olduğu gibi 
çekmiş olduğu görüntüdür. Kendisine de sorulabilir.
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MAHKEME BAŞKANI: Video izleniyor video, ses bile geliyor bak. O, görüntü değil o. 
Orada telefonda video izleniyor. O TV24'ün normal bildiğimiz görüntüler çok kısa geçiyordu 
anlaşılmıyordu. Burada bir video izleniyor. Nedir o video? Orada neyi izlediniz siz? 

SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim yani arz ettiğim gibi yani Murat...
MAHKEME BAŞKANI: Ogün SAMAST.
SANIK OGÜN SAMAST: Efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Ne izledin? İzlediğin video nedir orada senin?
SANIK OGÜN SAMAST: Efendim o izlediğim görüntü benim Şişli’de olayı yapmadan 

önceki görüntülerim. 
MAHKEME BAŞKANI: Hani bahsetmişsin, ankesörlü telefonla...
SANIK OGÜN SAMAST: Evet evet aynen orası efendim aynen öyle. Aynen orası.
MAHKEME BAŞKANI: Ne yapıyordun, sen o görüntülerde ne yapıyordun? Hatırlıyor 

musun?
SANIK OGÜN SAMAST: Ben Yasin HAYAL ile telefon görüşmesi için sıra 

bekliyordum.
MAHKEME BAŞKANI: Efendim?
SANIK OGÜN SAMAST: Ankesörlü telefon.
MAHKEME BAŞKANI: Sıra bekliyordun. Video idi yani öyle mi?
SANIK OGÜN SAMAST: Evet. Yalnız öyle alışveriş merkezinden herhangi mağazanın 

kamera görüntüsü değildi. Zaten o kadar da uzun olmaz efendim zaten bir görüntü. On saniye 
olur geçer.

MAHKEME BAŞKANI: O da böyle diyor ve de ortada da  video görüntüsü var Birol 
USTAOĞLU, foto karesi değil o ses geliyor.

SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim. 
SANIK OGÜN SAMAST:  Fotoğraf yok efendim, fotoğrafı nereden bulmuş ki? 

Fotoğraf değil o görüntü seslerde geliyor zaten belli değil mi?
MAHKEME BAŞKANI: Ben yanlış görmüyorum herhalde video diye görüyorum ben 

ama. 
SANIK OGÜN SAMAST: Evet evet video,  
SANIKLAR BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR SÖZ ALDI: Efendim video dediğiniz de görüntü diye şey yapıyor, tabir ediyor.
MAHKEME BAŞKANI: İki dakika süren bir video var orada hayır fotoğraf dedi önce 

çekti dedi çekme mekme yok. Şak dediğiniz...
SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim müsaade ederseniz...
SANIK OGÜN SAMAST: Fotoğraf yok efendim orada ya. 
MAHKEME BAŞKANI: Fotoğraf karesi dediniz, yandan çekti dediniz., sildi dediniz.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Ogün SAMAST’ın. 
MAHKEME BAŞKANI: (25.16 ??? Aynı anda konuşulduğundan anlaşılamadı) yine 

aynı şekilde bahsettin tek kare fotoğraf dedin, şlak diye ses geldi dedin, fotoğraf çektiği zaman 
kare kare olur. Böyle böyle yapması lazım düğmeye bir şeye basması lazım.

SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim o an...
MAHKEME BAŞKANI: Adam eline almış burada izliyor iki dakika.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Çok özür dilerim...
MAHKEME BAŞKANI: Ses geliyor, orada bir video var Birol USTAOĞLU.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim...
MAHKEME BAŞKANI: Burada ne izlediniz?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim videoyu arz ediyorum. Yani  neticede yine 

bizim oradaki yapmış olduğumuz işlemleri burada eğer müsaade ederseniz bulabilirsem arz 
edeceğim. 

MAHKEME BAŞKANI: Ben müsaade ediyorum da bir arz edemedin sen bir türlü.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim burada...
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MAHKEME BAŞKANI: İddianamede bununla alakalı ciddi iddialar var. Cinayet anı, 
öncesi, sonrası kameraya alındı diye.

SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim ben de...
MAHKEME BAŞKANI: Ortada senin izah getiremediğin bir video var. Bu video, ona 

görüntü mörüntü deme. Bu video. İki dakika süren yaklaşık bir video. Sesler geliyor hatta. 
Herkes de gördü herhalde bir tek ben görmüyorum galiba. Yanlış yorumlamıyorum galiba. O 
videoda ne seyrettiniz Birol USTAOĞLU onu bana söyle.

SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim videoda ne seyrettiniz derken ben yine uygun 
görürseniz bizim yapmış olduğumuz mülakat esnasını çekip yani o ortamda zaten odaya giren 
çıkan beraber izledik, yani ses gelmemesi gibi bir şey değil yani ben soruların...

MAHKEME BAŞKANI: Sessizlik hakim herkes izliyor. Ogün'ün izlediği videodan ses 
geliyor. 

SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim biz.
MAHKEME BAŞKANI: Yani ben Samsun’u yani anlayamadım bak tekrar ediyorum 

size. Soruşturmaya yetkiniz yok, suçun işlendiği yer İstanbul, uygulanması gereken prosedür 
ortada, sevk tutuklanması ile adamın derhal İstanbul'a sevki gerekirken kafanıza göre orada siz 
soruşturma işlemine girişiyorsunuz. Mülakat adı altında adamı sorguya çekiyorsunuz. Bayraklar 
ortaya çıkıyor. Buna izah bekliyorum senden.

SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim müsaade eder misiniz? Ulaştırır mısınız?
MAHKEME BAŞKANI:  Buyurun müsaade ediyorum. Ver Yusuf. 
SANIK BİROL USTAOĞLU: Şunu verebilir misiniz? Şu ve şu. Ben işaretlemiştim 

çünkü.
MAHKEME BAŞKANI: Yani ben Kadastro Hakimliğinden gelmedim.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Hayır efendim...
MAHKEME BAŞKANI:  Aynı tarihlerde ben Batman’da görevliydim. Mesela iyi 

hatırlıyorum Konya da cinayet olmuştu adam Batman’da yakalanmıştı. Konya talep etmesine 
rağmen ben adamı tutuklamadım. Konya’dan Sulh Ceza Mahkemesi sevk tutuklaması çıkarttı, 
adamın sadece kimlik tespiti ile yetinerek tutuklayıp Konya’ya gönderdim. Anlatabildim mi? 
Böyle işlemler olmadı yani.

SANIK BİROL USTAOĞLU: Doğrudur efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Bunları biliyoruz bunlar var bizde ya. Bunlar bilinen şeyler. 

Ben sana Murat BAYRAK’ın elindeki Ogün SAMAST ile beraber izlediğiniz omuzunu 
pışpışlıyor, sen bir şeyler söylüyorsun o videoyu soruyorum ben sana. O video benim için 
önemli.

SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim oradaki cümlemden de anlaşılacağı üzere ben 
orada kendisine diyorum ki bak ne kötü bakıyorsun. Yani...

MAHKEME BAŞKANI: Anladık. 
SANIK OGÜN SAMAST: Ya videoyu soruyor sana videoyu kardeşim ya.
MAHKEME BAŞKANI: Bak sen şimdi önceki beyanında da burada da özellikle 

sordum tek kare fotoğraftan bahsettin. Fotoğraf çekti dedin hatta şlak diye bir sesten bahsettin 
değil mi? Kulaklarım duyuyor benim.

SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Ama burada bir video söz konusu video. Adam düğmesine 

basıp ilerletmiyor veyahut dokunmatikse bir hareket yok. Eline almış izliyor. Orada bir video 
var, iki dakika süren bir video var. Sana ben videoyu soruyorum, orada ne var? 

SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim o yani bu...
MAHKEME BAŞKANI: Çok mu zor yani?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Hayır efendim bu dediğim var yemin ediyorum bu 

dediğim var. Yani ben... 
MAHKEME BAŞKANI: ??? 28:58 ANLAŞILAMADI. Yok burada. 
SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim bununla ilgili müsaade ederseniz.
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MAHKEME BAŞKANI: Tamam, aynı şeyleri söylüyorsun yani.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Aynı şeyleri söylemeyeceğim efendim. Efendim 

müsaade ederseniz bununla ilgili şunu söylemek istiyorum. Ogün SAMAST’ın ben dosyadan 
dört tane ifadesini bulabildim. En son bu görüntülere getireceğim bunu yani kendisinin 
izlettirildiğini iddia ettiği görüntülere. 21 Ocak’ta Samsun’da Cumhuriyet Savcısına vermiş 
olduğu ifadesi var. 28 Mayıs 2013 tarihinde Cumhuriyet Savcısının yine almış olduğu ifadesinde 
kendisi cinayetten sonra birilerinin takip edip etmediğini bilmediğini, 5 Aralık 2014’te yine 
Cumhuriyet Savcısının almış olduğu ifadesinde kendisini takip eden birilerinin olup olmadığı 
konusunu Yasin HAYAL’den bilgisi olduğunu söyledi, Yasin HAYAL kesinlikle aramızda 
böyle bir diyalog geçmedi diyor. 21.01.2015'te Yasin HAYAL bunu teyit etmiyor. 29.09.2016...

MAHKEME BAŞKANI: Biliyoruz. Çelişkili beyanlar olabilir.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim 29.09.2016 tarihindeki ifadesinde...
MAHKEME BAŞKANI: Dosyayı bana okuma biz biliyoruz onları. Benim bildiğim 

dosyayı bana anlatma sen.
SANIK OGÜN SAMAST: (30.35 ??? Anlaşılamadı)
MAHKEME BAŞKANI: Müsaade almadan konuşma sen. Çelişkili beyanları olabilir, 

ama ortada da sizin çelişkiniz söz konusu. 
SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim ben...
MAHKEME BAŞKANI: Ogün’ün beyanıyla örtüşüyor bu. Video diyor video çıkıyor. 

Hem önceki beyanında bir önceki celse hem de şu anki beyanında siz fotoğraftan 
bahsediyorsunuz. Orada video var. Video var orada. 

SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim biraz önce arz ettiğim gibi, yani orada Murat 
Yüzbaşımın ben orada Ogün SAMAST’la devam ederken zaten cep telefonu elinde bir şeyler 
çektiği belli. Yani şimdi avukatın da söylediği gibi yani görüntü fotoğraf o an ki yani o dönem 
için teknolojiden bahsediyorum.

MAHKEME BAŞKANI: O günkü teknoloji gayet iyiydi, 2007’de sıkıntı yoktu. 
SANIK BİROL USTAOĞLU: Hayır efendim yine yani her telefonla kayıt 

yapamazdınız. Yine o dediğim o ses konusunda...
MAHKEME BAŞKANI: Gayet güzel kayıtlar yapıyordu.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim ses konusunda yine ısrarcıyım o ses üzerine 

zaten biz Ogün ile aynı anda şeye tepki verdik.
MAHKEME BAŞKANI:  O video da ne vardı, hatırlıyor musun? O video görüntüsü ne 

izlediniz orada? Ogün'ün görüntüleri mi vardı?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Ogün’ün görüntüleri vardı efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Video şeklinde miydi onu mu söylüyorsun yani?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Yani bizim yani o an için bizim mülakatı çektiği 

görüntüler vardı diye hatırlıyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: Videosu.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet. Onun videosuydu.
MAHKEME BAŞKANI: Önceden video demedin hiç. Şlak sesi dedin hatta.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim...
MAHKEME BAŞKANI: Yanlış mı hatırlıyorum? Şlak sesinden bahsetmişti. Öyle mi?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim görüntüyü bitirirsiniz yine telefonunuzu 

sonlandırmak için mutlaka bir tuşa basmanız gerekir. O dönem şimdiki gibi dokunmatik 
telefonlarımız yok ki efendim yani, siz de haklısınız evet şimdi görüntüyü kayırırsınız, aşağıya 
yukarıya alabilirsiniz ama 2007 yılının  teknolojisinde yemin ediyorum bu izlediğiniz yine 
mülakat esnasında Murat Yüzbaşımın o biraz önce size arz ettiğim karşıdan çekmiş olduğu 
görüntülerdi.

MAHKEME BAŞKANI: Ne diyor ama bak. Ogün’ün de böyle bir beyanı söz konusu.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim ben ona istianeden zaten bu biraz önce arz 

ettiğimi ifadelerini size arz etme gereği hissettim. 
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MAHKEME BAŞKANI: Onları biliyoruz biz. Çelişkili beyanları olabilir. Tamam. 
SANIK BİROL USTAOĞLU: Bir de bu Ramazan AKYÜREK...
SANIK OGÜN SAMAST: Ya Başkanım bir şey söyleyeyim mi efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Bir saniye. Efendim Ogün?
SANIK OGÜN SAMAST: Efendim hayır ya yalan söylüyor resmen yalan söylüyor, 

orada bana izletilen görüntüler benim Şişli’deki kendi görüntülerim ya. Samsun’daki 
görüntülerim değil, emniyetteki görüntülerim değil. 

SANIK BİROL USTAOĞLU: Kesinlikle değil. 
SANIK OGÜN SAMAST: Ha bunu ben şimdiye kadar niye söylemedim. Korkuyordum 

efendim ben. Görüyorsunuz işte kimler olduğunu siz kendiniz görüyorsunuz ben bunları nasıl 
söyleyeyim. Benim dışarıda ailem yok mu yani. Adamlar cezaevinde adam öldürüyorlar ya 
cezaevinde ya. Burada beni (??? Anlaşılamadı 33:04) öldürürler ya. Şu anda bile öldürürler beni 
istedikleri zaman. 

MAHKEME BAŞKANI: Anladım Ogün. Videoydu diyorsun yani.
SANIK OGÜN SAMAST: Yok efendim o video video. İki buçuk üç dakikalık bir video. 

Benim Şişli’de olay olmadan önce görüntülerim. O Samsun’daki görüntüleri bana nasıl 
izletecek? Hem çekiyor hem bana mı izletiyor onları nasıl anlamadım ki ben. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
SANIK OGÜN SAMAST: Yani Samsun da görüntüleri çekiyor bir de çekerken bana mı 

izletiyor telefondan. 2007'deki teknolojiye göre bunun olması imkansız. Kendi söylüyor. 
SANIK BİROL USTAOĞLU: O zaman ben müsaade ederseniz Ogün SAMAST’a şunu 

sormak sormak istiyorum.
SANIK OGÜN SAMAST: Bana bir şey sormayın yalan söylüyorsunuz zaten bana bir 

şey sormayın ya. 
Salonda telefon çalma sesi geldiği görüldü.
MAHKEME BAŞKANI: O ney ya? Bir mücadeleye girişti ama kapatamıyor muyuz?
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN SÖZ ALDI: Özür dilerim 

kilitlendi kapatamadım. 
MAHKEME BAŞKANI: Olabilir Avukat Bey ne demek. Tamam benim soracağım bir 

şey yok sanığa.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Sağolun efendim. Efendim ben bir...
SANIK OGÜN SAMAST:  Başkanım ben gidebilir miyim?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Bir soru sormama?
MAHKEME BAŞKANI: Soru sorma, soru sormayı karşılıklı yapmıyoruz. Senin soru 

sorman avukatın aracılığı ile bir ara sorarsın sormak istediklerini.
SANIK BİROL USTAOĞLU:  Efendim anlaşıldı.
MAHKEME BAŞKANI: Katılan vekillerinden ayrı ayrı soruldu, var mı bir sorunuz 

Avukat Bey, Hakan BAKIRCIOĞLU?
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Birkaç 

sorumuz olacak. Şimdi Ogün SAMAST gözaltına alındığında bir üst arama tutanağı hazırlanmış. 
Ahmet KARAÇAM, Recep Ramazan GÖKÇINAR tarafından imzalı. Şimdi deniyor ki bu 
tutanakta 21.01.2007 tarihinde alınan bir istihbarat sonucu 20.01.2006 İstanbul ilinde yanlış 
yazmışlar 2007 İstanbul ilinde Hrant Dink adlı şahsın tabanca ile vurularak öldürülmesi olayının 
şüphelisi Trabzon 1990 doğumlu Ogün SAMAST’ın Samsun Otobüs Terminalinde yapılan üst 
aramasında, 1-Bir adet kahverengi cüzdan. 2-Cebinden bir adet 7,65 mm çapında MKE yapımı 
fişek. 3-Cüzdan içerisinde yedi adet 7,65 mm çapında MKE yapımı fişek. 4-Cüzdanından Telsim 
sim kart. 5-Cüzdandan Metro Turizme ait 21 numaralı koltuğa Ogün Bey ismine kesilmiş otobüs 
bileti. 6-Bir adet beyaz renkli örgü kar beresi. 7-Bir adet haki yeşil askeri kemer. 8-İki adet yara 
bandı. 9-Bir adet kahverengi tespih. 10-Bir YTL bozuk para. 11-Sarı renkli, siyah renkli eldiven, 
sarı kırmızı siyah renkli eldiven. 12-Bir adet LM marka sigara paketi. 13-Bir poşet içerisinde 
kullanılmış kağıt peçete ve kağıt parçaları. 14-Bir adet mavi siyah desenli örme atkı. Üst arama 
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tutanağında geçen şeyler bunlar. 
SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bayrak neden yok bu 

üst arama tutanağında onu biliyor musunuz?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Üst arama tutanağında Hakan Bey onu savunmama 

başlarken de söylemiştim. Başsavcının bayrak üzerinde kalsın talimatı ile birlikte eğer yanlış 
hatırlamıyorsam ben üst araması esnasında orada yoktum ama bu diğer konuya Emniyet 
Müdürümüz, Alay Komutanımız, Başsavcımızın bu konuşmasına ben tanık oldum. Orayı iki 
bölüm gibi düşünün bir, bulunduğumuz ikametgahı. Bayrak onun için, ben de soruşturma 
dosyasında gördüm en sona hatta elle yazılmış olması lazım.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Başka tutanaklarda 
elle eklenmiş.

SANIK BİROL USTAOĞLU: Yani bununla ilgili bilgim bu kadar.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ama ilk tutanakta 

bayrak geçmemiş. Yani şu tutanakta bayrak yok.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Anladım. Benim soruşturma şeyinde gördüğüm en sona 

bayrak el yazısı ile eklendiğini gördüm yalnız.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Doğru. Sonradan 

eklenmiş.
SANIK BİROL USTAOĞLU:  Yani cezaevindeki savunma inceleme şeyde dosyalara 

bakarken gördüm. Yani ben üst araması yapılırken o, o an için orada değildim.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki şeyi söyleyeyim 

ben burada bir sim kart var ama sonrasında bu sim kartın yere düşen bir sim kart olduğu, Ogün 
SAMAST’a ait olmadığına dair çeşitli tespit tutanakları oluşturulmuş. Dolayısıyla burada zapta 
geçen sim kartın Ogün SAMAST’a ait olduğu (olmadığı demek istediği düşünülmekle) tespit 
edilmiş...

SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ve ilgilisine de iade 

edilmiş.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Soyularak arandığı 

söyleniyor Ogün SAMAST’ın. Herhangi bir sim kart bulunmuyor bunun haricinde. Ardından 
Terörle Mücadeleye götürülüyor. Orada bir arama yapıldı mı kendisine?

SANIK BİROL USTAOĞLU: Üst arama... Yani şeyde ben götürüldüğü andan itibaren 
odada olduğum için orada herhangi bir arama yapılmadı.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yapılmadı.
SANIK BİROL USTAOĞLU:Yani araması terminalde ki o arka bölümde yapıldı. O an 

için buradaki emniyetten arkadaşlar vardır, yani olanlar varsa bilmiyorum daha iyi... Yani ben bu 
konularda size yanlış bir bilgi vermek istemiyorum. O an için orada değildim çünkü. Yani bu 
taraf yani iki bölüm gibi dedim ya bu tarafta idim. Benim orada Ogün SAMAST’ın yanına ilk 
gidişim zaten bu işlemler bitmiş, böyle yani korkak, ürkek, titriyor dedim ya hava şartlarından da 
kaynaklı biraz. Ben sakin olmasını, burada kendisine hiç kimsenin bir şey yapamayacağını, yani 
yeterki sen bir sakin ol kendine gel dediğimde zaten bana açım dedi. Ben ona bir tane tost 
yaptırdım bir de plastik bardakta çay verdim. Daha sonra oradan aldık ve şeye çıktık zaten.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI:   Çünkü 
Ogün SAMAST’ta aslında iki veya üç tane sim kart var ve bu sim kartlar Bayrampaşa 
Cezaevinde tutuklandıktan sonra cezaevi girişinde jandarmalar tarafından yapılan aramada ele 
geçmiş. Öyle zabıtlara geçti. Yani dolayısıyla Samsun’da jandarma tarafından yapılan aramada, 
ola ki Samsun’da TEM tarafından bir arama yapıldıysa o aramada ve sonra İstanbul TEM’de 
yapılan aramada ele geçmedi. Bu sim kartlar ancak ve ancak Bayrampaşa Cezaevi girişinde 
yapılan aramada açığa çıktı.
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SANIK BİROL USTAOĞLU: Ben Hakan Bey arama tutanağının müşterek yapıldığını 
biliyorum sadece. Yani hem polis görevlisi arkadaşların hem de jandarma görevlisi arkadaşların 
imzaladığını biliyorum. Muhtemelen de o biraz önce size arz ettiğim konu elle yazılı olanını o 
şekilde hatırlıyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki yani yine arama 
sizinle ilgili değil öyle söylediniz. Fakat Ogün SAMAST diyor ki 29.09.2016 tarihli ifadesinde; 
üzerimde olayda kullandığım silah, mermiler, iki adet bıçak, yine olay sırasında başıma taktığım 
bere ve Ahmet İSKENDER'in olay sonrasında aramamı söylediği beş ya da altı adet telefon 
numarasının yazılı olduğu bir kağıt parçası ve yine kot pantolonun çakmak bölümünde üç sim 
kart ve yine Yasin HAYAL’in olay sonrasını şayet olay yerinden kaçmak zorunda kalırsam 
aramamı istediği bir numaranın yazılı olduğu kağıt parçası da vardı. Bütün bunlara üst aramam 
sonrası el konuldu. Ancak daha sonra bir adet bıçak ve telefon numaralarının yazılı olduğu kağıt 
parçalarının tutanaklara geçmediğini gördüm.

SANIK BİROL USTAOĞLU: Onu ben de evet ifadesi var bende ben de okudum onu 
zaten bir çelişki olarak da ben de not aldım. Tekrar söylüyorum, üst aramasını yani üst 
aramasında ben bulunmadım yani bu konu ilgili sorduğum sorulara çok bilmediğim için sağlıklı 
bir bilgi veremeyeceğimi arz ediyorum. Ama sizin dediğiniz gibi soruşturma dosyasında 
cezaevinde ben de dosyaları incelerken o elle yazılı olan şeyi gördüm, tutanağı gördüm o polis ve 
jandarmadan müşterek tutulmuş bir tutanaktı. 

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi Yasin 
HAYAL, Erhan TUNCEL, Zeynel Abidin YAVUZ, Ersin YOLCU ve başka kimlerden bahsetti?

SANIK BİROL USTAOĞLU: Şimdi Ogün SAMAST o ilk gittiğimiz de dedim ya 
ortam çok sakin kamera falan yoktu zaten. Futbol oynadığı birkaç arkadaşını söyledi. Benim öyle 
çok fazla bi arkadaşım olmaz. Ben boş zamanlarımla aileme yardım ederim yani babama yardım 
ederim. Babası eğer yanlış hatırlamıyorsam herhalde belediyede çalışıyor diye hatırlıyorum. 
Öyle hatırlıyorum, yani onu da bir yere not almış değilim. Öyle hafızamda kalmış. 

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bu dört isim 
haricinde başka isim zikretti mi?

SANIK BİROL USTAOĞLU: Onların haricinde mahalleden arkadaşları olduğunu 
söylediği birkaç isim, yani o isimleri zikrederken de benim orada dikkatimi çeken Erhan 
TUNCEL’i bu olaydan bir iki üç ay önce evine gittiklerini, ondan dolayı yani onu da öyle bir şey 
arasında yani sanki parantez arası gibi söyledi ama ayın 23’ünde basından takip ettiğimiz kadar 
onlar hemen gözaltına alındı İstanbul’a getirildiler. Onların birebir olayla alakalı oldukları ortaya 
çıktı.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok şunu merak 
ettim ben. Bazı isimler zikretmiş. Şimdi Savcıya verdiği ifadede Samsun’a verdiği ifade de bu 
eylemi tek başına yapmış hiçbir bağlantısının olmadığını söylemiş.

SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet. Israrla onu söyledi.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Ama sizinle yaptığı 

mülakatta bazı isimler zikretmiş. Tam olayla bağlantılı olarak zikretmemiş,
SANIK BİROL USTAOĞLU: Bağlantısı olmadığını hatta tepki gösterdi bize.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tanıdıkları 

arkadaşlar olarak bu isimlerden bahsetmiş. Siz istihbaratçısınız, şimdi Hakim Bey mülakat 
yapılamayacağını söyledi hukuken de öyledir gerçekten ama bir şekilde mülakat yaptınız bazı 
isimler zikredildi. Siz bu isimlere dair bir rapor oluşturdunuz mu?

SANIK BİROL USTAOĞLU: Yok...
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Çünkü siz görev 

sonuç raporu haber kayıt bildirimi formu adı altında evraklar hazırlıyorsunuz. Bazı isimler de 
zikredildi Ogün SAMAST ile yapılan görüşmede. Siz bu isimleri herhangi bir şekilde raporlara 
aktarıp üst birimlere ilettiniz mi?

SANIK BİROL USTAOĞLU: Yok Hakan Bey şöyle arz edeyim yani söyleyip ondan 
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sonra, yani bu konuda ben zaten bu konuda ikinci defa ısrarcı olduğum kısım üzerimde jandarma 
yeleği varken yanımda da memur arkadaşın üzerinde polis yeleği varken tepki gösterdiğinde 
arada bu isimleri söylediğimde bana tekrar dehşetle karşılık verdi. Öyle olunca biz yani dedim ya 
çok ezberci bir ifade verdi o yani böyle hafızasında bir ifade bellemiş ben bunu tek yap... Ama 
on yıllık ifade tahminen on dört tane ifadesinin olduğu söylendi. Ben dört tanesini bulabildim. 
Dört tane ifadesinin özellikle son alınan ifadesinde mesela çok ilginç beyanları var. Odadaki 
herkes diyor polis yeleği giysin diyor. Emniyettesiniz, emniyettesiniz bir uzman jandarmanız 
çekim yapıyor ve odadaki herkesten polis yeleği giymesini istiyor. Yani bu makul ve mantıklı bir 
şey mi sizce, yapılabilecek bir şey mi? Orada komiser arkadaşlar var yani emniyetten görevli üst 
düzeyde bir komiser arkadaşımız var. 

MAHKEME BAŞKANI: Ogün SAMAST mı istiyor?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Siz Türk bayrağı açtırtırsanız istedi diye onu da ister. 

Anormallik yok.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Hayır istiyor değil efendim. Beyanında diyor ki 

görüntüyü çeken jandarma personeli apoletli ve yıldızlıydı ki bizde yıldızlı biliyorsunuz 
subaydır, subaydır. Uzman jandarmaların görüntülerde de şeyi var rütbesinin göründüğü 
bölümler var, emniyetin kamera görüntülerine yansımış. O uzman jandarma için odadakilerin 
herkesin polis yeleği giydiğini, giymesini istediğini ve kendisinin de polis yeleği giydiğini beyan 
ediyor. Dedim ya ben onunla ilgili en az on tane çelişki çıkarttım. Dört tane ifadesinden 
çıkartabildiğim bu. 

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani o zaman...
SANIK BİROL USTAOĞLU:Siz de haklısınız.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Özetle söyleyecek 

olursam Ogün SAMAST’ın zikrettiği bu isimlere herhangi bir rapor yazılmadı...
SANIK BİROL USTAOĞLU: Yok.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ve herhangi bir 

birime de iletilmedi bu bilgiler.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet doğrudur şöyle, dediğim gibi ama yani acayip böyle 

bir tepki gösterince biz dedik herhalde yok alaka. Ama ayın 23’ü, yanlış hatırlamıyorsam ayın 
23’ü idi çünkü biz 22’si istirahatliydim ben 23’ünde İstanbul’dan önce bir gün istirahat ettim. 
23’ünde yanlış hatırlamıyorsam gazetede okudum yani gözaltına alınıp İstanbul'a getirdiklerine 
dair böyle bilgim var. Hatta o zaman dedik ki bizi kandırmış ya. Öyle dedik.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Peki ben teyit etmek 
bakımından sorayım koridora çıktığınızda Atilla GÜÇLÜOĞLU, Mustafa KURAŞ ve Fuat 
KÖMÜRCÜ vardı.

SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet koridorda.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Siz Ogün 

SAMAST’ın bayraklı fotoğraf çektirmek istediğini söylediniz...
SANIK BİROL USTAOĞLU: İlettim.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Onlar da buna izin 

verdiler...
SANIK BİROL USTAOĞLU: Başsavcımın bayrak üzerinde kalsın konusuna istianeden 

onlarda onu kötü amaçlı söylemedi Hakan Bey. Yani dedim ya tüm Türkiye’nin gözü 
Samsun’da, dünya basınının da gözü Samsun’da. Yani bir zanlıyı 36 saat sonra yakalamışsınız 
herkes yani bu olayın nasıl olmuş onu merak ediyor. Yani sizin oradan öğrenebileceğiniz şeyler 
neticede basın bülteni, Vali Bey biz havaalanına çıkmadan önce bir basın açıklaması yaptı 
mesela, hani ne dedi, işte zanlı suçunu itiraf etmiştir olayı kendisinin işlediğini söylemiştir gibi 
yani bu bilgileri biz bir an önce alabilelim diye orada uğraştık yani diyorum ya biz bu işin 
sonucuna o kadar üzüldük ki yani buna lütfen sizin de inanmanızı istiyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ben dönecek olursam 
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o zaman Atilla GÜÇLÜOĞLU, Mustafa KURAŞ ve Fuat KÖMÜRCÜ’nün talimatıyla bayrakla 
çekim gerçekleştirildi.

SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Peki uçakta 

mülakatınız devam etti mi?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Uçakta hayır, uçakta şöyle; Ogün de çok yorulmuştu. 

Ogün tahmin ediyorum şeye gelene kadar uyudu İstanbul’a. Metin Bey burada yanlış bilgi 
vermek istemiyorum ama İstanbul’a gelene kadar uyudu.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki İstanbul’a 
vardığınızda buradaki görevlilerden kimlere teslim ettiğinizi hatırlıyor musunuz?

SANIK BİROL USTAOĞLU: Burada TEM, şeyde yine Terörle Mücadele Şubesine 
getirdik. Oradaki arkadaşlar teslim aldılar bizden. 

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki TEM Şubedeki 
teslimat sırasında Ogün SAMAST’la yaptığınız mülakatlar sonucu zikredilen isimlere dair 
herhangi bir bilgi aktarımı yaptınız mı?

SANIK BİROL USTAOĞLU : Yok. Dedim ya efendim yani o öyle bir söyledi ki onu, 
biz artık ona yani ne diyeyim gereksinim duymadık desem biraz şey olacak yani ayıp olacak ama 
yani dikkate alınacak şekilde söylemedi bunu yani şunlar var ama onların kesinlikle bu olayla bir 
alakası yok, ben bu olayı tek başıma işledim. Pişman da değilim... Hatta mülakattaki beyanı 
buydu. Savcılıkta da beyanı bu. Ama 23 Ocak’ta İstanbul Emniyet Müdürlüğünde alınan 
ifadesine dikkat ettiyseniz ben pişmanım diyor. İki gün sonra.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam benim 
sorularım bu kadar.

SANIK BİROL USTAOĞLU:  Teşekkür ederim.
MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka sorusu olan?
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok Hakim Bey.
MAHKEME BAŞKANI: Cumhuriyet savcısından soruldu. Sorunuz var mı Savcı Bey?
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Sorum yok Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Sanık müdafii kimdir?
SANIK BİROL USTAOĞLU MÜDAFİİ AVUKAT MEHMET FAZIL UÇAR SÖZ 

ALDI: Benim efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Beyanına karşı bir diyeceğiniz var mı müvekkilinizin?
SANIK BİROL USTAOĞLU MÜDAFİİ AVUKAT MEHMET FAZIL UÇAR: 

Efendim beyanına karşı diyeceğimiz yok fakat biz de açıklanması gereken bazı hususlar var 
aydınlığa kavuşturulması gereken, izniniz olursa bizler beyanlarımızı.

MAHKEME BAŞKANI: Sorunuz var mı? 
SANIK BİROL USTAOĞLU MÜDAFİİ AVUKAT MEHMET FAZIL UÇAR: 

Sorumuz yok efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Talepleri sonra alacağız. Talep aldığımız yerde.
SANIK BİROL USTAOĞLU MÜDAFİİ AVUKAT MEHMET FAZIL UÇAR: 

Tamam efendim sorumuz yok efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Sanıklar müdafilerinden var mı sorusu olan? Mikrofona gelin 

tanıtın kendinizi. 
SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN 

MÜDAFİ AVUKAT AHMET ÇAVUŞ SÖZ ALDI: Efendim bu çekilen fotoğraflar 
arşivlenmek ve...

MAHKEME BAŞKANI: Tanıtın kendinizi.
SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN 

MÜDAFİ AVUKAT AHMET ÇAVUŞ: Avukat Ahmet ÇAVUŞ. Sanıklar metin balta, Ahmet 
ÇETİNER, Yakup KURTARAN vekiliyim. Fotoğraflar tab edilme gayesi jandarmanın kendi 
istihbarati arşivinde bekletmek için. Bu fotoğraflar dışarıda herhangi bir sivil fotoğrafçıya tab 
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ettirildi mi?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Şimdi Ahmet Bey ona şöyle cevap vereyim: Yani ona 

Olay Yeri İncelemedeki arkadaşım daha sağlıklı verebilir ama ben vakıf olduğum kısmıyla 
söylüyorum. 2007 yılı itibari ile bizim bir İl Jandarma içerisinde foto film merkezimiz yoktu. 
Onun için İl Jandarmalar ihale ile dışarıda anlaşmalı olduğunuz bir yer olur, biz artı bu dediğim 
gibi görüntüleri arşiv amaçlı aldığımızı zaten başlarken de söyledim, müfettiş hazırlığı için birer 
tane fotoğraflardan tab edildiğini, bir de CD’ye aktırıldığını ve bunun müfettiş geldiğinde de 
hazır olarak İl Jandarma Komutanı tarafından teslim edildiğini.

SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN 
MÜDAFİ AVUKAT AHMET ÇAVUŞ: Fotoğrafçının kim olduğunu bilir misiniz Birol Bey?

SANIK BİROL USTAOĞLU: Onu ben bilemem.
SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN 

MÜDAFİ AVUKAT AHMET ÇAVUŞ: Ama jandarmanın kendi anlaştığı bir fotoğrafçı var.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet onunla anlaşırsınız...
SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN 

MÜDAFİ AVUKAT AHMET ÇAVUŞ: Bugüne kadar bu fotoğrafçı bu dosyalarda, on yıldır 
bende dosyanın avukatıyım Samsun’da birbirimizi, dinliyoruz, tanıyoruz Samsun’dan, bu 
fotoğrafçının bu güne kadar dinlendiği bir zaman oldu mu hatırlıyor musunuz?

SANIK BİROL USTAOĞLU: Yok. Benim bildiğim kadarıyla yok, şöyle arz edeyim; 
ben hani ismini tam bilmediğim şahsı bilmediğim için bilmiyorum.

SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN 
MÜDAFİ AVUKAT AHMET ÇAVUŞ:  Ama bu dosyalarda dinlediğine de tanıklığın yoktur 
değil mi?

SANIK BİROL USTAOĞLU: Yok bilmiyorum.
SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN 

MÜDAFİ AVUKAT AHMET ÇAVUŞ:  İkinci sorum da efendim; TGRT’nin emniyet adliye 
muhabiri Muhammer AY var. Mesela bütün Samsun ekibine ısrarla sorulan soru, Muhammer 
AY ile niye görüştünüz. O tarihlerde bir operasyon daha vardı?

SANIK BİROL USTAOĞLU : Evet vardı.
SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN 

MÜDAFİ AVUKAT AHMET ÇAVUŞ:   Samsunspor Kulübü Disiplin Kurulu Başkanıyım 
yani bizim yöneticilerimizden bize para aktaranlara kadar herkes gözaltı yedi.

SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet.
SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN 

MÜDAFİ AVUKAT AHMET ÇAVUŞ: Muhammer AY o tarihte mesela bu olayda da sizi arar 
mıydı? Yani sadece Ogün SAMAST’a ilişkin bir arama kaydı mıdır bu?

SANIK BİROL USTAOĞLU: Yok şimdi...
SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN 

MÜDAFİ AVUKAT AHMET ÇAVUŞ: Yani sürekli mesela ben ceza işi yaparken Muhammer 
AY beni arar ya da adliyede birini arar ya da emniyeti arar. Neticede yaptığı iş emniyet ve adliye 
muhabirliği ve insanlarla ilişkisi iyi olan bir muhabir. Mesela Samsunspor’a operasyon 
yapılırken, bizim yöneticiler gözaltına alınırken ben mesela seni aradım konuştum yani...

SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet.
SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN 

MÜDAFİ AVUKAT AHMET ÇAVUŞ:  Hatırlıyorum. O da arar mıydı yoksa Ogün SAMAST 
işine ilişkin özellikle Muhammer AY niye arandı diye soruluyor. Bizim Samsun emniyet ve 
jandarma ekibine.

SANIK BİROL USTAOĞLU: Şimdi ben onu şöyle arz edeyim. Gazeteciler her zaman, 
internet de aynı şekilde bizim için internet, gazete ve haberciler açık kaynak unsudur. 
Muhammer AY ile biz bazı olaylar olmuştur ki örnek veriyorum bir cinayet olmuştur şimdi polis 
ve adliye muhabiri olunca polis telsizleri vardır onların, hastaneye giderler bir olay öğrenirler 
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mesela, biz buna benzer olayları da Muhammer AY’dan öğrenmişizdir. Yani bu olayı da 
Muhammer AY’dan öğrendik ama ben bir iki cinayet olayını da Muhammer AY’dan yani 
hastaneye gitmiştir şahıs ölmüştür, vurulmuştur orada ex olmuştur mesela abi böyle bir olay var 
sizin bilginiz var mı dediğinde haberimizin olduğu olaylar da oldu. O şekilde de olaylarımız 
oldu. 

SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN 
MÜDAFİ AVUKAT AHMET ÇAVUŞ:  Bir de efendim çok önemli değil belki teknik olarak 
benim de ısrarla karşı çıktığım bu mülakat meselesi maalesef ve maalesef 4422 sayılı Yasa ile 
2001 öncesi veya 2002’de en son değişiyor, mülakat emniyette istihbaratta bir jandarmada 
gelenek haline gelmiş. Sadece Ogün SAMAST ile mi mülakat mı yapıyor yoksa olay başka 
olaylarla da... Çünkü bu yasal olmamasına rağmen...

MAHKEME BAŞKANI: Yapılıyor yapılıyor.
SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, YAKUP KURTARAN 

MÜDAFİ AVUKAT AHMET ÇAVUŞ : Taa eski şeye dayandığı için 4422’ye emniyetçi ve 
jandarma arkadaşlar bunun bir yasal düzenleme olduğunu, defalarca da çok sorun yaşadığımız 
bir durum. Yani sadece Ogün SAMAST ile mi mülakat yapmış. Diyorum Samsunspor ile alakalı 
gözaltı yapılınca da gidip mülakat yapmış mı veya öncesinde bir mülakat olmuş mu? Sorularım 
bunlardan ibaret.

MAHKEME BAŞKANI: Yapmıştır, değil mi yap...
SANIK BİROL USTAOĞLU: Efendim onu şöyle arz etmiştim. Eğer  adli görevler bir 

soruşturmayla ile ilgili Cumhuriyet Savcısı tarafından adli görevlendirme talimatı ile yazılı 
olarak alırsanız, bunu neticede Cumhuriyet Savcısının izni ile yapıyorsunuz, o tarz olanlarda 
yaptık. Yani yaptık yani yapmadık değil. 

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bir ek soru daha 
soracağım. Muhammer AY jandarmanın veyahutta emniyetin kayıtlı veya kayıtsız haber elemanı 
olma özelliği taşıyor muydu aynı zamanda?

SANIK BİROL USTAOĞLU: Yok. Sadece açık kaynak, açık kaynak bilgisi yani 
sadece Muhammer AY da değil Hakan Bey. Bu yani çalıştığınız yerdeki bütün gazetecilerle 
aslında ilişkileriniz vardır. Basına bir yerde de muhtaçsınızdır. Çünkü bu sadece bir cinayet olayı 
için değil mesela kaçakçılık ile ilgili bir faaliyet icra ederseniz. Bunun basın, bunun reklam 
kısmıdır. Gelir fotoğraftan sonr... Ama kesinlikle başınızdaki insandan habersiz ne basınla bilgi 
paylaşabilirsiniz bizde, bugün, bakın bugünkü tarih itibariyle dahi söylüyorum hangi jandarma 
karakoluna giderseniz, hangi ilçe jandarma ya da alaya giderseniz halen bizim flash disklerimiz, 
bellek girişlerimiz ve CD’lerimiz kapalıdır. Bizde İKK çok sıkıdır çok yani güvenlik konusunda 
maalesef TSK bu konuda çok hassas. Onun için biz İl Jandarma Komutanı hatta bir ara sıkıntı da 
oldu, Türkiye geneli bir sıkıntı olduğunu da biliyorsunuz. Artık basın bülteni hazırlanıp 
Valiliklere gönderiliyor. Valiliklerin uygun gördüğü haberler basın bürosu tarafından diğer 
ajanslara servis ediliyor.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Yok Muhammer AY 
gazeteci bunu anlıyorum fakat hani örneğin Coşkun İĞCİ de Devlet Malzeme Ofisinde güvenlik 
görevlisiydi.

SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ama sonra açığa 

çıktı. Trabzon il Jandarma Komutanlığına haber aktaran ama kaydı da olmayan bir haber 
elemanı.

SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani Muhammer 

AY’ın gazeteci olma sıfatı haricinde... 
SANIK BİROL USTAOĞLU: Yok öyle bir özelliği yok. Hayır, kesinlikle öyle bir 

özelliği yok. 
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Jandarmanın kayıtlı 
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haber elemanı değildir diyorsunuz.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Hayır ben Muhammer AY ile bir iki cinayet olayın olay 

mahallinde karşılaştım. Yani yemin etmek istemiyorum ama beraber oturup da bir bardak çay 
içmişliğimiz var mıdır bilmiyorum. Kendisine sorabilirsiniz. Yani bizim ilişkilerimiz olayla ilgili 
onlar ama bu hep basın bülteni şeklinde olur, farklı olamaz. Ama polis telsizi olması itibari ile 
polisle biraz daha hani onlar isteseler de istemeseler de telsiz sürekli konuştuğu için bilgi sahibi 
olabiliyorlar. Bizde kripto sistemi olduğu için bizi dinleyemiyorlar. Teşekkür ederim.

MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka sorunuz? Biz teşekkür ederiz. Var mı sorusu 
olan? SEGBİS sorusu olan var mı? 

SANIK HAMZA CELEPOĞLU SÖZ ALDI: Başkanım müsaadenizle. Sesim geliyor 
mu?

MAHKEME BAŞKANI: Evet geliyor tanıtın kendinizi. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Hamza CELEPOĞLU. Geliyor mu Başkanım sesim?
MAHKEME BAŞKANI: Geliyor geliyor.
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Başkanım istihbarat personeli olması hasebiyle 

sormak istiyorum. Kendisi arkadaşımız uzman olarak istihbaratta çalışmış. Tim Komutanı olarak 
sıralı amirlerini söyleyebilir mi acaba.

MAHKEME BAŞKANI: Anlaşılmadı hiç kulaklık varsa kulaklık tak.
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Takıyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Ne diyor?
SANIK ENGİN DİNÇ MÜDAFİİ AV. NECDET PAKDİL SÖZ ALDI: Sıralı 

amirlerini söyleyebilir mi diyor?
MAHKEME BAŞKANI: Sıralı amirlerini mi söyleyeceksin. Ses ver ses duyamıyoruz 

seni şu an. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE SÖZ ALDI: Komutanım konuşur musunuz? 
MAHKEME BAŞKANI: Şimdi iyi oldu evet dinliyoruz.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Başka bir kamera devreye girdi oradan.
MAHKEME BAŞKANI: Ses gelmiyor ses. Nereye konuşuyor ya.
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Sayın Başkanım ben Muharrem DEMİRKALE 

muhtemelen komutanım şeyi soruyor oradaki arkadaşımıza sıralı istihbarattaki amirlerinizi 
sayabilir misiniz diye anladım ben. 

MAHKEME BAŞKANI: Öyle anlaşılmış burada da ben anlayamadım da.
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: De ses gelmiyor şu an. Kulaklığını çıkart CELEPOĞLU. 

Mikrofona yaklaşarak konuş. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Efendim buradaki jackların girişinde çıkışında 

sorun var tekrar sokup çıkartması lazım hep bu tür problemleri yaşıyoruz burada.
MAHKEME BAŞKANI: Sen şey yapma çıkma ortaya tamam. Aç kapa yap bari. Tekrar 

bağlantı yap. O mu kapatacak kim kapatacaksa artık. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Sesim geliyor mu?
MAHKEME BAŞKANI: Geliyor şu an geliyor evet.
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Tamam Başkanım. Başkanım istihbarat personeli 

olması hasebiyle birkaç sorum olacaktı arkadaşımıza. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: İstihbarat Tim Komutanı olarak sıralı amirleri kimler 

acaba söyleyebilir mi?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Sıralı amirler mi? 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Evet sıralı olarak, kimlere bağlısınız?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Sayın Başkanım ben Unsur Komutanıyım. Benim 

üzerimde bir Tim Komutanım onun üzerinde İstihbarat Şube Müdürü vardır. İstihbarat Şube 
Müdürü de bu konu ile ilgili eğer İl Jandarma Komutan Yardımcılarından istihbaratla ilgili bir 
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komutan yardımcısı varsa o da ona karşı sorumludur. Ama bir Tim Komutanı ve bir İstihbarat 
Şube Müdürü. İki tane amirim var. 

SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Teşekkür ediyorum. İkinci sorum, meslek hayatında 
veya bu olayda İDAM Amiri, yani Jandarma Genel Komutanlığı İstihbarat Başkanlığının 
İstihbarat Daire Başkanlığına bağlı İDAM Amiri ile bir amirlik ilişkisi olmuş mudur? Yani 
İDAM Amiri kendisinin üst amiri midir?

MAHKEME BAŞKANI: Ne dedi?
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Duyulmadı mı Başkanım?
MAHKEME BAŞKANI:  Anlaşılmıyor soruların.
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Başkanım tekrar ediyorum kısaca İstihbarat 

Değerlendirme Analiz Merkezi Amiri kendisinin üst amiri midir? 
MAHKEME BAŞKANI: Üst amiri midir diyor istihbarat...
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Yani 

şunu söylüyor istihbarat değerlendirme analiz yani İDAM dediği birim sizin üst amiriniz midir 
sorduğu soru bu.

MAHKEME BAŞKANI: Üst amiriniz mi, üst amirin mi?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Bizim yani üst amiri, beni amir, benim kişisel olarak 

bulunduğum işgal ettiğim makamdan dolayı benim üst amirim değil, yani orayla, bizde kademe 
yükseldikçe efendim rütbe de yükselir. Kimin kiminle muhatap olacağı bellidir. Bizde görev 
tanım formlarımız vardır, yani görev tanım formunda sizin görevlerinizle ilgili kime karşı 
sorumlu olduğunuz bellidir. Onun için bizim direkt Jandarma Genel Komutanlığı yanlış 
anlamadıysam İDAM’ı dedi.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: İDAM.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet. Orayla birebir benim Birol USTAOĞLU olarak bir 

amirlik altlık üstlük ilişkim olamaz.
MAHKEME BAŞKANI: Yoktur diyor evet.
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Tamam yani herhangi bir şekilde gerek bu olayda 

gerekse meslek hayatında İDAM Amirinden görev ve yetkili herhangi bir ilişkisi irtibatı olmamış 
diye anladım doğru mudur?

SANIK BİROL USTAOĞLU: Doğrudur.
MAHKEME BAŞKANI: Doğrudur.
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Bir de üçüncü sorum; görev yaptığı dönemde 

jandarmanın kayıtlarında istihbarat değerlendirme ve bilgi formu isminde bir yazışma hatırlıyor 
mu acaba kendisi?

SANIK BİROL USTAOĞLU: İstihbarat değerlendirme bilgi formu değil, bizde haber 
kayıt bildirim formları, haber sonuç formları, görev sonuç raporları vardır. 

SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Teşekkür ederim sağolun sorularım bu kadar. 
MAHKEME BAŞKANI: Biz teşekkür ederiz tamam.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bir soru daha Hakim 

Bey. 
MAHKEME BAŞKANI: Buyurun Avukat Bey. 
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Recep diye 

isimlendirdiğiniz bir MİT görevlisinin olduğunu söylediniz.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Soy ismini hatırlıyor 

musunuz?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Recep’in soy ismini hatırlamıyorum, şöyle Hakan Bey; 

MİT ile ilişkilerde bizde yani isim olarak bilirsiniz bir de MİT çok farklı böyle kod isimler falan 
kullanırlar. Ben onun için, yani Recep olarak bildiğim için Recep dedim. O da zaten bu izlemiş 
olduğumuz görüntüler esnasında Murat Yüzbaşımın da cep telefonu ile görüntüde olduğu esnada 
birkaç kişi var dediğim kişilerden bir tanesi. Onu da isim olarak herhalde TEM Şube 
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Müdürümüz Metin Bey alınan savunmasında bir MİT görevlisi var ama ismini, yani ismini 
hatırlamıyorum diye o da belirtmişti. Ben ismini Recep olarak biliyorum ama gerçekte ismi nedir 
onu bilmiyorum. Onu bundan zaten on yıl önceki Savcılık ifadem de belirtmiştim. 

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Recep isimli şahıs 
haricinde MİT’ten başka görevli var mıydı?

SANIK BİROL USTAOĞLU: Hakan Bey, o şahsı hani Recep olarak tanıdığım için 
biliyorum. Ben inanın, bakın buna inanmanızı istiyorum, ben yanımda oturan komiser 
arkadaşımın ismini dahi orada merhaba demese bilmiyorum, anlatabildim mi, yani Metin Bey ile 
İstanbul’a geldiğimiz için yani görevlendirmelerimiz Metin BALTA’yı oradan tanıyorum, İsmail 
Hakkı GÜNAY’ı oradan tanıyorum, bir de biz daha ziyade ben branşım gereği emniyette daha 
ziyade biz Asayiş ve Hırsızlık Masası ile içli dışlı oluruz bir de KOM Daire ile onların KOM 
Şubesi dediği birimdeki arkadaşları tanırız daha ziyade. Çünkü onlarla bizim alanımız aynıdır. 
Ama bir Aşırı Sol Faaliyetler, ben oradan kimseyi tanımam, Sağ Faaliyetlerden tanımam, Bölücü 
Faaliyetlerden tanımam. MİT de branş olarak zaten bizim bölümümüze bakmaz. Yani MİT’in 
öyle kaçakçılıkla, cinayetle şununla bununla şeyi olmaz. Çünkü onlar daha ağırlık malum 
biliyorsunuz terörle ağırlıklı çalışıyor MİT, Türkiye geneli. Onun için sadece onu Recep olarak 
bildiğim için söylüyorum. Belki de gerçekte ismi örnek veriyorum Mehmet Ali onu bilemiyorum 
yani. Ama ben Recep olduğunu yani Recep olarak biliyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Geçen celse Ercan 
GÜN aslında soru olarak yöneltmişti bir kez de ben yönelteyim.

SANIK BİROL USTAOĞLU: Buyurun.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Milli İstihbarat 

Teşkilatı tarafından sorgu sırasında çekilen bir görüntü oldu mu peki?
SANIK BİROL USTAOĞLU: Şimdi, cep telefonu... Onu arz ediyorum. Şimdi Murat 

Yüzbaşım ile birlikte orada bulananların hepsinde bir cep telefonu vardı, zaten görüntülerin bir 
tanesinde emniyetin aldığı görüntülerde bizim uzman jandarmamızın da aynı bölüme doğru 
görüntü aldığı belli. Orada sadece şundan çok eminim; üç tane kamera vardı bunun bir tanesi 
bizim, bir tanesi Olay Yeri İnceleme Emniyetin, bir tanesi de Emniyetin İstihbaratın. Zaten Fikri 
Bey'in de ifadesinde, Fikri YALMAN’ın ifadesinde geçiyor. Her iki kameranın da onun talimatı 
ile geldiği belli. Onun haricinde cep telefonu ile dediğim gibi yani Recep, işte Murat BAYRAK, 
bir arkadaş daha vardı ama tanımıyorum yani dediğim gibi içli dışlı olmazsanız yani tanımaz da 
mümkün değil. 

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Recep dediğiniz 
şahıs tarafından cep telefonu ile yapılan çekilen bir görüntü oldu mu ona dikkat edebildiniz mi?

SANIK BİROL USTAOĞLU: Yani o an dediğim gibi yani karşı şeye bakıyorsunuz 
çünkü bir arada telefonla ilgili görüşmem oldu mesela çıktım geri geldim. O anda yani ama 
benim Birol USTAOĞLU olarak tüm dikkatim orada bu olayla ilgili yani alabilirsek bilgi almak. 
Ama bunun yanında dediğim gibi yani cep telefonu ile görüntü alanları da gördük tabi.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Gördünüz.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Vardı.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam. 
SANIK BİROL USTAOĞLU: Teşekkür ederim. 
MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka sorusu olan? Tamam. Oturabilirsin.
SANIK BİROL USTAOĞLU: Sağolun efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Murat BAYRAK gelsin.
SANIK OGÜN SAMAST SÖZ ALDI: Başkanım, efendim, Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Efendim.
SANIK OGÜN SAMAST: Efendim ben müsaadenizle çıkabilir miyim?
MAHKEME BAŞKANI: Tamam git sen hadi.
SANIK OGÜN SAMAST: Teşekkür ederim efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam.
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Sanık Murat Bayrak eski kimliği ve okunan hakları tahtında huzura alındı.
SANIK MURAT BAYRAK: Oturacağım ben tamam. Murat BAYRAK.
MAHKEME BAŞKANI: Oturabilirsin.
SANIK MURAT BAYRAK: Yüce mahkemenizi saygı ile selamlıyorum Sayın 

Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Burada da yer verebiliriz istiyorsan avukatının yanında, nasıl 

istiyorsan öyle oturabilirsin.
SANIK MURAT BAYRAK: Böyle iyi Sayın Başkanım. Biraz öne gelebilirim. Ogün 

SAMAST gitmeden şu cep telefonu konusunu biraz daha netleştirseydim yani iyi olacak. Zaten 
direkt oradan başlayacağım müsaade ederseniz Sayın Başkanım cep telefonu konusu.

MAHKEME BAŞKANI: ???01.05.24 ANLAŞILMADI.
SANIK MURAT BAYRAK SAVUNMASINDA: Emredersiniz olur Başkanım. Şimdi 

öncelikle on yıl önce İl Emniyet Müdürlüğü TEM Şubede, direkt bu konudan sıcağı sıcağına 
başlamak istiyorum soğumasın diye, kameraya çektiğimi bile unutmuşum. Bir önceki sizin 
huzurunuzda verdiğim ifade de ben muhtemelen cep telefonu ile çektim, fotoğraf çektim dedim. 
Ancak benim hep savunduğum cümle şuydu Sayın Başkanım, on yıl önce sıcağı sıcağına bilgiler 
taptaze iken, hiçbir hafıza körelmeden her türlü bilgi, belge, delil, CD'ler, tanıklar, sanıklar, 
soruşturma yapan birimlerin elinin altında iken biz ifade verdik ve ben ifademi şimdi size 
okuyacağım, ben zaten kameraya çektiğimi anlatmışım burada, ben bir şeyi inkar etmemişim ki. 
Birol USTAOĞLU’nun bunu unutması gayet doğal, ben de unutmuşum. Ben cep telefonu ile 
çektim o dakika o kadar iki dakikaya yakın olduğunu bile inanın burada on yıl sonra 
gördüğümde gördüm. Şimdi müsaade ederseniz paylaşayım ben sizinle efendim. Bu benim 
Cumhuriyet Başsavcılığına verdiğim ifade, on yıl önce. "Zanlıyı rahatlamak bir an önce işlediği 
suçla ilgili olarak doğru bir şekilde bizlere bilgi vermesini sağlamak ve bizler de aldığımız sıcak 
bilgileri biran önce üst makamlara iletmekti amacımız. Ben de bu kapsamda zanlıyı koltukta 
otururken cep telefonu ile kameraya çekerek zanlının yanına gidip oturdum. Bu davranışımın 
temel nedeni bizlerden tedirgin olan ve de çekerken de tepki gösterdi o da, başka bir şey 
söylemeyeceğim fotoğrafımı çekiyorsunuz dedi ve ürkeklik ve ürkerek hareket eden zanlıyı biraz 
daha yumuşatmak, farklı bir çekimin olmadığını göstermek, Olay Yeri İnceleme ekibimizin 
zanlıyı biraz daha fazla görüntülemesini sağlamaktı. Çünkü İl Jandarma Komutanımız Fuat 
KÖMÜRCÜ Albay, Asayiş Şube Müdürümüz vasıtası ile bana bir emir iletti, talimat. Yani Olay 
Yeri İnceleme Timi Ogün SAMAST’ın bir üst yani Jandarma Genel Komutanlığının ihtiyacı 
olması hasebiyle görüntüsünün alınması sadece görüntüsünün alınması ama. Ben de bu emri 
zaten ilettim. Çektim. Kamera görüntülerinden anlaşılacağı gibi zanlı Ogün SAMAST TEMA 
Vakfının 2007 yılı takviminin, bayraklı takviminin önünde fotoğraf ve görüntü çekilirken benim 
giriş kapısının arka tarafında görüldüğüm görünecektir. Bu nedenle ayakta bayrak açılırken ve 
kolluk kuvvetiyle zanlının fotoğraf ve kamera görüntüleri çekilirken ben hiç odaya girmedim, 
ben sadece otobüs terminalindeki Yeşilkent Jandarma Karakolunda zanlının Asayiş Şube 
Müdürümüzün bilgisi dahilinde iki adet fotoğrafını çektim. Fotoğrafı, fotoğrafları İl Jandarma 
Komutanımıza gösterdim. CD’ye atarak komutanımıza teslim ettim. Bunun haricinde hiçbir 
yerde fotoğraf çekmedim fakat kameraya çektim." Ben bunu söyledim. Ben inkar etmiyorum. 
Zaten on yıl önce ben bunları doğru dürüst olarak söylemişim Sayın Başkanım. Ha, geleceğim 
nokta şu; biraz önce...

MAHKEME BAŞKANI: Video dememişsin fotoğrafladım demişsin diğer ifadende.
SANIK MURAT BAYRAK: Hayır efendim ben söyleyeyim yani arkadaşımız bunu size 

göstersin.
MAHKEME BAŞKANI: Öyle demiş olabilirsin ya. 
SANIK MURAT BAYRAK: Şurada hemen, burada.
MAHKEME BAŞKANI: 25 Mart 2017 tarihli ifadenden bahsediyorum ben, TEM 

Şubedeki.
SANIK MURAT BAYRAK: Hayır ben doğrudur onu da unutmuşumdur bakın 
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söylüyorum ben size Sayın Başkanım aradan on sene geçmiş. Ben on yıl önceki sıcağı sıcağına 
verdiğim ifadeden bahsediyorum. Hem Samsun Cumhuriyet Başsavcılığına hem de olayı 
araştırmak için İçişleri Bakanlığından gelen Mülkiye Başmüfettişlerine. Mülkiye 
Başmüfettişlerine verdiğim ifade de burada zaten onların geliş amaçları da bu. Yazıyor zaten 
efendim aynen şöyle diyor, "TEMA Vakfına ait takvim önünde adı geçenle fotoğraf çekmeleri, 
zanlıyı cep telefonu kamerası ile kayda almaları ve bunu zanlıya samimi bir şekilde 
göstermeleri." Geliş nedeni bu zaten şeyin, Mülkiye Başmüfettişlerinin ve ben onlara da 
söylemişim burada efendim verdiğim ifade. Onu da okuyayım müsaade ederseniz. "Bu nedenle 
ayakta bayrak açılırken ve kolluk kuvvetiyle zanlının fotoğraf ve kamera görüntüleri çekilirken 
ben hiç odaya girmedim. Ben sadece otobüs termalindeki Yeşilkent Karakolunda zanlının Asayiş 
Şube Müdürümüzün bilgisi dahilinde iki adet fotoğrafını çektim..." Onun da sebebini 
söyleyeceğim "...fotoğrafları ile Jandarma Komutanımıza gösterdim İl Jandarma Komutanımıza 
CD’ye atarak komutanımıza teslim ettim bunun haricinde hiçbir yerde fotoğraf çekmedim fakat 
kameraya çektim." Bunları ben o dönemde benim ifademi alan on yıl önce doğru dürüst olarak 
söylemişim, ben bir şeyi saklamadım Sayın Başkanım. Geleceğim nokta şu...

MAHKEME BAŞKANI: Sonradan fotoğraf demişsiniz.
SANIK MURAT BAYRAK: Evet unutmuşumdur on yıl geçti aradan ben bunu demek 

istiyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Ogün SAMAST’ın beyanları var.
SANIK MURAT BAYRAK: Ogün SAMAST’ın beyanları on yıl geçtikten sonra hiçbir 

şey ifade etmez. Bakın Sayın Başkanım ben size şöyle söyleyeyim; Ogün SAMAST’ın 29 Eylül 
tarihinde vermiş olduğu ifade baştan aşağıya yalandır. Müsaadenizle önce ben şu görüntümü size 
arz edeyim, yani kameraya çekerkenki. Elimde cep telefonu ile çekiyorum Sayın Başkanım. Ama 
Ogün SAMAST bundan bahsetmiyor. Yani beni kameraya çekti fotoğrafımı çekti diye öyle bir 
cümle kurmuyor. Elimde cep telefonu ile gördüğünüz üzere ben karşısında yanımda kameraman 
uzman çavuş. 

MAHKEME BAŞKANI: Göremedim ben burada.
SANIK MURAT BAYRAK: Elimde cep telefonu hemen elimde görünüyor zaten Sayın 

Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK MURAT BAYRAK: Şimdi Ogün SAMAST meselesine gelmek istiyorum. 

Aradan on sene geçmiştir Sayın Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Çelişkili beyanlar verebilir.
SANIK MURAT BAYRAK: Çelişkili beyanlar verebilir doğru ama sadece bu konu.
MAHKEME BAŞKANI: (???01:10:32 ANLAŞILAMADI) durumunu tartışmak sana 

düşmez.
SANIK MURAT BAYRAK: Bu konu, bu konu sadece...
MAHKEME BAŞKANI: O sanık sen de sanıksın dosyada birbirinize üstünlüğünüz yok.
SANIK MURAT BAYRAK:  Hayır, ben şunu demek istiyorum...
MAHKEME BAŞKANI: Beyanları çelişiyor onu biliyoruz.
SANIK MURAT BAYRAK: Hayır şunu diyorum Sayın Başkanım sadece o konuda 

yalan söylememiştir. O gün verdiği bütün ifadeler yalandır. Yani sadece ben meselesi olsam 
tamam kabul edeceğim. Hayır o gün verdiği ifadelerin  tamamı tamamı yalandır. İşte burada 
ifadesi elimde. Yani Ogün SAMAST sadece bana iftira atmamıştır ki. "Üstümden çıkan daha 
sonra bıçak ve telefon numaralarının yazılı olduğu kağıt parçalarının tutanağa geçmediğini 
gördüm" diyor. On yıl önceki tutanağı hazırlıyor. Yani 4 dakika 40 saniyeyi iddia makamı 
izletiyor monitörde Sayın Başkanım, 4 dakika 40 saniyeyi ve gördüğü hiçbir şeyi söylemiyor o. 
Görmediklerini hatırlayarak söylüyor. Gördüğü tek bir nokta nedir; benim. Beni orada evet 
kameraya çekti, cep telefonuna çekti her neyse söylemesi gerekirken beni söylemiyor ama 
söylediği her şeyin yalan olduğunu zaten iddia makamı iddianameye koymadığından belli. 
Ramazan Abi olabilir mi Akyürek mi dedi. iddianameye geçmemiş. Onun haricinde kameraya 
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çeken jandarma personelinin polis yeleği giydiğini söylüyor Sayın Başkanım ve etrafındaki yani 
diğer çevresindekilere de polis yeleği giyin dediğini söylüyor. Doğru mudur? Kesinlikle 
yalandır. Polis arkadaşlar burada. On yıl önceki bütün ifadeler var alınan beyanlar. Öyle bir şey 
geçmiş mi? Öyle bir şey yok. Yani o gün, o gün demeyeyim de 29 Eylül’de Ogün SAMAST’ın 
verdiği ifadelerde sadece benimle ilgili yalan söylememiştir. Ben bunu anlatmaya çalışıyorum. 
Söylediği her şey yalandır. Diğerleri doğru olsa tamam derim ben. Yani diğerleri doğru, benimle 
ilgili niye yalan söylesin. Hayır, söylediği her şey yalan olduğu için bu nedenle benimle ilgili de 
ve ben bu konunun onun istemi dışında geliştiğini düşünüyorum Sayın Başkanım. Aradan yani 
on yıllık süre içerisinde bu kadar bir şeyleri net olarak hatırlayan bir kişinin, on yılını da 
cezaevinde geçirmiş, yani bunları ve cümleye de şöyle başlıyor, evet diyor hatırlıyorum bunlar 
MOBESE veya güvenlik kamerası değildi diyor yani. Cümleye de böyle başlıyor Ogün 
SAMAST. Sonra Trabzon ve İstanbul’daki jandarma, polis memurlarını sordular bana diyor. 
Onun haricinde bana bir şey sorulmadı olaya... Hayır öyle bir şey yok. Bu da yanlış ve de yalan. 
Ve görmediği her şeyle ilgili yorum yapıyor ama biraz önce size o resimleri gönderdim Sayın 
Başkanım, en başta beni söylemesi gerekiyor çünkü kamerada düzeltiyorum monitörde önce beni 
görüyor ama söylemiyor. Ben bu konuyu bu şekilde açıklığa kavuşturuyorum ve de dikkat 
ederseniz ben o kamera görüntüsünü gösterirken birazdan da bunun açıklığını yapacağım, ben 
çok sayıda insan var kişi var. O görüntüleri Sayın Başkanım on yıl önce soruşturma yapan bütün 
birimler inceledi ve ben, ve ben önce Mülkiye Başmüfettişleri aldı benim ifademi gittiğim zaman 
kendilerine cep telefonumu arz ettim Sayın Başkanım. Aynen şunu söylediler; hayır dediler zaten 
görüntülerde var dediler, yani biz sorduk onlara yani onların şeyini aldık hem ifadelerini hem 
görgü tanığı olarak bu nedir diye. Cep telefonumu bile almadılar. Sonra Savcılık Makamına 
götürdüm onlar da almadılar. Verdim ben gösterdim her şeyi. On yıl önce de ben arz ettiğim gibi 
hiçbir şeyi yalan söylemedim ki. Yalan söylemediğim için şu an da inanın benim dizlerim 
titremiyor burada. Ha yalan söylemiş olsaydım haklısınız ben fotoğraf çektim veya başka bir şey 
göstr... Ama dediğim gibi kamera görüntülerini ben söylemişim ve de demişim ki orada cep 
telefonu ile çektim burada kameraya aldım demişim Sayın Başkanım lütfen bunun da dikkate 
alınmasını istiyorum. Sayın Başkanım cep telefonu numaram dosyalarda bellidir. HTS 
kayıtlarından da anlaşılacağı üzere benim Muhammer AY ve İsmail TEMİZ gibi muhabir veya 
gazetecilerle herhangi bir irtibatım yoktur. 20 Ocak 2007 tarihinde Ogün SAMAST’ın Samsun 
otogarında yakalanmasının öncesi ve sonrasında da hiçbir mesajlaşmam, telefon trafiğim, 
irtibatım da yoktur. Zaten o gün, iddia makamı da yazmış, hiçbir rütbeli personelle de yokum. 
Ama birazdan ben size başka bir dikkat çekeceğim bir hususu belirteceğim Sayın Başkanım. Hal 
böyle iken benim SAMAST’ın 21 sıralarında Samsun’a geldiğine dair Birol USTAOĞLU’ndan 
bana bilgi geldiği ve de bana aktırıldığı söylenmiştir. Şimdi bunu ben normal yani ben birinci 
derecede onun bilgisini nüfuz eden kişi değilim ki kendisi de söyledi. Birol USTAOĞLU 
öncelikle bunu İstihbarat Şube Müdürüne söylemiş. Asayiş Şube Müdürümüze söylemiş. 
Komutan yardımcısı ve İl Jandarma Komutanı. Ben o yemeğe katıldığım zaman 20 Ocak 2007 
tarihindeki moral yemeği devam ederken komutan, komutan yardımcısı işte bahsettiği rütbeli 
personelin balkonda toplandığını gördüm. Ben de arkalarından gittim ve ilk bilgiye burada nüfuz 
ettim ben, ilk bilgiye. Yani biraz önce de söyledim, takdir edersiniz ki aradan on sene geçmiş ve 
ben karakolda düzeltiyorum Vatan Emniyet’te verdiğim ifade de hatırladığım kadarıyla diye 
başlıyorum cümleye. Çünkü Birol USTAOĞLU bana mesaj atmamış, bana herhangi bir bilgi 
vermemiş. Ben orada Birol USTAOĞLU’na bir mesaj geldiğini ve o mesajdaki bir ham bilgiyi 
Samsun veya Trabzon da olabileceği… Çünkü zamanlama olarak İl Jandarma Komutanından 
duymuş olabilirim doğrudur ama zamanlama olarak da orada mı öbür tarafta mı yani... Onu tam 
olarak hatırlayamamam son derece doğrudur yani normaldir. Çünkü dediğim gibi Birol 
USTAOĞLU bana birinci derecede bilgi vermemiştir. Ben daha sonra bunu öğrendim. Şimdi 
polis yani İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü TEM Şube Müdürlüğü konu ile ilgili çalışmalar 
yaparken Sayın Başkanım fezleke hazırlanmıştır ve de biz yapılan bu çalışmalar doğrultusunda 
hangi İstanbul düzeltiyorum Trabzon’daki polis ve jandarma personeli hakkında bir çalışma 
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yapılmıştır. İstanbul Emniyet Müdürlüğü TEM Şube Müdürlüğünün düzenlediği şahısların tespiti 
ve tespiti yapılan şahısların eylemlerine yönelik yapmış olduğu çalışmadır bu ve sonuç olarakta 
da sekiz kişinin yakalanıp yani bizlerin gözaltına alındığı ve tutuklamaya sevk edildiği. Ben size 
bu çalışmadan bir cümle arz etmek istiyorum müsaade ederseniz. "Birol USTAOĞLU’nun 
Samsun’da İhlas Haber Ajansında..." Birol USTAOĞLU’nun bu hanesinde yazıyor. 
"...Samsun’da İhlas Haber Ajansında yerel gazeteci olarak görev yapan Muhammer AY isimli 
şahıstan Ogün SAMAST’ın Metro Turizm'e ait otobüsle Trabzon iline doğru hareket ettiği ve 
Samsun iline doğru geldiğine dair bilgiler elde edildiği, elde ettiği bu bilgilerin Yüzbaşı Murat 
BAYRAK’a aktarıldığına dair bilgilerin elde edildiği." Bana kimse bu konuda bilgi söylemedi. 
İki, kendime geliyorum bende de bu çalışmada şöyle söylenmiştir: "Ogün SAMAST’ın Metro 
Turizm'e ait otobüsle Trabzon iline doğru hareket ettiği esnada otobüsün Samsun iline doğru 
yaklaştığına dair Birol USTAOĞLU tarafından kendisine bir kısım bilgilerin verildiği..." Sayın 
Başkanım bana hiç kimse böyle bir bilgi vermedi. Ancak çalışmada bu geçmiştir. Birazdan daha 
farklı tespitlerimi de arz edeceğim ben size. Biraz daha bakış açısının bir şeylere farklı şekilde 
değişeceğini ben düşünüyorum. Emniyet şeyi devam edeyim mi efendim. Gara gelişimizi 
yakalamamızı. 

MAHKEME BAŞKANI: (??? 01:18:53 ANLAŞILAMADI.)
SANIK MURAT BAYRAK: Peki anlatayım. Komutanımızın emri ile ben balkona 

çıktıktan sonra komutanımız İl Emniyet Müdürü ile görüştüğünü hatırlıyorum. Müteakiben bir 
süre geçtikten sonra komutanımızın emri ile hep birlikte terminale gittik. Terminale geldiğimizde 
İl Emniyet Müdürlüğü personeli orada idi. Ama ben hiçbirini tanımıyorum. HTS kayıtlarımdan 
da bellidir. Hiçbirisi ile ne Samsun’da görüşmem var ne de başka bir yerde. Telefon görüşmem 
de yoktur. İkinci bilgiye ben orada nüfuz ettiğimi hatırlıyorum. O da Ogün isminin ve de bu 
zanlının oturduğu koltuğa kadar bilindiğinin polis tarafından orada olduğunu hatırlıyorum. Sonra 
bir süre sonra otobüs geldi İl Jandarma Komutanımız veya yardımcısı tam hatırlamıyorum ama 
kuvvetle muhtemelen Fuat KÖMÜRCÜ Albayım yani İl Jandarma Komutan Yardımcısı bana 
Murat sen gir, arkada personelle birlikte alır karakola getirirsiniz dedi. Ben de MP5'i taktım 
üstüme kabanımı giydim ve de otobüse, otobüs geldikten sonra ön kapıdan biz bindik arka 
kapıdan polis arkadaşlar ve de birkaç mülakatla getirip karakola ilgili arkadaşlara teslim ettik. 
Benim işlemim burada bitmiş oldu Sayın Başkanım. Sonra aradan zaman geçti İl Emniyet 
Müdürlüğüne götürüldü, komutanımızın emri ile biz tekrar Emniyet Müdürlüğüne gittik, ben 
TEM Şubeye çıktığımda çay ocağında oturuyordu zanlı. Aradan biraz zaman geçti, ben genelde 
koridorda duruyordum. İşte Birol Astsubayın, Fuat KÖMÜRCÜ Albayım, Asayiş Şube Müdürü 
ve İstihbarat Şube Müdürünün yanında bazı şeyler söylediğini duydum işte zanlının 
konuşturulmasına yönelikti. Yanlarına gittim. Sonra Asayiş Şube Müdürümüz Birol Astsubaya 
Ogün SAMAST ile jandarma personelinin birkaç fotoğrafının alınabileceğine dair bir şeyler 
söyledi. Zaman geçti ben tekrar çay ocağına doğru baktığımda zanlı ile Birol Astsubay 
kameralara doğru pozlar veriyordu. Ben dedim, Birol yumuşatmaya çalışıyor ve ben burada dahil 
oldum yani kendi kendime spontan gelişti dedim ki yani konuşturmak için ben de elimden gelen 
bir şey varsa yani cep telefonu ile çekeyim temel amacım ve de kendisine göstererek biraz 
rahatlamasını düşüneyim. Bunu da o anda düşündüm. Yani bunu kimseden emir alarak talimatla 
yapmadım, o anda düşündüğüm bir husustu ve de cep telefonum ile çektim görüntüyü. O esnada 
işte Ogün SAMAST tepki verdi. On yıl önceki ifadelerimizde de var. Müteakiben oturdum 
yanına ben o görüntüyü gösterdim Sayın Başkan o görüntüyü gösterdim. Müteakiben de kendisi 
zaten sildi. Başka kendisine hiçbir şekilde bir şey izletmedim. Çünkü bana bir şey gelmedi ki 
nereden gelebilir kimse ile benim irtibatım yok. 

MAHKEME BAŞKANI: İki dakika boyunca mı çektin o videoyu?
SANIK MURAT BAYRAK: İki dakika boyunca çekmişim demekki doğrudur Sayın 

Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Görüntüyü mü izledi iki dakika?
SANIK MURAT BAYRAK: Aynı görüntüyü izlettim Sayın Başkanım başka bir şey yok 
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bende. Neden bunu söylüyorum HTS kayıtlarımdan belli. İstanbul’da görev yapan arkadaşlar 
burada Sayın Başkanım. Benimle irtibatlı, beni gören tanıyan kimse yok ki, bana böyle bir şey 
nasıl gelebilir zaten. Ben bunu demek istiyorum.

MAHKEME BAŞKANI:  Asayiş Müdürüydün değil mi sen?
SANIK MURAT BAYRAK: Hayır ben Kaçakçılık KOM Şube Müdürü idim Sayın 

Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Operasyonel bir şube yani.
SANIK MURAT BAYRAK:Evet operasyonel bilgi.
MAHKEME BAŞKANI: Adli olaylarda ne yapılması gerektiğini biliyorsun yani değil 

mi?
SANIK MURAT BAYRAK: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Adli mevzuata hakimsin, yani ifade alma, ısrarla ifade alma 

çabası içerisine girmeniz uygun mudur yani suçun işlendiği yer değil, soruşturma yetkiniz yok.
SANIK MURAT BAYRAK: Evet. Şimdi onu anlatayım. Ben girmedim Sayın Başkanım 

anlatayım onu hemen.
MAHKEME BAŞKANI: (??? Anlaşılamadı 01:22:37) diye çektim diyorsun ya videoyu.
SANIK MURAT BAYRAK: Ha ben onu düşünerek çekmedim.
MAHKEME BAŞKANI: Böyle bir çabaya girmenizin sebebi nedir yani?
SANIK MURAT BAYRAK: Ha ben anladım. Rahatlaması için, ben bunu o an 

düşündüm Sayın Başkanım yani SAMAST’ın zanlıdan alacağımız bilgileri bizim üst 
birimlerimize bildirmek. Benim temel amacım oydu. Yani başka bu işin içinde başkaları varsa en 
azından bilgi almak. Bunu düşündüm yani. Ben yani tamamı ile o anda böyle düşündüğüm bir 
husus oldu. Tamamen yani bir anlık bir düşünce ile bunu harekete geçirdim yani. Ama şunu 
söyleyeyim...

MAHKEME BAŞKANI: Her soruşturmada yapıyor musunuz sanık rahatlasın diye bu 
tip (??? Aynı anda konuşulduğundan anlaşılamadı 01:23:16)

SANIK MURAT BAYRAK: İlk defa böyle bir olayla karşılaştım neden derseniz Sayın 
Başkanım bu çok ani gelişen bir olay oldu.  Yani yemekte, yemekte iken gelen bir bilgi Birol 
USTAOĞLU’nun komutanı bilgilendirmesi komutanın hadi hep birlikte gidiyoruz demesi ile. 
Yani çok spontan gelişti bu olay. Dolayısıyla bir koordine bir şey olamadı yani o anda. Hemen 
gittik ve çok kısa bir süre sonra da otobüs geldi. Otobüs geldikten sonra da...

MAHKEME BAŞKANI: Savcı, Hakim huzuruna çıktı mı Ogün SAMAST?
SANIK MURAT BAYRAK: Savcı, Hakim huzuruna...
MAHKEME BAŞKANI: Çıktı mı hiç?
SANIK MURAT BAYRAK: Ben şöyle hatırlıyorum...
MAHKEME BAŞKANI: Uçağa bindirip götürdünüz değil mi?
SANIK MURAT BAYRAK: Ben götürmedim, götürüldü evet. Yani sadece emniyette 

ifadesinin alındığını biliyorum Sayın Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Orada Savcı, Hakim olayı yok galiba. Savcıda bir ifade var 

herhalde.
SANIK MURAT BAYRAK: Savcı...
SANIK BİROL USTAOĞLU SÖZ ALDI: (??? Mikrofona konuşmadığından 

anlaşılamadı 01:24:03)
MAHKEME BAŞKANI: Bir de Savcıda ifade var.
SANIK MURAT BAYRAK: Evet. Ya o konuları ben bilmiyorum inanın. Benim sadece 

yaptığım Sayın Başkanım cep telefonu ile çekim yapıp kendisine göstermek ve rahatlatmak, 
bunu zaten on yıl önceki savunmamda da yazmışım verdiğim ifadelerde de... Başka bir yerde 
yokum zaten ama birazdan zaten onu anlatacağım. Şimdi iddianamede benimle ilgili yani daha 
da öne çıkan önemli bir husus var o da şu; şahsıma isnat edilen ve de en göze çarpan suçlama, 
Birol USTAOĞLU ile birlikte ısrar ederek SAMAST’a zorla Türk bayrağı açtırdığım, bunun 
fotoğraf ve kamera kaydını yaptırdığım ve Mustafa Kemal ATATÜRK’ün veciz sözü önünde 
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bayraklı ve bayraksız halde fotoğraf çekimlerini terör örgütünün oluşturmayı planladığı kamuoyu 
algısını yaratabilmek amacıyla yaptığıma dair iddiadır Sayın Başkanım. Şimdi bir üst mahkeme 
tarafından kabul olduktan sonra iddianame, iddianamede ben bu bölümü gördüm. Tabi 
düşündüm yani böyle bir şey yok ben nasıl benimle ilgili böyle bir şey yazılabilir dedim. Ancak 
ne yazık ki bu husus ben orada olmamama rağmen ve on yıl önce de şuanda da polis ve jandarma 
arkadaşların böyle bir şey olmadığını söylemesine rağmen bana yaftalanmış durumdadır. Ben bu 
durumla ilgili siz bir önceki duruşmada CD’lerin bize ulaştırması ile ilgili talimat emir verdikten 
sonra bize geldi. Haftada iki saat bize savunma hazırlama hakkı tanındı. Ben çıkıp bu CD’lerden 
araştırma yaptım ve maalesef ve maalesef çok can acıtıcı ve düşündürücü şeylerle karşılaştım. 
Şimdi onu paylaşacağım ben sizinle. Önce şunu söyleyeyim: Bütün, bütün o görüntüler kamera 
ve fotoğraf görüntüleri Kriminal Dairede çözümlenmesi yapılmış ve kare kare altına kim ne 
konuştuğu X, var sayıyorum benimki X12 şahıs adım soyadım yazıyor ve ne konuştuğum 
yazıyor Sayın Başkanım. Şimdi orada karşılaştığım fakat maalesef yerlerinin değiştirildiği 
şeylerle karşılaştım. Bunu Vatan Emniyet’te ifademizi alan polis arkadaşların yazdığı şeydir 
ifadelerdir. Bu Yüksel AVAN ifadesidir Sayın Başkanım. Üç kare fotoğraf vardır burada. Yani 
Birol USTAOĞLU’nun biraz önce söylediği gibi bayrak açtırması olayıdır. X3 şahıs Birol 
USTAOĞLU’dur. Şöyle başlıyor, ver abine güzel bir poz ver, hem de güzel ver hadi, güzel bir 
poz ver. X10 ve X11 arasında konuşma geçiyor. X10 ve X11 onlar da zaten fotoğraf ve video 
çekimini yapan jandarma ve emniyet görevlileri olarak nitelendiriliyor. X11’in cümlesi ile 
bitiyor Sayın Başkanım. Bu 2.16 ve 4.29 dakikalar arasında yaşanıyor ve Yüksel AVAN’a şu 
soru soruluyor. Zanlı Ogün SAMAST’ın TEM Şube Müdürlüğünde tutulduğu süreçte Birol 
USTAOĞLU’nun yoğun bir şekilde diyalog kurduğu, benim adım geçmiyor. Ogün SAMAST’a 
cebinde bulunan Türk bayrağını çıkararak fotoğraf çektirmesi için telkinlerde bulunduğu, 
fotoğraf çektirmesi için ısrarlı bir şekilde davrandığı ve ikna etmek için söylemlerde bulunduğu 
fotoğraf ve video çekimini yapan jandarma ve emniyet görevlilerinin de yönlendirme yaptığı 
görülmüştür. Sonra soruyu yöneltiyor. Sayın Başkanım buradan benim biraz önce sizin 
gösterdiğiniz hususla ilgili toplam dokuz karelik soruya geliniyor. Bu da 4.30 ila 6.44 dakikalar 
arasında Sayın Başkanım ve de X3 şahıs yani Birol USTAOĞLU burada bir konuşma yapıyor. 
Öyle, bak öyle çok kötü bakıyorsun işte gözleri kaldırıyorsun böyle. Ben, yani X12 sonunu güzel 
bağladın ama Birol diyorum. Sonra Birol da evet tamam hoşuna gitti ha diyor. Yüksel AVAN 
işte konuşuyor X1, sonra bitiyor Sayın Başkanım. Bu da 4.30 - 6.44 dakikaları arasında meydana 
gelen bir konuşma. Şimdi Birol USTAOĞLU da orada aynı. Şimdi bana geliyorum Sayın 
Başkanım, ben de üç kare aynı yani X11'de bitirilmesi gerekiyor, 2.16 ile 4.29, ama bitirilmiyor 
Sayın Başkanım. Devam ediyorsunuz, bir önceki bölümlerden alınan yani altıncı dakikanın 
sonundaki hususlar buraya ilave edilerek Birol USTAOĞLU’nun öyle bak öyle çok kötü 
bakıyorsun işte, gözleri kaldırıyorsun öyle, ben de diyorum sonuna güzel bağlandın ama Birol 
diyorum ve bitiriliyor ve bana şu soru soruluyor, zanlı Ogün SAMAST’ın TEM Şube 
Müdürlüğünde tutulduğu süreçte Birol USTAOĞLU ile birlikte yoğun bir diyalog kurduğunuz, 
Birol USTAOĞLU’nun Ogün SAMAST’a cebinde bulunan Türk bayrağını çıkararak vesaire 
devam ediyor. Yani şuradaki Sayın Başkanım benim konuşma buraya da yazılmıyor, buradan 
alınarak altıncı dakikanın sonundaki buraya ilave edilerek ben burada şu bayrağın açtırıldığı 
bölüme ilave ettirilmiş oluyorum. Birol USTAOĞLU’nun bölümde de aynı, ona sorulan soruda 
da ben geçmiyorum Sayın Başkanım ve de biraz önce size gösterdiğim şu Emniyet Müdürlüğü 
TEM Şube Müdürlüğünün yapmış olduğu çalışmada, bizim tutuklanmamıza esas, Birol 
USTAOĞLU’nun bölümünde geçen cümle aynen orada geçiyor, aynen. TEM Şube 
Müdürlüğünde bulunduğu sürede zanlı Ogün SAMAST’ın yoğun bir şekilde diyalog kurduğu, 
Ogün SAMAST’a cebinde bulunan Türk bayrağını çıkararak fotoğraf çektirdiği, fotoğraf 
çektirmesi için ısrarlı davrandığı, söylemlerde bulunduğu, fotoğraf video çekimi yapan jandarma 
emniyet görevlilerini de yönlendirdiği... Bana geliyorsunuz Sayın Başkanım bu söylemin bir 
harfi yok. Ama iddianamede, iddianamede bu bana bu şekilde söyleniyor Sayın Başkanım. Bunu 
sizin takdirinize bırakıyorum. Yani ben şunu demek istiyorum. Cep telefonunu kabul ediyorum, 
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bunda bir şeyim yok benim. Zaten on yıl önce Cumhuriyet Savcılığının yapmış olduğu bir 
soruşturma var. O cep telefonunu onlar da izlemişler. 21 kişi ile ilgili yapmış olduğu soruşturma 
da Cumhuriyet Savcılığının Sayın Başkanım bir tek benimle ve bir polis memuru ile ilgili 
eyleminin suç teşkil etmediğini yazmış. Diğer 19 kişi içinde kamu davası açılanlar var veya 
disiplin işleminin idarece takdir edilmesi yazmaktadır. Müfettişlerin gelmiş olduğu ve sonuç 
olarak yazdığı bölümde benimle ilgili bölüm burada Sayın Başkanım. Okuyayım müsaade 
edersiniz. Sonuç raporu genel komutanlığa gönderilmiştir. Birol USTAOĞLU da öyledir. Onunla 
ilgili bölüm vardır. Fotoğraf çektirilenle ilgilidir. Aynen şöyle demektedir benimle ilgili; Samsun 
İl Jandarma Komutanlığı, Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele Şube Müdürü Jandarma 
Yüzbaşı Murat BAYRAK’ın Ogün SAMAST’ın 20.01.2007 Cumartesi günü saat 22.30 
sıralarında Samsun Otogarında yakalanmasına müteakip İl Emniyet Müdürlüğü TEM Şube 
Müdürlüğü çay ocağında zanlıyı, kendisine ait cep telefonu kamerası ile kayda aldığı, bu 
görüntüleri zanlıya samimi bir şekilde, samimi bir yaklaşımla eline cep telefonu vermek suretiyle 
gösterdiği. Yazıyor Sayın Başkanım burada. Şimdi ben bunu anlatmışım on yıl önce, bütün 
şeyler burada. Şimdi geliyoruz Ogün SAMAST’a. Sayın Başkanım bu olan durum öbür yönü 
yani benim görüşüm madalyanın öbür yüzü o da 8 Eylül’de Kanal 24 TV de çıkan 4 dakika 40 
saniyelik bir görüntü. Onun sonrasında Ogün SAMAST’ın ifadesinin alınması ve Ogün 
SAMAST’ın ifadesinde de bu hususun geçmesi ve de, ve de yine bir açıklığa kavuşan bir durum 
var o 8 Eylül tarihinde yine Kanal 24 Televizyonunda moderatör bir hanımefendi ile Nedim 
ŞENER’in bir konuşması var. Bilmiyorum konuya hakim misiniz Sayın Başkanım onu ben size 
arz edeyim müsaade ederseniz. O Birol USTAOĞLU’nda idi o, ona vermiştim ben. Ben müsaade 
eder misiniz alabilir miyim Sayın Başkanım?

MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
SANIK MURAT BAYRAK: Onu bulamadım şuanda nereye koydum şurada olabilir mi 

acaba. Aynen şöyle diyor Sayın Başkanım, şu, buldum. Tarih 8 Eylül 2016. Moderatör bayan ile 
konuşuyor. Bayan soruyor Ogün SAMAST’a bir takım görüntüler izletiliyor. O görüntülerde 
cinayet anından görüntüler olduğu, bunlarla ilgili neler söyleyebilirsiniz ve kendisi de şöyle 
söylüyor: Ama şu anlaşılıyor ki eğer orada bu Ogün SAMAST’a sorulacaktır. Çünkü hala 
biliyorsunuz 14. Ağır Ceza Mahkemesinde yargılaması devam ediyor. Bu orada sana izletilen 
görüntü neydi diye eğer kendisi bana olay yeri görüntüleri izletiliyor derse, öyle bir açıklama 
yaparsa biz o zaman oradaki pembe gömlekli olan herhalde polis memuru olduğunu eğer o kişi 
bu görüntüyü nereden bulduğunu ve şuanda o görüntülerin nerede olduğunu eğer onun kimlik 
bağlantıları bize FETÖ'yü işaret ederse o zaman kamera kayıtlarını da alıp yok edenlerin onlar 
olduğunu çok net şekilde görebiliriz diyor. 8 Eylül tarihinde. 29 Eylül’de de Ogün SAMAST’ın 
ifadesi alınıyor Sayın Başkanım. Sayın Başkanım açık kaynak bilgilerinde yani 10 yıllık süreçte 
geçen her türlü açık kaynak bilgisinde burada zaten bellidir benim Ogün SAMAST'a çektiğim 
kamera görüntülerini göstermesidir. Burada da zaten yer almaktadır. Şurada hepsi ekspertiz 
raporlarında yer alıyor Sayın Başkanım. Cepteki fotoğrafını inceleyip gülümsedi. Böyle yazıyor 
yani benim Ogün SAMAST’a İstanbul’daki o görüntüleri izlettirme durumum sıfır ihtimal. 
Çünkü bana o görüntülerin geldiği, mümkün değil yani o görüntülerin bana gelmesi. O 
görüntülerin bana gelmesi için cep telefonumda internet olması lazım. O dönemde Whatsapp 
veya başka bir şeyin olması lazım. Herhangi bir personelle HTS’min baz istasyonumun tutması 
lazım. Veya benim gidip orada çekmem lazım. Bunların hiçbiri meydana gelmemiştir Sayın 
Başkanım. Ama on yıl sonra bana böyle bir iftira atılmıştır. İftira atılmıştır, ben size açık 
söylüyorum ve ben söylediğimi size inkar etmiyorum açık net olarak söylüyorum, on yıl önce de 
söylemişim Sayın Başkanım bunları. Dolayısı ile o zaman yalan söylesem şimdi şu anda bir 
şeyleri böyle farklı şekilde söylemeye toparlamaya çalışsam yani kesinlikle zor durumda 
kalacağım ortadadır. Ama o zaman ben zaten kameraya çektiğimi söylemişim. Gösterdiğimi de 
söylemişim o anda. Bunu neden yaptığımı da söylemişim, gelişen olaylar bu konu ile ilgili bu 
şekilde Sayın Başkanım. Sayın Başkanım diğer bir konu TEM Şubede çekilen ve sonradan 
Hürriyet Gazetesinde yer alan görüntülerin Yüksel AVAN’dan teslim aldığım konusudur. 
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Doğrudur efendim Yüksel AVAN bana teslim etmiştir, ben de onu Emniyette verdiğim ifadede 
Fuat KÖMÜRCÜ Albayıma teslim ettiğimi hatırladığımı söylemişim, doğru hatırlamışım. Onun 
da temel nedeni şudur, yine on yıl önce verdiğim ifadedir bu Sayın Başkanım, on yıl önce 
ifadeden söylüyorum; İl Jandarma Komutan Yardımcımızın görevlendirmesi ile 21.01.2007 günü 
OYİT personeli tarafından şahsıma bir adet fotoğraf CD’si ve kamera görüntülerinin yer aldığı 
CD verildi. Ben de İstihbarat Şube Müdürlüğünde görevli Teknik İstihbarat Tim Komutanı 
Başçavuş Cemil YILMAZ ile birlikte kamera görüntülerinin yer aldığı CD’den alıntılar yaparak 
bu olayın en başından sonuna kadar operasyonla ilgili olarak Jandarma Genel Komutanlığına 
gönderilmek üzere bir tanıtım CD’si hazırladım ve İl Jandarma Komutan Yardımcısı Fuat 
KÖMÜRCÜ’ye teslim ettim. Bunun haricinde benim zaten CD’nin dışarı çıkarılması vesaire 
yapılması ile ilgili mümkün değil böyle bir şey yapmam. Zaten Olay Yeri İnceleme Tim 
Personeli benim personelim de değildir efendim sadece bana verilen görevi ben yerine getirdim. 
Bu şekilde yaptım. Zaten yine TEM Şubenin yapmış olduğu çalışmada da Fuat KÖMÜRCÜ 
Albayımın bölümünde de aynen şöyle geçiyor; Ogün SAMAST’ın yakalanmasından İstanbul 
iline sevk edilmesine kadar geçen süreçte kayıt altına alınan fotoğraf videoların Yüzbaşı Murat 
Bayrak tarafından adı geçen Fuat KÖMÜCÜ’ye verildiğinin anlaşıldığı. Burada da aynı şekilde 
yazıyor yani bunu bu şekilde zaten iddia makamı anlamış durumdadır. Diğer bir konu Sayın 
Başkanım, Hamza CELEPOĞLU ve Metin YILDIZ ile yapmış olduğum telefon irtibatlarıdır. 
Sayın Başkanım, Hamza CELEPOĞLU ile yaptığım dört irtibat gözüküyor. Fakat şöyle bunun 
bir tanesi 07.09.2006 tarihinde mesajdır, 19.29.29 saniye, 19.29.31 saniye. Yani aynı anda iki 
saniye ara ile gidip muhtemelendir ki gidip gitmediğini kafamda belki tam olarak 
anlayamadığımdan aynı anda atmışım ve Berat Kandilidir efendim. 07.09.2006 Berat Kandilini 
kutlamak için aramışım, şey atmışım mesajı. 16.08.2007 tarihinde 2.5 dakikalık bir telefon ile hal 
hatır sormak için aramışım. 12.10.2007 tarihinde de yine bir mesaj atmışım. O da Ramazan 
Bayramıdır Sayın Başkanım. Metin YILDIZ ile de üç dört dakikalık beşinci ayda ve altıncı ayda 
muhtemeldir ki tam bizim tayin dönemimizdir o dönemlerde hal hatır sormak veya bu konuları 
konuşmak için aradığım husustur Sayın Başkanım. FETÖ ile benim uzaktan yakından zaten bir 
ilgim olması mümkün değil. Çünkü ben hala görevinde olan bir subayım. Rütbem albay, 26. 
KHK açıklandı 7500 memur ihraç edildi yüzlerce jandarma personeli ihraç edildi ben ne ihraç 
edildim ne de açığa alındım Sayın Başkanım. Çünkü hayatım boyunca ve meslek yaşantım 
süresince FETÖ ile uzaktan yakından hiçbir iltisaklı bağım olmadı. Ben her ortamda onlara zaten 
onlarla ilgili çevremdekilere her türlü cümleyi kurdum. Beni tanıyan bilen herkes bunu söyler. 
Jandarma Teşkilatı ve Türk Silahlı Kuvvetlerim zaten benim çizgimi bildiği için ihraç 
etmemiştir. Görev yaptığım bir önceki yerde Asayiş Şube Müdürü idim. Kaçakçılık Şube 
Müdürü, İstihbarat Şube Müdürü, Harekat Eğitim Şube Müdürü, Lojistik Şube Müdürü, Personel 
Şube Müdürü 15 Temmuz'un hemen akabinde ihraç edildi ve tutuklandı. Geldiğim Jandarma ve 
Sahil Güvenlik Akademisinde okul komutanı dahil öğretim başkanı dahil yanımdaki öğretmen 
dahil pek çok personel tutuklandı ve ihraç edildi ve direkt bunlar büyük bölümü darbeye katıldı. 
Ben bırakın darbeye katılmayı 15 Temmuz günü indim jandarma lojmanlarında oturduğum 
Gençlik Caddesindeki ilerleyen altı tane ZPT ile ilgili gerekli üzerime düşeni ben yine yaptım 
kimse beni aramadı. Ben darbe girişimini anladım, indim aşağıya, ifademde de var Sayın 
Başkanım ikinci ZPT’de Binbaşı rütbesindeki adamı çağırdım dedim ben albayım dedim, 
sivildim, darbe falan yok kandırılmışsınız dedim. Ne darbesi dedim, ülkeyi dedim böleceksiniz 
şuanda. Bak dedim orada iki tane albay var lojmandan tanıyorum onlar da dedim albay hiçbir 
şeyden haberimiz yok. Yol yakınken hemen dedim geri dönün. Niye? Elinizdeki silahları ateş 
ederek ilerlerseniz insanları öldürürsünüz hesabını veremezsiniz ve tedirgin olarak döndü bir 
süre geçti halk ikinci birinci ZPT zırhlı personel taşıyıcılara gerekli olan önlemeyi yaptı hep 
birlikte, ben bir yandan çıkanları söylüyordum şeye ZPT’nin dikkat edin ellerinde silah var. Polis 
arkadaş var cebinde tabancası burada duruyor tabancınızı dikkat edin dedim ve ikinci ZPT’den 
itibaren beş tanesi geri döndü. Bir tane hanımefendinin tankın altından canını kurtardım. Çekin 
diyerek. Üç beş saniye ile. Dolayısı ile benim FETÖ ile uzaktan yakından bir ilgim alakam 
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olamaz Sayın Başkanım. Olmamıştır da. Açığa bile almadılar beni. Dolayısıyla benimle ilgili 
gelişen tek husus cep telefonu meselesidir. Onun haricinde benim burada yazılan hususlarla 
hiçbir şekilde uzaktan yakından alakam yok. On yıl öncede böyle idi şu anda ifade veren 
arkadaşların da öyle. Cep telefonuyla ben size arz ettiğim gibi Sayın Başkanım. Benim cep 
telefonu ile ilgili veremeyeceğim zerre kadar hesap yok. Bunu da ne maksatla yaptığımı size 
biraz önce arz ettim efendim. Bitireyim müsaade ederseniz. Çok sayıda tabi meslek icabı 
operasyonel görevlerde de görev aldım ama hiçbir zaman ben Anayasayı silah zoru ile bozmayı 
aklımın ucundan geçirmedim. Hatta bozanlarla hayatım boyunca mücadele ettim Sayın 
Başkanım. Sabit bir işim ve adresim var. Hala görevdeyim ben. Bu kapsamda tahliyemi talep 
ediyorum Sayın Başkanım veya tutuksuz yargılanmamı ya da adli kontrolle serbest bırakılmamı 
saygılarımla arz ve talep ediyorum efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Tamam. Önceki beyanlarını okumuyorum benzer mahiyette 
bir diyeceğin var mı önceki beyanlarına.

SANIK MURAT BAYRAK: Yok, sadece Ogün SAMAST’ın gelişi ile ilgili haberi yani 
bilgiyi yani Birol Astsubay bana bilgi vermedi Sayın Başkanım, ben çıktım balkonda bilgi aldım 
onu söylemek istiyorum efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Murat BAYRAK. Ebrar ve Türkan oğlu değil mi?
SANIK MURAT BAYRAK:Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: 15.02.1971 doğumlu. Adli sicil ve arşiv kaydı yoktur. 
SANIK MURAT BAYRAK: Doğrudur efendim. 
MAHKEME BAŞKANI:  Evet var mı sorunuz? 
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Birkaç sorumuz 

olacak. Terminalde gözaltına alındığında  Ogün SAMAST’ın fotoğrafları çekildi mi?
SANIK MURAT BAYRAK: Evet. Şöyle; terminalde polis tarafından çekildiğini, 

çekilmeye çalışıldığını ve Asayiş Şube Müdürümüz Atilla GÜÇLÜOĞLU’nun da buna karşı 
geldiğini, çekilmemesi için çaba gösterdiğini ben vermiş olduğu ifadelerden hatırlıyorum. Ben 
ise niye çektim Hakan Bey onu söyleyeyim. Olay Yeri İnceleme Timimiz yoktu o anda. 
Yakalama anında en azından işte Genel Komutanlığa göndereceğimiz o tanıtım CD’sinde 
yakalama anında elimizde Ogün SAMAST’ın yakalandığına dair o anda terminalde elimizde 
birkaç fotoğraf olsun diye çektim ve biraz önce de ifade ettiğim gibi komutanımıza arz ettim, 
CD’ye attım, bunu da komutanımıza verdim ve bu CD’nin içerisine o da dahil oldu efendim. 

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani siz yakalama 
anında mı çektiniz yoksa karakolda mı çektiniz Ogün SAMAST’ın fotoğrafını?

SANIK MURAT BAYRAK: Muhtemelen karakolun içerisinde çektim ben. Hatırladığım 
o.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki karakoldaki 
jandarma personeli hani arama işlemini yaptı, gözaltı işlemlerini gerçekleştirdi. Bu arada rutin 
olarak kendileri de fotoğraf çektiler mi jandarma görevlileri?

SANIK MURAT BAYRAK: Jandarma personelinin çektiğini görmedim duymadım da. 
Ne gördüm ne duydum. Ama polislerin çektiğini o dönemde ifade veren Asayiş Şube 
Müdürümüz vermiş olduğu ifadede belirtmiş. Yani polislerin çektiğini, kendisinin de onlara 
engel olmaya çalıştığını.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki rutin midir hani 
jandarma gözaltı işlemi yaptı tamamladı, zanlının gözaltına alınan kişinin fotoğrafı çekilir mi 
rutin olarak yapılır mı bu karakolda?

SANIK MURAT BAYRAK:  Şöyle... Benim için mi diyorsunuz onu?
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hayır hayır gözaltı 

işlemi gerçekleşti...
SANIK MURAT BAYRAK: Ben neden yaptığımı zaten anlattım size yani temel 

nedenim o. Fakat polis tarafından neden çekildiğini bilmiyorum yani onlar adına ben rutin değil 
yani.
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KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hayır hayır 
jandarmanın kendisi yani gözaltı işlemleri, jandarma karakoluna götürülmüş terminaldeki. 
Jandarma karakolundakiler gözaltı işlemi yaptıkları zaman rutin olarak fotoğraf çekerler mi 
kendileri?

SANIK MURAT BAYRAK: Jandarma karakolunda ben fotoğraf çekildiğini 
hatırlamıyorum. Yani zanlının fotoğrafının çekildiğini ben hatırlamıyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hatırlamıyorsunuz.
SANIK MURAT BAYRAK: Olay Yeri İnceleme Timini soruyorsunuz değil mi Hakan 

Bey?
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hayır hayır gözaltı 

işlemi yapıldı. Karakola götürüldü, karakolda üst araması yapıldı. 
SANIK MURAT BAYRAK: Ben görev gereği benim adli kolluk ve yetkim yok. Yani 

ben sadece komutanımızın emri ile yakaladım teslim ettim, ondan sonraki işler artık Merkez İlçe 
Jandarma ilgili personeli ve de Olay Yeri İnceleme Timi. Yani ben orada olayların çok çok 
büyük bölümüne şahit olmadım inanın. Hep dışarıdaydım ben. 

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: İfadenizde 
demişsiniz ki, emniyet ifadenizde Ogün SAMAST ile otobüste kısa bir görüşme yaptık şahsın 
doğru bir kişi olduğunu teyit edince şahsı otogar içerisinde bulunan jandarma karakoluna 
götürdük. Çünkü terminalin bulunduğu alan jandarma bölgesi. Bu maksatla oraya götürdük.

SANIK MURAT BAYRAK: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Otobüste mülakat 

kısa bir görüşme yapıldı mı?
SANIK MURAT BAYRAK: (??? Anlaşılamadı 01:46:39)
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hayır hayır yani 

kimlik teyidi yapıldı mı Ogün SAMAST’ın?
SANIK MURAT BAYRAK: İsim yani o şekilde hatırlıyorum ben ve onu da yanlış 

hatırlamıyorsam emniyetçi arkadaşlar yaptı. 
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ogün SAMAST, 

Ogün SAMAST olduğunu beyan etti.
SANIK MURAT BAYRAK: Hayır, şöyle isminin Ogün veya Ogün SAMAST olduğu 

olabilir. Onu tam hatırlamıyorum ama küçük bir mülakat yani böyle yanlış kişi alınmasın 
şeklinde, çünkü biraz önce de ifade ettim oturduğu koltuğa kadar emniyet mensupları biliyordu. 
Bizim hiçbir şeyden haberimiz yoktu. Dolayısı ile onlar bazı sorular sordular. Ahmet Bey idi 
yanılmıyorsam zaten, Ahmet Komiserdi. Ondan sonra zanlı alınarak karakola getirildi Hakan 
Bey.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam. Şimdi 
aslında burada da tekrarladınız, emniyet ifadenizde de diyorsunuz ki Ogün SAMAST’a cep 
telefonunda Birol Astsubay ile birlikte oturdukları an cep telefonum ile fotoğrafladım. 
Fotoğraflamamdaki amaç ise sorgu mülakatçımız olan Birol Astsubay ile arasında bir güven 
ortamı yaratarak böylece zanlının güvenini kazanarak meydana gelen olayla ilgili aleni ve gizli 
tüm yönleri ortaya çıkartarak suçunu itiraf etmesini, fiziksel ve psikolojik koşulların 
oluşturulmasına yöneliktir ki kaldı ki Ogün SAMAST o an itibari ile 16-17 yaşında idi. Bir sorgu 
tekniği olarak sorgucu açısından şüpheliye sempatik merhametli ve anlayışlı yaklaşmak akılcı 
olur diye düşünüp bir süre sonra sorgucuyu bir abi bir dost gibi görerek olayı tüm detayları ile 
anlatmasını sağlamaktı, demişsiniz. Şeyi sormak istiyorum, fotoğraflama ile güven ortamı 
yaratılması arasındaki bağı nasıl kurdunuz? Yani hani sizin fotoğrafı çekmenizle Ogün 
SAMAST’ın size güven duyması arasında nasıl doğrudan bir bağlantı var?

SANIK MURAT BAYRAK: O an da nasıl göründüğünü kendisine gösterip biraz daha 
böyle sıcaklık sağlanmasını sağladık. Ya öyle düşündüm. Yani o anda nasıl görünüyor. 
Kendisinin o andaki görüntüsünü göstermeye çalıştım. Temel hedefim bu idi. Diğer konu ise...

MAHKEME BAŞKANI: Öyle olunca rahatlatıyor mu imiş yani?
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SANIK MURAT BAYRAK :Efendim Başkanım?
MAHKEME BAŞKANI: Öyle olunca rahatlıyor muymuş?
SANIK MURAT BAYRAK : Sayın Başkanım o anda öyle düşündüm. O anda öyle 

düşündüm. Zaten Birol USTAOĞLU o dönemde verdiği bir ifade var.
MAHKEME BAŞKANI: Rahatlatmak için yemek yersiniz, çay, sigara anlarım da.
SANIK MURAT BAYRAK: Evet efendim haklısınız.
MAHKEME BAŞKANI: Karşı karşıya geçip de poz alması ne bileyim. Kameralar...
 SANIK MURAT BAYRAK: Ben kesinlikle sizin... Ben hata yaptım ben kabul 

ediyorum yani şöyle. Yıllar geçtikten sonra...
MAHKEME BAŞKANI: Yani bu çaba nedir yani altın bulmuş gibi yani onu.
SANIK MURAT BAYRAK: Ya evet Sayın Başkanım şöyle anlatayım ben size.
MAHKEME BAŞKANI: Samsun’un yetkisi yok dediğim gibi izah ediyorum onu.
SANIK MURAT BAYRAK: Şimdi...
MAHKEME BAŞKANI:  Altın bulmuş gibi herkesin kameralar, bayraklar nedir yani 

olay?
SANIK MURAT BAYRAK: Ben o esnada zaten orada değildim Sayın Başkanım bunu 

açık söyleyeyim ben size. Zaten, tüm personele sorabilirsiniz içerde yaşananlarda işte mesele o, 
yani bayrak açtırılırken...

MAHKEME BAŞKANI: İzaha muhtaç husus bu.
SANIK MURAT BAYRAK:  Evet. Ben onu kastediyorum ve ben verdiğim ifade de hep 

şöyle demişim; zanlıya sigara ve çay ikram edildi. Ben hep bununla ilgili konuşmuşum.
MAHKEME BAŞKANI:  (??? Anlaşılamadı 01:49:31) rahatlatmak babında da yani 

fotoğraf çekmek nedir ya.
SANIK MURAT BAYRAK:Yani evet yani.
MAHKEME BAŞKANI: Neyse  (??? Aynı anda konuşulduğundan Anlaşılamadı 

01:49:35)
SANIK MURAT BAYRAK: Diğer bir konu da şu. Bir şey ilave edebilir miyim Sayın 

Başkanım söylediğiniz cümleye. Yani zanlıyı biz yakalamışız bu kendi açımdan ben şöyle gurur 
duydum yani hiç olmazsa yakaladık dedim ve vukuatsız yakaladık herhangi bir silahlı bir 
çatışma vesaire olmadan. Sonrası da şöyle düşündüm; yani bir şeyler anlatsın hiç olmazsa biz 
yukarılara söyleyelim ve o dönemde zaten Sayın Valimiz Hasan Basri GÜZELOĞLU’nun da bir 
açıklaması vardı. Yani bu olaylar işte sızmadan vesaire etmeden görevli personel yakalayanlar 
hem benim tarafımdan hem İçişleri Bakanlığı tarafından ödüllendirilecektir. Yani birazcık belki 
bunun düşüncesine kapıldım. Ama yıllar geçtikten sonra tecrübe kazandım. Ben Asayiş Şube 
Müdürü bir önceki görevde 11 Şubat 2015 tarihinde katledilen Özgecan Arslan kızımızın 
katillerini ben yakaladım, ekibimle birlikte Asayiş Şube Müdürü idim ve babasının, Necmettin'in 
arkadaşının ve ertesi gün Ahmet ALTINDÖKEN’in yakalanıp ondan sonra zanlının itirafı 
vesaire gelişmeler her şeyi ben çok iyi koordine ettim komutanla birlikte ve hiçbir sıkıntı 
yaşamadık, çünkü şu olay Samsun’daki olay benim için bir tecrübe oldu Sayın Başkanım. Yani 
bu benim tamamen o an düşündüğüm, tecrübesizlik diyebilirsiniz, spontan gelişen bir olay 
diyebilirsiniz kabul ederim bunu kesinlikle. Ama kabul etmeyeceğim tek şey Ogün SAMAST’ın 
iftirasıdır, bunu açık ve net söylüyorum. Net söylüyorum bunu. Eğer böyle bir şey açığa çıksın 
huzurunuzda söylüyorum bir ömür boyu, bir ömür boyu cezaevi içerisinde yatmaya ben hazırım. 
Bu şeyi kanıtlasınlar bir ömür boyu yatmaya hazırım. Böyle bir şey kesinlikle yoktur. Neden? 
Çünkü o dönemde sıcağı sıcağına herkes gördü onu, anlattı birilerine. Ama on yıl geçtikten sonra 
böyle bir cümle neden kurulmuştur. Gidilmek istenen hedef nedir? Biraz önce ben size bazı 
şeyleri de söyledim benim olmadığım yere, olmadığım cümleler yaftalanmıştır Sayın Başkanım. 
Oraya ben ilave edilmek ve de Anayasayı silah zoru ile bozma konusunda ben zaten bana bu 
yazılmıştır. Benim olmadığım şeydir. 2.16 ile 4.29 arasında benim altıncı dakikalardaki 
konuşmalarım getirilip yapıştırılmıştır. 

MAHKEME BAŞKANI:  Buyurun Avukat Bey.
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SANIK MURAT BAYRAK: Hakan Bey buyurun.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: İfadenizde Metin 

YILDIZ benim devre arkadaşımdır, yapmış olduğum görüşme tamamen doğal hal hatır sormak 
içindir demişsiniz. Evet, Metin YILDIZ'la 2007 yılı 5. ayda telefon irtibatlarınız görünüyor. 
Metin YILDIZ Trabzon İl Jandarma İstihbarat Şube Müdürü olan birisi. Şimdi Atilla 
GÜÇLÜOĞLU, Ogün SAMAST yakalanmadan önce veya tam o sıralarda Trabzon’daki Ali 
Oğuz ÇAĞLAR’ı arıyor Binbaşı ve görüşme yapıyor ve bilgi amaçlı yaptığını beyan eder. Ogün 
SAMAST Trabzon’lu gözaltı işlemi gerçekleştirdiniz. Metin YILDIZ’ı arayıp herhangi bir bilgi 
talebinde bulunma ihtiyacı hissettiniz mi?

SANIK MURAT BAYRAK: Hayır. Zaten biraz önce sizin de ifade ettiğiniz gibi Hakan 
Bey beşinci ay ve altıncı aylarda görüşmüşüm. Ben Metin YILDIZ ile hiçbir konuda 
görüştüğümü hatırlamıyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok şeyi merak 
ettim, Ogün SAMAST Trabzon’lu, Pelitli Beldesinde, Metin YILDIZ Jandarma İstihbarat Şube 
Müdürü. Hani olaya dair bir araştırma yapılmakta hani

SANIK MURAT BAYRAK: (??? Aynı anda konuşulduğundan Anlaşılamadı 01:52:58)
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Metin YILDIZ’ı 

arama ihtiyacı hissetmediniz o dönem.
SANIK MURAT BAYRAK: Neden biliyor musunuz, yani benlik bir olay yoktu çünkü. 

Ben orada personeli olan bir kişi değilim onu demek istiyorum yani Olay Yeri İnceleme Timi 
benim emrimde değil, İstihbarat personeli benim emrimde değil. Ben za... Ben komutan başka 
bir emirler verirse ki verdi, mesela CD hazırlanması Fuat KÖMÜRCÜ Albayımın da bir emri var 
işte yani işte bir emirin iletilmesi ve Ogün SAMAST’ın terminalden çıkarken muhabirlerin almış 
olduğu görüntüleri bir rica edelim alırlarsa işte oradan da bir CD yapalım. Çünkü bütün bunları 
toplanmasını bana emir verdi. Yani bu amaçla ben oradaydım. Başka benim, bana başka bir emir 
verilmedi, başka bir görevlendirmem de olmadı. Ben hiç kimseye emir vermedim. Yani bunun 
haricinde hiçbir rütbeliye ben özel bir emir vermedim. Hiçbir rütbeliye bayraklı fotoğraf 
çekilmesi ile ilgili bir emir vermedim. Zanlı ile muhabbet etmedim. Zanlı ile oturup herhangi bir 
bilgi akışı, bilgi alışverişi yapmadım. Çay ikram etmedim. Gelen hiçbir gazeteciyi, o TGRT’den 
tanımam. Benle irtibatı yoktur. Yani sadece benimle ilintili olay, cep telefonu ile görüntüsünü 
alıp kendisine biraz önce de ifade ettim rahatlaması maksadıyla göstermek. Bunun da temel 
amacı buydu Sayın Başkanım. Başka hiçbir şey gütmedim.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Son sorum, peki 
Milli İstihbarat Teşkilatı görevlilerinden tanıdıklarınız var mıydı ve o gün orada olanlar kimlerdi 
bilginiz var mı bu konuda?

SANIK MURAT BAYRAK: Hiçbirini tanımıyorum. Ama Birol USTAOĞLU’nun on 
yıl önce verdiği ifade de Recep isimli bir MİT personelinin kamera ile görüntü çektiği, onun 
haricinde görüntü alan bizim Olay Yeri İnceleme Tim Komutanı Yüksel AVAN Astsubay, Savaş 
Uzman Çavuş ve Atalay Uzman Çavuş'un yine on yıl önceki hem Cumhuriyet Savcılığı hem 
Mülkiye Müfettişlerine verdiği ifade de polis memurlarının da cep telefonu ile çekim yaptığını 
kendileri iletmişlerdir. Ama onlar görünmeyen yüzdür. Ben görünen yüzüm. Ben kaçmadım, ben 
bir yere saklanmadım. Ben zaten orada net olarak görünüyorum ve oturdum kameraların 
karşında bunu gösteriyorum. Ama beyanlarda başka personelin de çektiği, MİT personelinin de, 
ifadelerde geçmektedir. Yine aynı şekilde biraz önce de ifade ettim Hakan Bey, Komutanımızın 
yani Atilla GÜÇLÜOĞLU Komutanımızın yine o dönem de vermiş olduğu ifade de yine 
jandarma karakolunda çekim yapmaya çalışan cep telefonu ile polis memurları olduğunu ifade 
etmiştir.

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Sorularım bu kadar 
benim.

MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka sorusu olan?
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Yok Hakim Bey.
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MAHKEME BAŞKANI: Cumhuriyet Savcısından soruldu.
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Sorumuz yok Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Sanık müdafi kimdir? Mikrofona Avukat Bey. Tanıtın 

kendinizi. 
SANIK MURAT BAYRAK MÜDAFİİ AVUKAT MAHMUT BEŞER SÖZ ALDI: 

Savunmasına karşı bir diyeceğimiz yok  efendim ama taleplerimiz olacak, eğer bu aşamada...
MAHKEME BAŞKANI:  Talepleri son celse alıyoruz.
SANIK MURAT BAYRAK MÜDAFİİ AVUKAT MAHMUT BEŞER: Tamam 

Efendim şu an başka bir diyeceğimiz yoktur.
MAHKEME BAŞKANI: Var mı sorusu olan. Buyurun Avukat Bey. Tanıtın kendinizi.
SANIKLAR BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİ AVUKAT 

MEHMET FAZIL UÇAR SÖZ ALDI: Samsun Emniyet Müdürlüğü sorumluluk bölgesinde 
ihbarla ele geçen bir takım CD’lerden iddianamede bahsediliyor ve bunların Jandarma Kriminal 
ekibi tarafından çekilen görüntüler olduğu. Şimdi siz belirt...

SANIK MURAT BAYRAK : Jandarma Olay Yeri İnceleme.
SANIKLAR BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİ AVUKAT 

MEHMET FAZIL UÇAR: İnceleme evet ekibi tarafından. Bu Yüksel AVAN tarafından size 
verilen ben görüntüleri soracaktım bunlar bir VHS beta video şeklinde bant şeklinde mi yoksa bir 
şerit şeklinde mi veya bir nasıl söyleyeyim dijital bir ortamda mı? O zaman ki size teslim edilen 
görüntülerin şeklini soracaktım. 

SANIK MURAT BAYRAK: Hayır CD ortamında bana teslim etti. Biraz önce de ifade 
ettiğim gibi ben unutmuşum onu. Ben bana teslim edildiğini de unutmuşum ama şöyle. Benim 
hatırladığım Fuat KÖMÜRCÜ Albay'a ben bir şey verdim ama ne yaptığımı unutmuşum. Sonra 
geçmişe yönelik işte bazı belgeleri kurcaladığımda bana bir CD verildiği, o CD’nin içerisinde 
fotoğraf ve görüntülerin, onun da içeriğini hatırlamıyorum, benim de İstihbarat Şube 
Müdürlüğüne çıkıp oradaki İstihbarat Tim Komutanı ile Teknik Takip, Teknik Tim Komutanı ile 
çünkü onların bilgisayarları daha geniş, onun birlikte çalışmayı yapıp yani operasyonun başından 
yakalanması, hatta terminaldeki MOBESE görüntüleri izleme kontrol merkezinin görüntülerinin 
de İl Jandarma Komutanımızın emri ile hatta gidip İstihbarat Şube Müdürlüğü teknik personeli 
ile birlikte alındığını da hatırlıyorum. Yani alınıp o görüntüler yakalanması, ondan sonra diğer 
artık CD’nin içerisindeki görüntüleri hepsini tamamlayıp sadece bir CD Fuat KÖMÜRCÜ 
Albayıma teslim ettim.

SANIKLAR BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİ AVUKAT 
MEHMET FAZIL UÇAR: Yani bu tab işlemlerine az önce meslektaşım da bahsetti...

SANIK MURAT BAYRAK: Hayır, hayır tab değil.
SANIKLAR BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİ AVUKAT 

MEHMET FAZIL UÇAR: Samsun’daki anlaşmalı bir jandarmanın anlaşmalı bir fotoğrafçısı 
olduğunu, tab işlemlerini yapıldığını, buraya siz mi götürdünüz?

SANIK MURAT BAYRAK:  Şöyle, daha sonradan, daha sonradan hatırladığım 
kadarıyla İl Jandarma Komutanımız beni yanına çağırdı. Dedi ki, o da şey müfettişler gelmeden 
önceki tarih diye hatırlıyorum, elindeki negatifleri tab ettirilmesi ile ilgili bir emir verdi. Biz de, 
Yüksel Astsubay ile ben konuştum bu konuyu. Yüksel Astsubay tamam dedi ve onların Olay 
Yeri İnceleme Timi ile birlikte bir tane arabası ile birlikte onun da bir personeli vardı uzman 
çavuş ama ismini hatırlamıyorum, hep birlikte onların devamlı işlerini yaptığı görev dolayısıyla 
bir fotoğrafçıya gidildiğini, orada sadece tab işlerinin yaptırıldığını, geri aynı araçla hiçbir yerde 
beklemeden dönüldüğünü ve İl Jandarma Komutanımızın odasına kadar birlikte gidildiğini, 
benim İl Jandarma Komutanımıza da o tab yani fotoğraf çıktı olarak...

SANIKLAR BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİ AVUKAT 
MEHMET FAZIL UÇAR: Negatifler...

SANIK MURAT BAYRAK: Muhtemelendir de o Avukat Bey. Gelen heyete verilmek 
üzeredir diye ben hatırlıyorum düşünüyorum. Ben teslim ettim komutan aldı onları hatta Atilla 
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GÜÇLÜOĞLU Komutanımın da o esnada orada olduğunu hatırlıyorum.
SANIKLAR BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİ AVUKAT 

MEHMET FAZIL UÇAR:  Şu açıdan sordum siz az önce negatifler dediniz de negatifleri  mi 
Yüksel AVAN size teslim etti?

SANIK MURAT BAYRAK: Hayır bana negatif teslim etmedi.
SANIKLAR BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİ AVUKAT 

MEHMET FAZIL UÇAR: Negatiflerini kime teslim etti?
SANIK MURAT BAYRAK: Negatifleri yanlış hatırlamıyorsam İl Jandarma 

Komutanına teslim etti. Zaten İl Jandarma Komutanımızın ifadesinde var bu. İl Jandarma 
Komutamızın ifadesi aynen şöyledir, 21'iydi yanılmıyorsam 21 Ocak 2007 tarihinde. Asayiş ve 
İstihbarat Şube Müdürlerine eldeki bütün belgelerin yani CD ne varsa bana getirilmesini 
emrettim diyor komutan. Sonra bana 46 adet, yanılmıyorsam 46 idi, tab ettirilmiş fotoğraf ve 
onların negatifleri iki makara halinde ve bir adet DV yani kaset getirilmiştir diyor bu komutana 
verilmiş. Bana verilmedi bana sadece CD başka da bir şey verilmedi bana.

SANIKLAR BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİ AVUKAT 
MEHMET FAZIL UÇAR: Yani şu var o zaman ki görüntü şeklini diyorum, fotoğraf 
makinaları şey ortamda anladığım kadarıyla şerit ortamında.

SANIK MURAT BAYRAK: Yani o şekildedir mutlaka.
SANIKLAR BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİ AVUKAT 

MEHMET FAZIL UÇAR: Dijital değil.
SANIK MURAT BAYRAK: Bunu Olay Yeri İnceleme Timi biliyor benim ekibim değil 

onlar. Yani ben olaya sadece benimle ilintili olan taraftan bakarım ama kaset olarak doğru, çünkü 
Komutanımız, İl Jandarma Komutanımız da böyle ifade vermiş. Evet, ben sadece CD aldım. Bir 
tane CD sonra onu gereğini yaptım sonra da komutana, komutan yardımcısına teslim ettim.

MAHKEME BAŞKANI: Buyurun Avukat Bey.
SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER VE YAKUP KURTARAN 

MÜDAFİ AVUKAT AHMET ÇAVUŞ SÖZ ALDI: Şimdi normalinde Ogün SAMAST 18 
yaşından küçük Terörle Mücadeleye değil Çocuk Şubeye götürülmesi gerekiyor, ama işlemler 
hukuki olarak hep yanlış ilerliyor. Bu esnada Samsun Jandarmadaki ve Emniyetteki arkadaşlar 
var. Samsun Başsavcısı zanlımca şu an göreve devam ediyor Ahmet GÖKÇINAR. İsmi yanlış 
hatırlıyorsam arkadaşlar düzeltsinler. Soruşturmaya bakan Savcı Fikret Bey GÜNAY zannımca 
Yalova’da Başsavcı. Bu işlemlerin hepsi yapılırken onlar Samsun Emniyetindeler mi? Murat 
Abinin bu noktada bir bilgisi var mı? Bir yazışma yapılıyor mu? İfade alınırken hani Başsavcı 
konu ile ilgilenen Savcı. Normalinde Reis Bey de tarif etti, yani hukuki değerlendirmeyi yaptı, 
Samsun’da ifade alınmaması gerekiyordu. Ama ifade alınmanın suçu Emniyet ile Samsun'daki 
Jandarmadaki arkadaşlara kalmış gözüküyor. Savcının yazılı bir talimatı mı yoksa her şey gelişi 
güzel mi oldu? Buna ilişkin bir bilgin var mıdır?

SANIK MURAT BAYRAK: Bununla ilgili hiçbir bilgim yok. Sadece, sadece 
Cumhuriyet Başsavcımız da muhtemelen herhalde emniyette olabilirdi çünkü Sayın Vali de geldi 
oraya. Yani orada olmaması mümkün değil.

SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER VE YAKUP KURTARAN 
MÜDAFİ AVUKAT AHMET ÇAVUŞ: İfade alınması ile alakalı.

SANIK MURAT BAYRAK: Yok  hiç o konuları ben bilmiyorum inanın. Yani çünkü 
Avukat Bey benimle ilintili bir olay olmadığı için yani ben sadece orada dediğim gibi yani hep 
dışarıda durdum, onların odasına da girmedim. Sadece bir iki dakikalık Sayın Başkanımın ifade 
ettiği konudaki bir kamera görüntüm var. Onun haricinde odaya girmedim yani hiç bayrak 
çekilirken şey açılırken vesaire diğer konularda.

SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER VE YAKUP KURTARAN 
MÜDAFİ AVUKAT AHMET ÇAVUŞ: Tamam teşekkür ediyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Ogün SAMAST’ı rahatlattım diyorsun sadece.
SANIK MURAT BAYRAK: Sayın Başkanım onu tüm samimiyetimle söylüyorum sizi 
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temin ederim, ben onu hayatımın en büyük hatası idi ve bunu çok çektim ben. Bunu içtenlikle 
söylüyorum. 

MAHKEME BAŞKANI:  Anlaşıldı.
SANIK MURAT BAYRAK: Ama ileriki yıllarda bu hatayı yapmadım.
MAHKEME BAŞKANI: Anladım. Var mı başka sorusu olan sanıklar müdafileri. 

Sanıklardan var mı sorusu? Soru alacağız sadece Murat BAYRAK’a.
SANIK ERCAN GÜN SÖZ ALDI: Şimdi iddianamede bir bölüm var. Hrant Dink 

cinayeti zanlısı Ogün SAMAST’ın 20.01.2007 tarihinde Samsun Otogarında yakalandıktan sonra 
Samsun İl Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele Şube Müdürlüğünde çekilmiş görüntülerinin 
08.09.2016 tarihinde yazılı ve görsel medyada yayınlanması, yayınlanan görüntülerin soruşturma 
dosyasında bulunan görüntüler olmaması nedeniyle 29.09.2016 tarihinde Ogün SAMAST’ın 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığına getirilip görüntüler izlettirilmiştir deniyor. Bu görüntüler 
biraz önce izlediğimiz görüntüler daha önce bir yerde yayınlanmış mıydı Murat Bey?

SANIK MURAT BAYRAK: Ben hatırlamıyorum hayır görüntülerin yayınlandığını. 
Ama şunu biliyorum yani şöyle tabi o ayrıntılı olarak değil ama sadece benim cep telefonunu 
yani çok kısa bir görüntü şey yapılmıştı, gösterilmişti. Çok kısa bir görüntü. Gösterdiğim yani 
görüntü.

MAHKEME BAŞKANI: Başlangıç kısmı sadece.
SANIK MURAT BAYRAK: Başlangıç kısmı doğru.
SANIK ERCAN GÜN: Ya bu jandarmanın görüntüsü idi biraz önce izlediğimiz 

zannedersem. Daha önce hiçbir yerde...
SANIK MURAT BAYRAK: Jandarma mı çekmiş onu bilemiyorum ben.
SANIK ERCAN GÜN: Hiçbir yerde yayınlandığını gördünüz mü siz?
SANIK MURAT BAYRAK: İki dakikalık bölümü mü diyorsunuz?
SANIK ERCAN GÜN: Hayır hayır.
SANIK MURAT BAYRAK: Hepsini mi?
SANIK ERCAN GÜN:  Bütün o görüntü işte sizin omuzuna vurmanız...
SANIK MURAT BAYRAK: On yıllık süreçte tabiki o görüntüler çıktı yani basında her 

yerde var.
SANIK ERCAN GÜN: Nerede çıktı işte onu soruyorum. Bi çıktığı hatırlıyor musunuz?
SANIK MURAT BAYRAK:Yani Hürriyet Gazetesinde zaten var. Ben elimle 

gösteriyorum.
SANIK ERCAN GÜN: Yani dosyada olmadan görüntüden bahsediyorum.
SANIK MURAT BAYRAK:Hayır dosyaya girmiş bunlar zaten.
SANIK ERCAN GÜN: Hayır dosyada yok diyor Savcı Bey de onun için soruyorum.
SANIK MURAT BAYRAK: Ha dosyada var bunların hepsi dosyada zaten.
SANIK ERCAN GÜN: Efendim iddianame dosyada yok diyor.
MAHKEME BAŞKANI: Dosyadan bulduk iddianamede öyle diyebilir ya. Dosyadan 

bulduk bu görüntüyü izlettik size. 
SANIK ERCAN GÜN: Onun için Ogün SAMAST onun için çağırılıp ifadesi tekrar 

alınmış diye geçiyor iddianamede.
MAHKEME BAŞKANI: İddianameyi... Diyebilir.
SANIK MURAT BAYRAK: Zaten Sayın Başkanım orada şöyle diyor...
SANIK ERCAN GÜN: Demek ki daha önce yayınlanmış anladığım kadarıyla.
SANIK MURAT BAYRAK:  Tabi az önce çektiği görüntüyü izletiyordu diyor.
MAHKEME BAŞKANI: Bu görüntüler bir yerde yayınlanan görüntü değil. Biz dosyada 

bulduk. Belki emniyetten verilmiştir bilmiyorum veya müfettişlerden vesair. 
SANIK MURAT BAYRAK: Sayın Başkanım on yıllık sürede...
MAHKEME BAŞKANI: Yani bu izlediğimiz görüntü yayın kuruluşunda yayınlanan bir 

görüntü değil. Ham görüntü bunlar.
SANIK MURAT BAYRAK: Evet ham görüntüler, haklısınız efendim.
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MAHKEME BAŞKANI:  TV 24 müydü Kanal 24 müydü o değil yani. Bu ham görüntü 
bunlar.

SANIK MURAT BAYRAK: Kanal 24’te değişik değişik kesip vermişler.
MAHKEME BAŞKANI: Parça parça.
SANIK MURAT BAYRAK: Parça parça vermişler onu efendim. On yıllık süreçte de 

ama yine ara ara vermişler.
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK MURAT BAYRAK: İlk defa değil yani Sayın Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam değil mi bitti?
SANIK MURAT BAYRAK: Müsaadenizle efendim evet.
MAHKEME BAŞKANI:  Sorusu olan var mı başka? Var mı SEGBİS’den sorusu olan? 

Yokmuş tamam. Çarşamba devam edelim. Çarşamba değil mi duruşmamız yarın Salı.
KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: Çarşamba Hakim 

Bey.
TESPİT EDİLEMEYEN SANIK MÜDAFİİ: Kiminle devam edeceğimizi söylerseniz.
MAHKEME BAŞKANI:  Atilla GÜÇLÜOĞLU zaten belirtmiştik önceden.
TESPİT EDİLEMEYEN SANIK MÜDAFİİ: Ona göre gelelim.
MAHKEME BAŞKANI: Atilla GÜÇLÜOĞLU, Yakup KURTARAN ve Yüksel 

AVAN.
SANIK MUHAMMER AY MÜDAFİİ AV. KADİR ÇEKİN SÖZ ALDI: Üçünü 

yapacaksınız.
MAHKEME BAŞKANI:  Üçünü yapacağız. Perşembe günü de talepleri alacağım. 
SEGBİS kaydına ve duruşmaya 16:15 itibariyle son verildi.
Duruşma sonunda sanık Yasin Hayal'in rahatsızlığı nedeniyle bu hafta yapılacak 

diğer duruşmalara katılmama talebinde bulunduğu görüldü. 
GEREĞİ DÜŞÜNÜLDÜ İSTEMGİBİ:
1-Sanık Rahmi Özer müdafii Av. Murat Özdemir ve sanık Niyazi Malkoç müdafii Av. 

Tayfun Ercan'ın mazeretlerinin kabulüne, duruşma gününü UYAP sisteminden öğrenmelerine,
2-Sanık Yasin Hayal'in talebinin kabulü ile 2 ve 3 Ağustos günleri yapılacak 

duruşmalarda hazır edilmemesi için ilgili cezaevi müdürlüğüne yazı yazılmasına,
Duruşmanın 07/07/2017 tarihli ara karar uyarınca 02/08/2017 günü saat 10:00'a 

bırakılmasına oy birliği ile karar verildi. 31/07/2017

Başkan 95147
 (e-imza)

Üye 119220
(e-imza) 

Üye 194892
(e-imza)

Üye 196039
(e-imza)

Katip 144150
(e-imza) 


